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The national norms for enter college freshmen presented in this 

report were compiled in connection with a program of longitudinal research 

undertaken by the Office of Research of the American Council on 

Education. The purposes of this program, which are described in detail 

in an earlier report (Astin, Panos and Creager, 1966), are to evaluate the 

impact of the college environment on the student's development, and to 

provide a source of current, readily available information about the popula-

tion of college students. 

A total of 254,480 students at 307 institutions participated in the 

fall 1966 survey of entering freshmen. The data provided by these students, 

in conjunction with follow-up data to be collected in subsequent years, will 

be used to evaluate changes in the students' educational and career plans, 

attitudes, and behavior. The purpose of this report is to present national 

normative data on the characteristics of the entering freshmen of 1966 and 

comparative data on the characteristics of students entering different types 

of institutions. These data will serve as a base for evaluating changes in 

the student's behavior that occur during the college years. 

The method used for selecting the sample of participating institu-

tions will be only briefly summarized here. The defined population included 

all lteligible ll institutions listed in the Directory, Part 1 

~~~ Education (U.S. Office of Education, 1965). An institution 

was considered to be eligible if it was functioning at the time 
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of the survey and had the equivalent of a "freshman" class with at least 

30 members. The latter requirement eliminated institutions that require 

some undergraduate college-level credit for admission to their "first" 

class. Under these conditions, the eligible population consisted of 

1,968 institutions of higher education. 

The sampling technique and other technical considerations are 

documented in the earlier report (Astin, Panos and Creager, 1966). The 

final sample sizes and cell weights are presented as an Appendix to this 

report. 

Participating institutions were asked to administer a Student 

Information Form to each first-time, full-time entering freshman at the 

time of the fall 1966 orientation or registration periods. Most partici­

pating institutions attempted to administer the form to all of their 

entering freshmen, although a few of the institutions selected random 

samples of their entering c1asses.Each institutional representative was 

also asked to indicate the manner in which the form was administered and 

to report any unusual circumstances encountered during the collection of 

the data. He was also asked to indicate the number of first-time, full­

time students who failed to complete the form. 

It appeared that the procedures used by several institutions to 

administer the Student Information Form were likely to have produced a 

sample of respondents that was not representative of the entire entering 

freshman class. Several institutions, for example, distributed the 

questionnaires to entering students with instructions to return them at 

some later date. Other institutions distributed the questionnaires 
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through the mail with instructions to return them by mail. On the basis 

of several conferences among the members of the Research Staff, it was 

decided to base the national norms on data provided by only 251 of the 

307 institutions. The remaining 56 institutions included those whose 

data were considered not to be representative, and those not originally 

included as part of the sample. Although complete tabulations of the 

data were reported to all participating institutions, those institutions 

whose data were excluded from the compilation of national norms were 

informed that comparisons between their institutional data and the 

national norms should be made with caution. 

The items of information shown in the following 21 pages of 

normative data are arranged in the same order used in the individual 

reports sent back to each participating institution. (A copy of the 

1966 Student Information Form and an actual institutional report are 

shown in the Appendix.) Seven pages of item data are reported separately 

for males, females, and all students. Each of the 21 pages shows the 

weighted national norms for each of the 13 groups of institutions listed 

in Table 2 (see Appendix). The different types of institutions can be. 

compared on any item of information simply by examining the percentages 

in the appropriate row next to the item. 

Although substantial differences among the different categories 

of institutions are clearly revealed on many of the items, it should be 

remembered that there is considerable variation within any category of 

institution on most of the items of information. 
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AMERICAN COUNCIL ON EDUCATION 
OFFICE OF RESEARCH FALL 1966 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN 

All All All All 2-Yr. Colle~es Tech- Universities 
Institu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical 
tions Colls. Colls. sHies Public Priv. Insts. Pub lic Nonsec t. Prot. Cath. Public Private 

PERCENTAGE OF STUDENTS 
NINETEEN OR OLDER (1) 24.0 38.8 18.9 17.6 38.6 40.0 14.8 19.6 19.1 19.9 16.8 18.9 13.7 

TYPE OF SECONDARY SCHOOL 
PUBLIC 84.0 9102 81.4 81.5 91.9 87.8 82.0 91.8 80.4 87.9 27.6 85.8 67.9 
PRIVATE WENOMINA TiONAL) 11.4 6.5 13.6 12.7 6.0 8.8 12.7 6.7 7.2 7.3 66.7 10.6 19.5 
PRIVATE. (NONDENOMINATIONAL) 3.9 1.5 4.4 5.2 1.2 2.8 4.5 1.1 11.5 4.4 4.5 3.1 12.0 
OTHER 0.7 0.9 0.6 0.6 0.9 0.6 0.8 0.4 0.8 0.4 1.2 0.6 0.6 

AVERAGE GRADE IN HIGH SCHOOL 
A OR A+ 4.2 0.5 4.5 6.9 0.5 0.7 13.6 1.8 6.5 3.8 4.3 4.8 13.5 
A- 7.1 ') 1.4 8.1 10.5 1.3 1.9 19.5 4.1 10.9 7.7 8.0 8.9 15.5 I 

8+ 13.6 4.7 15.6 18.6 4.5 6.1 27.4 11.6 16.8 15.0 18.0 18.0 20.4 VI 
I 

~ 19.8 12.3 22.1 23.2 12.1 13.4 22.8 22.8 20.6 21.8 22.3 23.9 20.8 
8- 16.1 .\ 15.2 16.5 16.4 14.9 16.4 9.6 17 .5 15.5 17.9 18.5 17.1 14.1 
C+ 19.6 ') 27.9 18.3 14.4 28.1 26.7 5.2 21.7 17.0 19.3 17.9 15.7 10.4 
C 18.3 ~ 35.3 14.0 9.6 36.0 31.7 1.8 19.3 11.8 13.7 10.5 11.0 5.0 
D 1.3 , 2.7 0.9 0.5 2.7 3.0 0.1 1.3 0.7 0.9 0.5 0.6 0.2 

SECONDARY SCHOOL ACHIEVEMENTS 
ELECTEu PRES10ENT STOT OR~NZ 23.3 14.0 27.2 26.2 13.8 15.2 28.6 23.4 31.0 31,2 25.6 24,4 31,7 
HIGH RATING STATE MUSIC CONTEST 9.0 7,2 10.5 8.5 7.6 4.9 6.5 12.2 8.9 13.1 5.4 8,8 7.4 
STATE/REGIONAL SPEECH CONTEST 6.0 3.8 6.9 6.7 3.9 3.2 5.7 6.4 7.3 7.1 9,4 6.0 9.0 
MAJOR PART IN A PLAY' 18.5 13.2 22.2 18.2 12.9 14.5 15.7 24,0 22.0 24.2 17.3 18.0 18.7 

,VARSITY LETT!:.H (SPORTS) 47.3 42.5 52.3 44.8 42.9 40.3 4,6.3 52.3 53.2 56.8 47.1 43.9 47.4 
AWARD IN ART COMPETITION 4.7 5.4 4.6 4.2 5.7 4.3 3.7 5.0 4.8 4.3 3.1 4.0 4.8 
EDITED SCHOOL PAPER 9.0 4.9 10.7 10.2 4.9 4.8 10.0 9.5 13,5 9.8 12.3 8.5 15.7 
HAD ORIGINAL WRITING PUBLISHED 13.2 7.7 14.8 15.9 7.8 7.5 14.6 10.9 21.2 15.2 17.8 13.8 22.5 
NSf SUMM~R PROGRAM 1.8 0.8 2.0 2.3 0.8 0.8 4.4 1,1 3.8 1.5 1,0 1.7 4.1 
STATE/REGIONAL SCIENCE CONTEST 3.1 2.1 3.4 3.6 2.0 2.5 5.4 2,8 4.2 3.3 2.0 3.4 4.5 
SCHOLASTIC HONOR SOCiETY 21.2 6.4 24.0 30.0 6.5 6,1 46.2 13.3 32.0 26.1 25,4 26.6 40.9 

(1) 
AbE IN YEARS (AS Of DECEMbER 31, 19(6). 



AMERICAN COUNCIL ON EDUCATION 
OFFICE OF RESEARCH FALL 1966 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

All All All All 2-Yr. Colle!1ies Tech- 4-Year Colleij!es Universities 
lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical Private 
tiona Co11s. Colls. sities Public Priv. lnsts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 

HIGHEST ACADEM1C DEGREE PLANNED 
NONE 6.1 11.2 4.4 4.0 11.5 10.0 3.4 5.0 3.9 4.1 4.2 4.3 3.3 

ASSOCIATE (OR EQUIvALENT) 4.1 11.3 0.8 2.2 11.5 10.2 0.1 1.7 0.2 0.6 0.1 2.9 0.2 
I:!ACHELO~S tJEGREE (tI.A., B.S.) 32.5 - 37.7 31.1 30.0 .37.2 39.8 20.1 38.4 22.3 30.1 30.1 33.5 18.8 

MASTERS OEGREE (M.A., M.S.) 3h2~ 24.3 35.2 31.8 23.6 28.0 43.9 35.7 32.0 34.2 32.5 31.5 33.0 

PH.D. OR EO.I). ',J;h1' ' 6.6 16.3 16.2 6.8 5.9 28.4 11.1 22.8 15.2 14.8 14.0 23.2 

M.D.,O.U.S., OR D.V.M. /7.4 3.4 7.5 10.5 3.1 2.0 3.0 4.5 12.5 9.9 10.5 9.3 14.5 

LL.B. OR J.O. ()2.5 0.8 2.6 3.1 0.8 0.7 0.5 103 4.9 3.2 4.5 3.0 5.8 

8.0 .• ',)l.5 0.8 0.5 0.2 0.1 1.4 0.0 0.3 ,0.2 lei 1.2 0.2 0.2 

OTHER 2 .• 1 3.8 1.6 1.2 4.2 2.1 0.4 2.0 1.2 1.6 1.4 1.3 1.0 

PROBABLE MAJOR FIELD OF STUOY ·1.3 
AGRICULrURE (INCL FORESTRY> 3.4 4.2 2.6 3.9 4.6 2.0 0.1 4.1 2.3 0.1 5.1 0.1 

~lOLOGICAL SCIENCES 4.2 3.3 5.1 3.8 3.3 3.4 2.1 4.6 7.0 6.3 4.2 3.9 3.1 
8USINESS 11.3 21.7 15.9 15.4 21.7 21.7 2.6 18.7 15.3 15.7 20.7 15.9 13.9 

EDUCATION 4.7 6.2 5.6 2.4 6.3 5.8 0.2 8.9 5.1 4.5 1.7 2.8 1.2 

ENGINEERING 17.9 19.1 14.3 21.5 17 .2 28.3 61.1 10.5 5.5 8.5 9.0 22.1 19.6 

ENGLISH 1.9 0.9 2.6 1.9 0.9 0.9 0.6 1.9 3.8 2.5 5.6 1.5 3.3 I 

HEALTH PROFESSIONS (NON-M.D. ) 1.5 2.0 1.0 1.1 2.1 1.5 0.1 1.4 0.8 0.9 0.8 2.0 0.9 <::i\ 

HISTORY, POLITICAL SCIENCE 1.8 5.1 9.6 1.2 5.9 4.4 2.8 8.7 11.8 11.8 11.5 6.0 11.0 I 

HUMANITIES WTHEIH 2.4 2.1 3.1 1.8 2.0 2.8 0.5 I.e 3.4 4.5 5.2 1.5 2.6 

FINt: ARTS 6.8 8.2 6.0 6.5 8.4 1.3 3.1 1.5 4.8 6.2 3.9 6.8 5.6 
MATHEMATICS OR STATISTICS 4.6 2.3' 6.2 4.3 2.2 2.9 6.6 6.0 6.3 6.3 6.4 4.1 4.9 

PHYSICAL SCIENCES 5.0 2.1 5.9 5.ft 2.6 3.2 10.4 4.4 7.1 5.1 5.8 5.1 6.3 

PRE-PROF~SSIONAL 11.3 7.1 11.0 15.1 7.6 4.1 2.8 1.4 15 .4 15.1 16.1 14.2 18.1 

PSYCHOLt SOC10L, ANTHROPOL 5.2 5.2 5.8 4.5 5.4 4.1 1.3 5.0 8.6 1.1 6.5 4.1 5.9 

OTHER FIELOS (TECHN I CAL> 3.4 6.0 3.1 1.8 6.1 5.3 1.0 6.3 0.9 1.1 0.8 2.1 1.1 

OTHER flELDS (NONTECHNICAL) 0.6 0.7 0.7 0.4 0.8 0.3 4.1 0.4 0.1 0.3 0.2 0.5 0.3 

UNOEC WEO 1.9 2.6 1.6 1.1 2.8 1.6 0.7 1.1 .. 1.8 2.0 1.0 1.8 1.1 

PROBABLE CAREER OCCUPATION 
ARTIST <1NCL PERFORMER) 4.6 5.2 4.5 4.4 5.5 3.4 0.8 4.8 5.3 4.9 4.1 4.2 5.2 

~USINES!:iMAN 18.5 21.1 17.6 11.1 21.6 22.6 6.2 le.6 18.8 18.5 21.8 11.1 17.2 

CLERGYMAN 1.2 0.9 1.9 0.5 0.6 '2.5 0.1 0.6 0.8 4.1 3.7 0.4 0.8 

COLLEGE PROFtSSQR 2.1- 1.4 2.5 2.0 1.4 1.3 0.9 2.3 4.0 2.4 2.9 1.6 3.2 

DOCTOR (M.D. ) 1.4 3.4 1.6 10.3 3.6 2.2 3.0 4.3 12.7 10.1 11.0 8.1 15.3 

EOUCATOR ( SECO''lUARY) 10.5 10.1 14.4 5.7 10.3 9.3 0.8 22.5 10.3 12.4 9.,1 6.4 3.6 

ELEMENTARY TEACHER 0.8 0.9 1.0 0.4 1.0 0.6 0.1 1.7 0.5 1.0 0.6 0.4 0.2 

ENGINEER 16.3 16.8 13.1 20.0 14.6 21.2 51.6 9.1 6.4 8.3 8.9 20.8 11.8 

FARMER 3.2 3.9 ;:>.6 3.2 4.2 2.4 0.1 4.6 2.0 1.9 0.4 4.1 0.3 

HEALTH PROFESSIONAL (NON-M.D. ) 3.1 3.7 2.5 3.5 3.7 3.1 0.2 ,J.3 2.5 2.3 2.0 4.3 1.2 

LAWYER 6.7 3.1 7.3 8.3 3.9 2.8 1.2 4.9 10.4 9.3 13.1 1.4 11.1 

NUHSE O.,t) 0.2 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

RESEARCH SCIEN1IST It_~~, 2.5 5.4 6.2 2.6 2.0 10.8 3.2 70'0 5.1 5.1 6.1 6.6 

OTHER CHOICE 15.8 19.9 14.6 13.ft 20.9 15.2 22.6 14.2 14.1 13.4 11.8 14.1 12.8 

UNUECIUEU 5.0 5.1 4.8 4.5 5.9 4.9 1.6 5.1 5.2 5.1 4.1 4.5 4.6 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

All All All All 2-Yr. Colleaes Tech- 4-Year Colleiiies Universities 
lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical Private 
tions ColIs. Colls. sities Public Priv. lnsts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private' 

OBJECTIVES CONSIDERED TO BE 
ESSENTIAL OR VERY IMPORTANT 

ACHIEVE IN A PERFORMING ART 8.1 8.2 9.3 8.2 8.5 6.6 5.9 8.9 11.8 9.7 9.0 8.0 8.9 
BE AN AUTHORITY IN MY FIELU I 70.3 67.6 11.3 11.4 61.0 10.2 12.1 70.0 12.2 71.9 12.9 71.3 71.6 
OBTAIN RECOGNIliON FROM PSERS J 48.0 44.1 49.4 48.9 44.0 47.1 52.6 49.7 50.8 41.9 46.8 48.4 50.6 
PERFORM OR COMPOSE MUSIC, 7.7 7.5 7.9 7.5 7.6 1.2 5.5 7.7 8.8 9.0 6.9 7.4 7.9 
BE AN EXPERT IN fINANCE 19.9 20.5 19.5 20.0 20.6 20.1 12.9 20.0 20.1 20.8 20.2 20.1 19.6 
BE ADMiNISTRATIVELY RESPONSIdLE J 34.6 34.4 34.4 35.0 34.1 35.8 38.2 32.8 34.4 34.0 38.0 34.7 35.9 
BE vERY WELL-OfF FINANCIALLY 54.1 56.7 52.3 54.3 56.8 56.3 55.4 55.2 53.0 47.1 47.8 5401 55.1 
HELP OTHERS IN DIFFICULTY- 59.2 55.6 62.3 58.2 55.2 51.9 54.5 59.8 64.3 65.2 69.3 57.5 60.4 
JOIN THE PEACE COR,PS OR VISTA 13.3 11.6 15.1 12.4 11.8 10.8 8.9 12.6 18.6 17.4 19.6 11.5 15.1 
BECOME AN OUTSTANDING ATHLETE J 20.7 21.4 22.6 17.7 21.5 21.1 21.1 23.2 23.5 23.8 18.5 17.5 18.2 
BECOME A COMMUNI 1 Y LEAOER- 30·3 23.5 33.7 31.7 22.9 26.5 30.7 31·9 35.5 34.8 37.7 31.1 33.5 
CONTRI~UTE TO SCIENTIFIC THEORY - 18.2 13.8 1A.5 21.5 13.3 16.4 35.5 14.6 21.0 16.8 15.5 21.2 22.4 
WRITE ORIGINAL WORKS ~ 11.8 9.1 12.4 13.2 9.4 7.8 8.8 9.5 18.2 12.9 15.,4 12.0 17.2 
NOT BE OtlLIGATED TO PEOPLE 29.0 30.8 27.7 29.1 31.1 29.5 26.1 29.1 29.1 26.0 25.0 29.4 28.3 " CREATE WORKS OF ART 10.1 11.3 9.4 10.0 11.9 8.6 1.8 9·0 11.5 8.8 8.5 9.5 11.4 I 

KEEP U~ WITH POLITICAL AFFAIRS 58.0 50.3 60.7 61·1 50.2 50.6 57.9 58·1 64.6 61.4 65.2 60.0 64.4 
SUCCEED IN MY OWN BUSINESS 63.8 66.8 62.8 62.7 ·66.5 68.3 51.0 67.3 60.0 62.8 64.3 64.5 57.1 

TRAIT SELF RATINGS (PERCENTAGE 
OF SELF RATINGS ABOVE AVERAGE) 
-ACAOEMiCA~ILITY 56.4 36.2 60.1 68.5 37.3 31.1 85.1 49.5 64.7 61.9 63.1 64.8 80.0 

ATHLETiC ABILITY 45.4 46.1 45.5 44.8 47.4 40.3 46.1 43.9 47.2 47.5 43.1 44.0 47.1 
ARTIST IC AIHLI Ty 16.1 16.6 15.5 16.6 17.6 11.9 16.4 14.2 18.2 15.3 13.9 15.8 19.0 
CHEERFULNESS 50.6 49.5 51.0 50.9 49.9 ,47.2 48.6 50.0 51.5 52.7 52.7 50.6 51.9 
OEFENSIVI::.NES5I 28.3 29.6 27.8 27.7 30.3 26.7 27.5 28.2 28.0 26.8 28.5 27.8 21.7 

- DRIVE TO ACHlt::VE 55.9 45.7 51.9 61.9 45.5 46.9 69.4 52·0 62.1 59.4 57.8 59.9 68.1 
_LEADERSHIP A~ILITY 40.1 32.2 42.2 45.9 32.4 30.9 51.8 35.6 47.3 45.0 43.2 43.7 53.0 

MATHEMATICAL A8ILITY 4'1.5 30.6 44.3 53.2 3'0.5 31.1 11.9 36.1 45.5 43.4 42.0 50.7 60.9 

MECHANICAL AtlILITY 36.6 39.6 33.9 37.7 40.0 31.5 54.3 33.1 30.4 32.0 26.2 38.2 36.3 

ORIGINAL! TV 37.6 31.9 37.8 42.2 32.9 27.0 43.4 32.0 45.1 38.6 3901 39.6 50.3 
POLITICAL CONSERVATISM 17.9 14.1 18.8 19.9 14.2 13.5 24.1 15.4 19.1 21.9 17.9 19.5 21.2 

POLITICAL LI~£RALISM 20.4 14.2 21.7 23.8 15.0 10.7 23.3 16.7 30.1 19.1 28.8 21.0 32.6 

POPULAtHTY (GEIIiERALI 34.1 29.0 35.9 38.0 29.3 27.8 37.1 33.9 38.8 37.0 35.6 36.5 42.5 

POPULARITY (wITH OPPOSITE SEX) 32.3 29.1 3301 34.0 29.3 28.0 35.8 31.1 36.8 33.1 32.0 32.1 38.2 
PUBLIC S~EAKING ABILITY 23.9 17.0 25.4 27.7 17 .5 14.5 25.9 20.3 30.5 28.7 28.1 25.1 33.9 

- SE.LF CONF WENCE. (INTELLEC TUAU 40.5 30.6 41.6 41.3 31.5 26.4 54.6 35.2 47.6 40.8 43.8 44.6 55.7 

- SELF CONf'lO[NCE (SOCIALI 39.1 31.3 33.3 34.3 31.9 28.6 34.1 31.4 36.6 33.4 33.6 33.1 38.1 
SENSITIVITY 10 CRITICISM 24.6 21.0 25.5 26.3 22.2 15.5 25.8 22.3 30.2 25.6 28.4 24.8 31.2 
S TUBBOHIIiNESS 31' .. 4 36.3 35.7 37.6 37.3 31.4 40.2 34.5 35.6 34.3 38.8 37.1 39.3 

- UNDERSTANUINu OF OTHERS 55.0 50.2 56.6 56.8 50.8 47.3 54.1 51.0 64.4 58.2 62.5 54.8 63.0 
WRI TINu ABILl TV 25.7 17.3 27.3 30.1 18.0 14.2 28.9 20.9 36.3 28.6 31.7 27.6 40.7 
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REGION OF HOME STATE (2.) 

MIDDLE STATES 20.3 8.4 28.0 20.2 2.5 36.4 42.2 22.1 39.9 22.2 27.5 15.8 34.1 
NEW ENGLAND 6.5 4.5 4.6 10.6 0.2 24.7 3.7 1.5 14.6 2.8 1.2 7.9 19.1 
NORm CENTRAL 36.7 37.1 38.1 34.4 44.0 4.6 14.8 48.9 20.4 52.4 20.9 37.6 24.5 
NORTHwEST 4.8 2.4 4.6 7.2 0.6 11.0 1.5 3.6 2.4 1.3 23.4 9.0 1.5 
SOUTHEf-<N 19.9 17 .4 19.4 22.8 16.4 22.0 33.1 18.9 19.2 17.3 12.4 25.3 14.7 
WESTERN 11.1 29.5 4.5 4.1 35.6 0.3 2.4 4.8 1.9 3.3 13.7 4.0 4.5 
FOREIGN 0.7 0.8 0.8 0.7 0.7 1.0 1.8 0.3 1.5 0.7 0.8 0.4 1.6 

FATHERS EDUCATION 
GRAMMAR SCHOOL Of-< LESS 10.0 12.7 9.8 8.0 12.9 11.6 6.9 13.1 7.5 8.7 6.3 8.9 5.0 
SOME HIGH SCHOOL 16.7 21.9 15.3 14.3 21.8 22.8 14.6 19.6 11.2 12.8 12.1 15.4 10.6 
HIGH SCHOOL GRADUATE 30.0 32.7 29.5 28.5 32.8 32.5 27.5 35.4 21.0 26.7 30.3 30.3 22.7 
SOME COLLEGE IB.2 17 .6 18.1 18.8 18.0 15.9 20.8 17.0 16.4 18,.3 22.1 19.0 18.3 
COLLEGe; DEGREE 16.0 11.2 16.7 19.0 11.0 12.3 21.3 10.4 22.6 20.2 18.3 17.6 23.4 
POSTGRADUATE DEGREE 9.1 3.8 10.7 11.5 3.5 4.9 9.0 4.5 21.4 13.4 11.0 8.8 19.9 

MOTHERS EDUCATION 
GRAMMAR SCHOOL OR LESS 6.3 8.4 6.0 5.0 8.7 7.0 5.2 7.7 4.4 5.0 4.4 5.5 3.7 I 

00 
SOME HIGH SCHOOL 14.1 18.9 12.7 12.0 18.9 19.2 11.9 16.6 9.9 9.9 9.5 13.2 8.1 I 

HIGH SCHOOL GRADUATE 43.9 45.4 43.1' 43.7 45.0 47.6 45.6 47.7 34.3 39.9 45.9 45.2 38.9 
SOME COLLEGE 18.6 16.8 18.7 20.1 17 .3 14.2 20.4 l5.7 19 .6 21.2 21.8 19 .5 21.7 
COLLEGE DEGREE 14.5 9.3 16.5 16.3 9.0 10.7 14.7 10.6 25.0 20.7 16.3 14.3 22.3 
POSTGRADUATE DEGREE 2.6' 1.2 3.1 3.0 1.2 1.2 2.1 1.7 6.8 3.4 2.1 2.3 5.3 

RACIAL BACKGROUND 
CAUCASIAN 90.9 89.3 88.7 95.0 88.7 92.2 96.3 86.6 82.5 91.2 93.9 95.1 94.6 
NEGRO 4.5 3.5 7.6 1.4 4.1 0.7 0.6 8.8 15.1 6.0 0.7 1.2 1.9 
AMERICAN INDIAN 0.5 1.0 0.4 0.4 1.0 0.8 0.1 0.7 0.2 0.1 0.2 0.5 0.2 
ORIENTAL 0.8 1.0 0.6 0.8 1.0 0.7 1.1 0.6 0.5 0.4 1.0 0.7 1.2 
OTHER 3.3 5.2 2.7 2.4 5.1 5.5 1.9 3.3 1.6 2.3 4.3 2.5 2.1 

RELIGIOUS BACKGROUND 
PROTESTANT 57.0 54.7 59.4 55.6 56.7 45.3 55.1 60.B 60.5 82.5 5.4 59.9 42.2 
ROMAN CATHOLIC 29.1 ,29.5 28.9 29.0 28.6 33.9 31.2 26.7 19 .9 10.5 92.6 27.2 3'+.7 
JEwISH 4.8 1.4 4.1 8.4 O.B 4.6 9.0 1.9 10.7 1.9 0.2 5.6 17.2 
OTHER 7.0 11.4 5.9 4.9 10.6 15.2 3.1 8.9 6.2 4.0 1.1 5.4 3.3 
NONE 2.1 2.9 1.6 2.1 3.3 1.0 1.7 1.6 2.6 1.1 0.7 2.0 2.5 

PRESENT RELIGIOUS PREFERENCE 
PROTESTANT 51.6 48.5 54.8 49.9 50.0 41.7 50.5 57.0 51.9 78.3 4.3 54.5 35.5 
ROMAN CA THOll C 27.8 28.0 28.0 27.5 21.1 32.5 29.3 26.1 19 .0 9.9 90.3 25.9 32.4 
JEwISH 4.1 1.2 3.4 7.4 0.7 3.8 7.6 1.S 9.1 1.6 0.2 5.0 14.9 
OTHER 7.7 11.9 6.5 5.7 11.0 16.2 3.9 9.1 7.3 4.7 1.6 6.0 4.7 
NONE 8.8 10.3 1.3 9.6 11.3 5.8 8.7 6.3 12.6 5.6 3.7 8.7 12.4 

(2) 
STATES HAVE ~EEN GROUPED ACCORDING TO THE AREAS DEFINEU BY THE SIX REGIONAL ACCREDITING ASSOCIATIONS. 
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All A1l A1l A1l 2-Yr. Colleges Tech- 4-Year Co1leges 
lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer-

Universities 
nica1 Private 

tions Calls. Calls. sities Public Priv. lnsts. Public Nonsec';. Prot. Cath. Public Private 

ESTIMATED PARENTAL. INCOME (!) 
LESS THAN $4,000 6.2 7.4 6.8 4.6 7.6 6.2 3.5 9.3 6.8 5.4 3.5 5.0 3.3 
$4,000 - $5,999 12.9 15.0 13.2 10.9 14.5 17.3 9.0 18.2 10.2 10.5 9.8 12.0 7.3 
$6,000 - $1,999 18.0 20.3 17 .5 16.9 19.8 23.0 16.6 21.8 12.7 15.5 14.1 18.3 12.6 
$8,000 - $9,999 17.6 18.4 11.2 11.4 18.7 17.4 19.1 18.4 12.7 17.0 18.9 18.5 14.1 
$10,000 - $14,999 25.1 25.1 24.6 25 .9 25.4 23.6 32.4 21.0 23.5 25.9 29.4 26 .3 24.5 
$15.000 - $19,999 8.9 7.5 8.9 10.0 1.1 6.8 10.4 5.9 11.9 10.2 11.2 9.2 12.4 
$20.000 - $24,999 4.2 2.7 4.3 5.1 2.9 2.2 4.3 2.5 7.1 5.0 5.2 4.2 7.8 
$25.000 - $29.999 2.1 1.1 2.4 2.6 1.1 0.9 1.6 1.2 4.5 3.1 2.7 2.0 4.5 
$30,000 OR MORE 4.9 2.4 5.0 6.6 2.4 2.4 3.1 1.6 10.6 7.4 5.2 4.5 13.5 

MAJOR ~OURCES OF FINANCIAL. 
SUPPORT DURING FRESHMAN YEAR 

EMPLOYMENT DURiNG COLLEGE 9.1 20.9 6.1 5.0 23.8 7.1 8.5 8.8 2.9 3.7 4.5 5.5 3.4 
EMPLOYMENT OURING SUMMER 35.7 42.3 33.2 33.3 43.6 35.9 22.2 42.7 21.0 31.1 34.9 37.2 21.0 I 

SCHOLARSHIP 14.2 6.2 18.1 16.1 6.1 6.4 24.1 12.2 21.5 22.0 20.6 12.8 26.3 \0 
I 

G.loBILL 2.7 5.2 1.8 1.8 5.1 6.0 0.9 2.8 1.2 1.3 1.1 2.1 0.8 
PERSONAL SAVINGS 18.5 19.3 17.9 18.6 19.1 20.0 12.7 22.4 12.1 17.3 17.1 20.4 12.9 
TUITION UEFERMENT LOAN FROM COLL 2.4 1.3 3.4 2.0 0.8 3.7 2.8 2.3 5.1 4.4 3.5 1.5 3.1 
PARENTAL AID 50.3 35.5 54.1 57.1 32.7 49.1 50.1 44.6 61.6 62.8 51.8 54.6 67.7 
FEDERAL GOVERNMENT 8.6 4.8 12.4 6.8 3.7 9.8 20.1 10.2 10.4 13.1 14.0 6.3 8.5 
COMMERCIAL LOAN 3.0 1.2 4.5 2.6 0.1 3.5 5.3 4.2 4.6 4.0 6.5 2.2 3.8 

CONCERN ABOUT FINANCING EDUC 
NONE 34.9 35.8 33.3 36.1 35.8 35.6 43.4 28.0 38.9 33.3 33.0 35.1 39.2 
SOME CONCERN 57.0 54.6 58.3 57.3 54.4 55.9 50.7 62.6 53.0 51.9 60.3 58.1 54.7 
MAJOR CONCERN 8·1 9.6 8.4 6.6 9.8 8.5 6.0 9.4 8.1 8.7 6.8 6.8 6.0 

CHANCES 0' MARRYING, IN COL.L.EGE 
VERY GOOU CHANCE 8.1 10.1 7.4 6.8 11.0 9.1 4.3 10.7 5.5 6.6 5.0 7.6 4.5 
SOME CHANCE 18.1 17.8 17.6 19.1 18.1 16.5 12.0 22.3 14.1 17.4 14.1 20.6 15.0 
VERY LITTLE CHANCE 36.2 32.9 36.8 38.0 32.5 34.6 31.5 36.8 37.2 39.3 37.0 38.0 38.1 
NO CHANCE 37.6 38.6 38.2 36.0 38.4 39.8 52.2 30.1 43.2 36.7 43.9 33.8 42.4 

WITHIN A YEAR AFTER COL.LEGE 
VERY GOOU CHANCE 25.5 26.3 25.2 25.1 25.8 29.0 29.4 25.1 23.0 25.8 24.5 26.0 22.3 
SOME:: CHANCE 37.5 35.7 37.6 38.6 35.5 36.6 39.5 34.5 3&.3 41.6 37.9 38.1 40.1 
VERY LITTLE CHANCE 25.5 22.1 26.7 25.9 23.1 20.7 22.7 31.3 27.0 22.1 23.8 25.7 26.7 
NO CHANCE. 11.6 15.2 10.5 10.4 15.6 13.6 8.4 9.1 11.8 10.5 13.8 10.2 1100 

(3) 

REPORT~U ESTIMATE OF TOTAL INCOME OF PAR£NTAL FAMILY LAST yEAR (ALL SOURCES, BE.FORE TAXES). 
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HOW THIS COLLEGE FIRST CAME 
tions CoIls. CoIls. sities Public Priv. losts. Public NODsect. Prot. Cath. Public Private 

TO STUDENTS ATTENTION 
15.2 RELATIVE 20.9 22.7 23.4 14.6 18.2 25.8 20.7 22.0 24.6 24.6 23.0 24,6 

fRIEND 19.1 20.9 20.2 16.1 19,9 25.6 15.5 21·1 20.9 22.3 15.8 15.9 16.7 
HIGH SCHOOL COUNSELO~ OR TEACHER 2106 26.2 22.3 17.1 26.6 24.0 16.2 23.9 27.2 17.5 23.5 16.9 17.7 
COLLEGE PLACEMENT SERVICE 1.4 1.5 1.8 0.9 1.3 2.5 0.5 0.8 1.9 4.0 1.3 0.7 1.3 
REPRESENTATIVE OF THIS COLLEGE 7.6 6.6 8.7 6.9 6.6 6.6 7.6 6.8 8.2 11.1 13.4 6.4 8.7 
OTHER SOURCE 17.4 17 .8 15.4 19.7 18.4 15.1 19.0 15.3 14.6 14.8 14.4 20.1 18.4 
CANNOT RECALL 12.0 11.9 9.0 1S.9 12.7 8.0 15.4 11.4 5.3 5.7 6.9 16.9 12.7 

I 
VERY DESCRIPTIVE OF THE l-' 

ATMOSPHERE OF THE COLLEGE 0 

INTELLECTUAL 34.7 19.5 40.0 38.8 17 .0 31.0 56.7 32.6 44.7 38.8 43.8 35.3 49.3 
I 

SNO~61SH 1.9 2.5 1.6 1.8 2.9 0.7 2.2 1.5 2.0 1.2 0.9 1.5 2,7 
SOCIAL 45.1 40.0 43.0 51.5 40.4 37.8 28.4 50.2 41.2 38.6 45.1 53.4 45.6 
VICTORIAN 4.6 5.2 5.3 3.3 4.6 7.8 4.4 6.3 4.9 5.4 3.3 3.7 2.1 
PRACTlCAL-MI NIJED 50.3 48.8 53.3 47.4 46.2 60.6 67.9 53.0 47.5 49.4 57.0 48.5 44.2 
WARM 48.7 40.4 57.4 43.3 36.2 58.7 26.6 54.2 62.7 67.5 69.5 42.6 45.3 
REALI ST I C 58.4 50.9 61.8 59.4 48.4 62.3 73.3 59.6 59.9 60.0 65.6 59.8 58,4 
LIBERAL 40.2 31.5 41.3 44.9 32.5 27.0 32.0 37.2 53.5 41.5 44.1 42.5 51.9 

APPLIES TO THIS COLLEGE (YES) 
GREAT PRESSU~E fOR HIGH GRADES 47.4 33.7 50.2 55.1 32.9 37.4 17.3 45.7 50.8 46.4 48.9 53.3 61.0 
THERE IS LITTLE SCHOOL SPIRIT 12.6 21.6 9.7 8.8 23.9 10.6 6.8 9.5 10.0 13.2 4.8 7.4 13.2 
STUDENTS ACAOEMIC CALI~RE HIGH 53.9 25.6 64.4 64.2 23.0 37.6 94.0 52.3 69.4 65.6 70.0 59.2 80.1 
KEEN COMPETITION FOR GRADES 60.7 45.7 65.7 66.8 43.7 55.1 81.4 63.4 65.5 63.5 65.0 64.9 72.9 
FRESHMEN fAKE ORUERS fOR A TIME 37.1 23.7 52.8 27.9 18.5 48.6 51.2 43.8 55.4 (,3.3 62.8 30.1 21.0 
NOT MUCH TO DO EXCEPT STUDY 17.3 26.3 17.2 10.0 26.4 ,25.8 15.5 17.2 15.8 20.3 14.9 10.6 8.0 
1 FELT LOST WH~N I CAME HERE 34.9 29.5 34.5 40.0 30.2 26.2 38.6 40.4 27.2 29.5 32.1 41.9 34.1 
THIS CULLEGE dUILDS POISE 83.1 70.7 88.0 87.1 68.6 81.0 92.9 86.6 67.3 67.7 90.2 86.9 8'.8 
ATHLETICS ARe OV~REMPHASIIEU 4.8 4.2 4.6 5.7 4.5 2.7 4.7 5.A 3.9 3.9 2.3 6.1 4.5 
CLASSES ARE USUALLY INFORMAL 47.5 45.7 48.2 48.0 46.3 43.1 50.4 44.0 54.7 50.5 45.2 46.3 53.3 
STDTS ARE LIKE NUMBERS IN A BOOK 24.1 21.7 16.3 36.2 24.2 9.5 34.4 25.0 7.0 5.8 4.5 40.7 21.7 
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All All All All 2-Yr. Col1e~es Tech- . 4-Year Collelles Universities 
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PERCENTAGE OF STUDENTS REPORTING tions Colls. Calls. sities Public Priv. Insts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 

T,HAT DURING THE PAST YEAR THEY 
J VOTED IN -STUOENT ELECTION (4- ) 66.9 59.8 10.0 68.1 59.3 62.6 66.4 10.6 68.8 12.5 69.4 69.0 61.9 

CAME LAT~ TO CLASS 51.2 54.8 50.4 49.3 55.4 51.7 51.0 48.5 54.8 ,+9.3 51.4 48.4 52.4 
LISTENED TO DIXIELAND JAZZ 48.6 43.4 50.6 50.5 44.2 39.1 53.6 50.0 50.6 50.9 48.4 49.6 53.2 
GAMBLEO wITH CARDS OR DICE 52.3 49.1 52.0 55.2 50.6 42.0 58.4 49.5 48.3 50.8 64.1 54.9 56.5 
PLAYED A MUSiCAL INSTRUMENT 43.1 39.1 45.8 44.8 38.9 39.6 44.6 43.3 49.1 50.3 40.8 43.9 41.4 
TOOK A NAP OR REST 67.4 63.5 68.1 68.9 63.1 65.1 13.2 64.0 11.3 11.1 11.9 61.5 13.4 
DROVE A CAR (4-) 19.4 80.1 17.9 80.2 81.6 16.0 75.9 19.6 15.5 19.1 14. 8 81.0 71.5 
STAYED UP ALL NIGHT 59.1 61.8 56.8 59.1 62.8 56.5 58.4 51.1 56.8 55.8 56.8 5 9 .5 60.5 
STuOIED IN THE LIBRARY ( 4) 22.9 22.8 23.1 22.0 24.2 16.5 18.3 24.0 25.6 25.3 20.8 22.1 21.4 
ATTENDED A BALLET PERFORMANCE 1.8 6.4 8.1 1.1 6.0 8.2 8.0 7.1 12.1 8.7 1.3 6.1 10.8 
PARTICIPATED ON SPEECH TEAM 18.6 15.2 20.5 19.1 14.1 11.2 15.9 20.4 22.1 20.8 21.6 18 .6 20.6 
ACTELJ IN PLAYS 28.9 21.1 34.1 27.9 20.1 25.5 23.9 31.2 35.0 31.5 29.5 27.8 28.3 
SANG IN A CHOIR OR GLEE CLUB 23.2 19.5 27.9 20.0 18.5 24.0 11.0 29.7 26.8 33.8 20.8 19 .8 20.6 
ARGUED wITH OTHER STUDENTS ( 4-) 14.4 10.5 15.5 16.3 11.3 6.9 18.7 12.2 20.5 14.7 11.2 14.7 21.2 
CALLED A TEACHER BY fIRST NAME 32.3 30.1 33.7 32.3 30.4 29.0 30.1 35.1 31.5 34.0 35.0 32.3 32.1 
WROTE ARTICLE FOR SCHOOL PAPER 21.4 11.4 25.2 24.8 11.2 12.4 23.6 19.9 32.1 26.5 30.6 21.6 34.8 

I 
HAD A 8LIND DATE 40.0 40.1 39.4 40.7 39.2 44.5 41.2 39.6 40.6 31.7 39.7 39.5 44.7 I-' 

--WROTE A SHORT STORY OR POEM 31.9 26.8 33.6 33.9 26.9 26.6 29.4 30.0 40.4 34.9 35.9 32.4 38.7 I-' 

PLAYED IN A SCHQOL BAND 15.3 12.6 11.6 14.4 12.3 13.8 12.8 20.0 16.6 20.8 8.6 15.1 12.2 I 

PLAYED IN A SCHOOL ORCHESTRA 7.5 6.6 FI.4 1.3 6.6 6.8 7.2 8.5 10.3 8.9 4.6 7.3 7.2 
SMOKELJ CIGARETTES (~) 19.4 25.1 11.2 11.7 24.8 26.6 13.3 17.FI 11.6 15.3 21. 9 17.8 11.4 
ATTENDED SUNDAY SCHOOL 53.1 52.5 55.9 49.9 51.1 58.9 47.9 63.3 49.4 68.1 21.0 53.6 38.2 
CHECKED OUT A LIBRARY BOOK ( 4) 42.9 33.0 41.1 45.7 33.0 33.1 43.5 45.0 50.5 51.6 42.5 45.3 46.7 
WENT TO THE MOVIES (~) 43.5 42.1 43.9 44.0 43.0 38.0 42.7 46.4 41.8 43.9 39.8 44.2 43.2 
DISCUSSED HOW TO MAKE MONEY 87.7 85.9 8A.4 88.2 85.9 85.4 81.8 90.1 86.2 88.3 87.4 88.7 86.6 
SAID GRACE BEFORE MEALS (4) 31.7 27.5 36.3 29.4 26.5 32.5 31.7 31.9 32.0 46.9 41.4 30.1 27.1 
PRAYED (b) 35.1 30.3 39.1 35.0 28.4 39.5 38 .3 31.4 33.9 44.4 49.7 35.2 34.3 

. LISTENED TO FOLK MUSIC (~) 26.4 23.1 27.5 27.8 23.0 23.4 21.9 22.8 28.8 30.7 34.9 26.5 31.9 
~ATTENLJED A PUBLIC CONCERT 55.-0 43.1 60.7 51.3 42.0 48.1 55.1 55.9 68.0 67.0 57.1 55.2 63.9 

MADE WISECRACKS IN CLASS 69.1 61.2 10.9 13.4 62.0 51.5 16.5 67.2 11.8 70.6 18.9 12.2 11.0 
ARRANGED DAT~ FOR OTHER STUDENT 54.0 54.5 54.3 53.2 53.9 57.3 47.3 51.2 54.4 53.1 52.9 53.1 53.3 
WENT TO AN OVER-NIGHT PARTY 47.1 49.8 46.4 41.7 50.5 46.5 43.6 47.0 45.8 48.1 44.5 47.6 48.1 
TOOK DIETARY FORMULA 6.1 6.1 6.2 5.5 7.1 5.1 5.3 6.1 6.6 6.3 5.8 5.3 6.0 
DRANK 8EER 63.9 63.1 64.2 64.1 64.4 56.9 63.5 65.0 65.6 57.3 14.8 62.9 61.1 
OVERSLEPT AND MISSED A CLASS 23.5 26.5 22.7 21.9 26.9 24.3 22.2 20.9 26.4 23.2 22.0 20.7 26.0 
TYPED A HOMEWORK ASSIGNMENT ( .If) 18.7 15.7 19.5 20.1 16.4 12.8 15.2 17.8 23.0 20.4 22.2 18.7 24.7 
PARTICIPATED IN INFORMAL SING 51·1 41.1 56.3 52.7 39.5 48.1 55.1 52·0 58 .4 61.0 59.0 52.0 55.0 
DRANK WINE 42.3 38.0 43.0 45.0 38.1 3'300 49.3 35.9 48.1 44.1 52.2 41.8 55.1 
CRIBBED ON AN EXAMINATION 24.1 25.6 23.9 23.0 26.4 21.5 21.1 25.4 21.1 18.9 38.4 23.2 22.4 
TURNED IN A PAPER OR THEME LATE 51.8 57.5 50.4 48.7 59.4 48.5 46.1 52.0 49.3 51.0 50.1 49.2 41.1 
TRIED ON CLOfHES WITHOUT 8UYING 50.5 44.0 53.3 52.3 42.8 49.5 53.1 49.2 55.2 57.3 57.3 50.6 57.7 
ASKED QUESTIONS IN CLASS ( 4-) 51.0 31.5 54.8 57.1 37.1 36.8 59.9 50.3 61.9 54.1 56.1 55.4 62.5 
ATTENLJED CHUHCH ( 4-) 55.8 46.9 61.7 55.4 43.2 64.6 57.9 58.4 51.1 67.4 85.3 56.0 53.4 
PARTICIPATED IN DEMONSTRATIONS 16.0 14.3 18.1 14.6 14.1 15.2 13.6 18.4 18.6 17.5 22.7 14.5 15.2 

( 4) 
FREQUENTLY ONLY, ALL OTHER ITEMS FREQUENTLY PLUS OCCASIONALLY. 
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PERCENTAUE OF STUDENTS 
NINET~EN OR O~DER (I) 14.9 26.0 11.0 12.2 27.8 20.6 11.6 11.6 9.7 11.0 10.9 12.8 10.0 

TYPE OE SECONDARY SCHOO~ 
PUBLIC 83.5 89.9 79.4 85.8 90.9 86.9 85.3 90.5 80.3 90.8 31.5 88.2 76.1 
PRIVATE (DENOM I NA TI ONAI.) 13.4 8.4 i7 .1 10.A 7.8 10.2 12.3 8.2 8.1 6.6 65.2 9.7 14.9 
PRIVATE (NONDENOMINATIONAL) 2.6 1.2 3.1 3.0 0.8 2.5 2.2 0.9 11.0 2.2 2.7 1.7 8.4 
OTHER 0.5 0.5 0.4 0.4 0.6 0.4 0.2 0.4 0.7 0.3 0.5 0.4 0.6 

AVERAGE GRADE IN HIGH SCHOO~ 
A OR A+ 7.4 1.4 A.3 10.9 1.3 1.9 23.0 5.8 11.2 9.1 10.5 9.4 16.8 
A_ 12.8 4.3 14.5 16.8 4.1 4.8 32.3 11.6 16.2 17.2 15.1 16.1 19.8 I 

8+ 21.1 10.7 23.9 24.7 10.9 10.3 29.2 23.6 23.3 24.3 24.4 25.1 23.2 I-' 
N 

8 25.2 22.9 26.1 25.5 22.9 22.8 11.4 27.9 23.6 25.3 25.8 26.2 22.6 I 

B .. 13.3 18.3 12.3 11.0 18.2 18.8 1.1 13.5 10.6 11.3 12.2 11.2 10.1 
C+ 11.9 22.3 Q.6 7.5 21.9 23.5 2.1 10.8 9.1 8.9 8.0 8.0 5.6 
C 8.0 19.3 5.3 3.6 19.9 17.3 0.8 6.7 5.7 3.8 4.1 4.0 1.8 
0 0.3 0.7 0.2 0.1 0.8 0.5 0.0 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.0 

SECONDARY SCHOOL ACHIEVEMENTS 
ELECTED PRESIDENT STOT ORaNZ 23.3 15.6 26.1 24.8 15.3 16.7 23.9 23.2 27.5 28.0 28.7 24.0 28.2 
HIGH RATING STATE MUSIC CONTEST 13.7 10.4 15.5 13.4 10.3 10.A 8.6 15.6 9.6 22.5 8.4 14.1 10.6 
STATE/REGIONAL SPEECH CONTEST 7.8 4.9 C).1 7.8 4.9 5.1 6.3 7.4 7.7 9.9 13.2 7.7 8.3 
MAJOR PART IN A PLAY 20.6 15.6 23.0 20.3 15.3 16.9 16.9 22.7 22.9 24.7 20.7 19.6 23.1 
VARSITy LETTER (SPORTS) 13.2 1l.2 14.1 13.2 9.9 15.5 12.3 12.9 22.1 11.2 15.0 12.6 15.4 
AWARD IN ART COMPETITION 6.3 6.4 5.9 7.1 6.3 6.6 8.2 4.4 7.0 6.0 7.5 6.7 8.8 
EDITED SCHOOL PAPER 17.0 10.4 19.3 18.1 10.0 11.6 20.1 18.4 22.2 18.5 20.3 17.0 22.7 
HAD ORIGINAL WRITING PUBLISHED 20.9 13.5 22.8 23.5 13.2 14.7 29.3 17.6 28 .3 24.0 28.3 21.8 30.0 
NSF SUMMER PROGRAM 1.0 0.5 1.1 1 • 1 0.6 0.5 3.7 0.7 2.0 0.8 1.7 0.9 2.0 
STATE/REGIONAL SCIENCE CONTEST 2.6 2.'1 2.8 2.A 2.1 2.2 4.0 2.4 3.3 3.1 2.7 2.6 3.6 
SCHOLASTIC HONOR SOCIETY 36.7 16.4 41.1 45.7 17 .1 14.2 67.8 35.0 45.3 47.4 41.5 44.4 50.7 

(1) 
AGE IN YEARS (AS OF OECEMSER 31' 1966). 

-
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lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical Private 
tions Col1s. Calls. sities Public Priv. 

HIGHEST ACADEMIC DEGREE PLANNED 
lnsts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 

NONE 4.8 9.8 3.4 3.3 11.0 6.0 0.5 4.6 2.1 2.5 3.1 3.5 2.4 
ASSOCIATE (OR EQUIVALENT) 7.3 26.0 1.8 2.1 23,6 33.8 0.2 2.6 2.6 0.7 0.6 2.3 1.4 
eACHELORS DEGREE (B,A .. e.s.) 46.1 38.3 46.7 51.5 37.7 40.2 23.0 43,8 40.7 53.1 48.1 53.5 43.6 
MASTERS DEGREE (M.A., M.S.) 32.3 18.4 38.6 32.3 19.5 15.0 54.2 41.1 39.2 35.8 37.2 30.9 37.6 
PH.D. OR ED.O. (5:-2" . 2.4 5.9 6.2 2.7 1.4 16.8 4.7 10.2 4.8 6.8 5.5 9.2 
M.D., D.D.S •• OR D.V.M. '1-..9 0.9 1.8 2.9 1.1 0.4 4.4 0.9 3.1 1.1 2.2 2.6 4.2 
LL.B. OR J.D. 0.3 0.1 0.4 0.4 0.1 0.0 0.7 0.2 0.8 0.4 0.4 0.3 0.9 
8.0. 0.1 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 
OTHER 1.8 3.8 1.3 1.2 4.0 3.1 0.3 1.8 0.6 0.9 1.5 1.3 0.6 

PROBABLE MAJOR FIELD OF STUDY 
AGRI CUL TURE UNCL FORESTRY) 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.4 0.1 
BIOLOGICAL SCIENCES 3.1 1.9 3.6 3.2 2.1 1.1 11.3 2.9 5.1 3.3 4.1 3.0 4.2 
BUSINESS 10.9 24.7 7.3 6.0 22.1 32.8 0.5 12.8 5.4 2.9 3.4 6.6 3.5 
EOUCATION 17.5 14.8 19.4 16.2 14.2 16.5 5.7 25.1 13.4 19.2 12.0 18.0 9.2 
ENGINEERING 0.3 0.4 0.2 0.5 0.4 0.3 9.5 0.1 0.1 0.1 0.2 0.4 0.7 

I 
ENGLISH 7.3 4.7 8.8 6.6 4.9 3.8 9'.4 7.2 10.3 9.5 10.6 6.5 7.3 I-' 

HEALTH PROFESSIONS (NON-M.D. ) 9.8 14.1 6.3 12.8 15.6 'h4 1.2 5.5 4.8 5.6 11.0 12.7 13.4 w 
HISTORY. POLITICAL SCIENCE 5.7 3.3 6.9 S.7 3.4 2.8 6.1 5'2 10.4 6.5 8.6 4.7 9.5 I 

HUMANITIES (OTHER) 7.4 3.6 901 7.4 3.5 3·9 8.1 7·9 10.7 9.6 9.9 7.0 9.1 
FINE ARTS 10.3 9.3 10.3 11.0 9.3 9.3 5.9 7.8 10.5 12.5 1102 10.4 13.6 
MATHEMATICS OR STATISTICS 4·5 1·3 5.8 4.7 1·4 1·1 14.7 5'4 5.4 6·0 6.6 4.4 6.1 
PHYSICAL SCIENCES 1.2 0.4 1.4 1.5 0.4 0.4 6.1 1.0 1.8 1.4 1.6 1.3 109 
PRE-PAOFESSIONAL 2·3 1.1 1.9 3.6 2.0 0.7 3.7 1·1 3.7 2.0 2.3 3.3 4.6 
PSYCHOL. SOCIOL, ANTHROPOL 11.7 10.2 12.7 11.3 10.9 8.3 13.3 9.3 15.4 15.5 13.9 10.9 12.8 
OTHER FIELDS (TECHNICAL) 0.9 1.8 0.5 0.8 1.7 2.2 0.3 0.7 0.3 0.3 0.4 0.7 0.8 
OTHER FIELDS (NONTECHNICAL) 5.2 5.7 4.2 6.5 5.6 6.1 0.3 6.6 1.1 3.5 2.4 7.8 1.4 
UNDECIDED 1.8 2.1 1.6 1.9 2.3 1.5 3.2 103 1.4 2.0 1.8 1.9 1.8 

PROBABLE CAREER OCCUPATION 
ARTIST (lNCL pERFORMER) 8.9 9.0 7.9 10.6 8.9 9.2 5.3 5.6 9.7 8.3 9.5 10.2 12.3 
BUSINESSMAN 3.3 5.6 2.5 3.1 5.3 6.5 1.0 3.6 2.1 1.2 2.1 3.2 2.5 

y CLERGYMAN 0.8 1.3 0.9 0.2 0.5 4.0 0.2 0.2 0.3 1.7 1.8 0.1 0.4 
COLLEGE PROFESSOR 1.5 1.0 1.7 1.5 1.1 0.5 3.0 1.3 2.7 1.6 1.9 1.4 2.1 
DOCTOR (M.D.) r;r 1.3 1.6 2.5 1.6 0.4 3.5 0.6 3.4 1.7 2.0 2.0 4.3 
EDUCATOR (SECONDARY) 18.4 11.4 22.6 16.6 12.2 9.0 18.7 28.5 18 .6 20.6 16.0 17.7 12.1 
ELEMENTARY TEACHER 15.7 13.4 1F~.5 12.5 13.4 13.4 9.8 23.7 10.1 17.9 14.9 13.6 7.9 
ENGINEER 0.2 0.1 0.2 0.4 0.1 0.4 8.0 0.1 0.1 0.2 0.2 0.3 0.6 

./ FARMER 0.2 0.2 0.1 0.3 0.3 0.1 0.3 0.1 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 
HEALTH PROFESSIONAL (NON .. M.O. ) 6.6 6.4 5.7 8.6 6.3 6.5 2.5 6.4 4.2 5.0 6.6 9.2 6.1 
LAWYER 0.7 0.4 0.8 0.9 0.4 0.1 1.3 0.5 1.6 0.7 0.9 0.8 1.6 
NURSE 5.3 8.6 3.1 6.8 9.9 4.3 0.7 2.6 2.3 2.1 5.8 6.5 7.8 

v RESEARCH SCIENTIST J...t:L.. 0.7 2.1 2.8 0.8 0.3 10.5 0.8 3.9 2.3 2.8 2.5 3.8 
,IOTHER CHOICE 31.0 37.7 29.1 29.0 36.0 43.0 27.1 23.6 35.8 32.0 31.8 28.0 33.4 

UNDECIDED 3.6 3.0 3,5 4.3 3.2 2.3 8.0 2.4 4.9 3.9 3.6 4.2 4.9 

._---._-----_. 



AMERICAN COUNCIL ON EDUCATION 
OFFICE OF RESEARCH FALL 1966 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESH1VIAN WOMEN 

All All All All 2-Yr. Colleges Tech- 4-Year Colle~es 
Institu- 2-Year 4-Yr. Univer- nica1 Private 

OBJECTIVES CONSIDERED TO BE tions Calls. Calls. sHies Public Priv. Insts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 
ESSENTlAL OR V~RY IMPORTANT 

ACHIEVE IN A PERFORMING ART 13.4 11.5 13.8 14.1 11.1 12.8 14.0 11.5 16.2 16.0 13.3 13.6 16.2 
BE AN AUTHORITY IN MY FIELD 60.8 55.3 62.3 62.5 55.6 54.4 64.2 61.4 64.6 62.0 63.6 62.2 63.4 
OeTAIN RECOGNITION FROM PEERS 36.3 32.7 37.8 36.7 32.1 34.4 41.3 40.? 38.2 35.1 35.9 36.3 38.4 
PERFORM QR COMPOSE MUSIC R.O 6.9 A.7 7.7 6.6 7.6 6.6 6.8 8.3 12.5 7.3 7.5 8.6 
BE AN EXPERT IN FINANCE 5.9 7.7 5.7 4.9 7.9 7.0 4.0 7.6 3.8 4.5 4.9 5.2 3.7 
BE ADMINISTRATIVELY RESPONSIBLE 21.4 23.5 21.1 20.3 23.2 24.2 14.5 22.A 18 .4 19.8 22.2 20.6 19.2 
BE VERY WELL-OFF FINANCIALLY 31.6 37.1 29.3 31.3 37.1 37.0 37.1 32.6 32.3 24.2 26.6 31.6 30.1 
HELP OTHERS IN DIFFICULTY 79.5 17.6 81.2 77.9 76.1 82.1 72.0 80.2 78.8 81.4 86.8 78.0 77.3 
JOIN THE PEACE CORPS OR VISTA 30.0 25.2 32.4 29.5 25.5 24.2 29.3 27.1 33.6 33.3 43.2 29.0 31.8 
BECOME AN OUTSTANDING ATHLETE 5.3 5.2 5.7 4.6 5.0 6.0 3.3 6.9 6.5 4.7 4.2 4.1 4.3 
aEcOME A COMMUNITY LEADER 21.2 15.6 \ 23.0 22.5 14.7 18.5 13.9 23.2 22.2 23.0 23.8 22.4 22.8 
CONTRIBUTE TO SCIENTIFIC THEORY 7.5 6.5 7.2 8.8 6.8 5.5 17.7 6.7 8.9 6.3 8.5 8.5 10.0 
WRITE ORIGINAL WORKS 17.1 12.8 1R.0 19.1 12.8 12.8 23.7 14.7 23.3 18.1 21.0 18.1 23.1 
NOT SE 03LIGATED TO PEOPLE 27.5 28.8 '27.1 27.1 28.6 29.4 32.8 29.3 28 .5 23.6 26.7 27.4 26.3 

I 
I-' 

CREATE wDRKS OF ART 21.1 20.6 ; 20.2 22.9 21.0 19.2 24.2 17.6 23.5 20.1 22.5 22.4 25.0 ~ 

KEEP UP ~ITH POLITICAL AFFAIRS 57.5 50.0 59.2 60.7 49.0 53.3 55.1 56.A 59 .1 59.0 65.6 60.2 62.8 I 

SUCCEED IN MY OWN BUSINESS 40.1 45.5 38.0 39.4 44.1 49.9 31.5 4102 33.8 36.6 35.8 41.0 33.2 

TRAIT SELF RATINGS (PERCENTAGE 
OF SELF RATINGS ABOVE AVERAGE) 

ACAOEMIC ABILITy 58.5 37.2 62.7 68.8 40.1 28.3 87.5 57.3 67.5 67.2 63.3 66.4 78.3 
ATHLt. TIC ABILITY 24.3 23.8 24.0 2!:i.2 23.9 23.3 21.8 22.8 2 8 .6 24.1 21.9 24.8 26.8 
ARTISTIC ABILITY 21.6 21.2 20.5 24.1 21.7 19.6 26.3 17.5 25.0 20,.4- 22.5 23.2 28.0 
CHEERfULNESS 58.3 59.6 57.4 58.7 60.2 57.7 46.4 56.A 58 .4 57.6 58.1 58.8 58.2 
DEFENSIVENESS 27.5 26.9 27.0 213.7 27.5 24.9 25.5 27.1 28 .4 25.3 28.4 29 .0 27.7 
DRIVE TO ACHIEVE 57.9 48.0 59.3 63.6 48.1 45.6 64.9 56.4 62.2 62.3 58.9 62.6 67.5 
LEADERSHIP ASILITY 35.0 24.9 36.2 41.2 24.9 24.8 33.6 32.5 40.8 38.9 36.1 39 .7 46.8 
MATHEMATICAL ABILITY 26.0 15.8 28.0 31.0 16.8 12.6 49.9 25.0 31.7 29.3 29.7 2 9 • 4 37.5 
MECHAN I CAL4B I L I TV 10.5 9.8 10.2 11.7 10.1 tI.7 18.0 9.6 12.2 10.0 9.7 11.4 13.3 
ORIGINAL..ITY 36.3 31.0 35.9 41.6 31.7 29.0 46.1 30.9 42.9 36.4 39.4 39.8 48.7 
POLITICAL CONSERVATISM 12.2 9.0 13.0 13.5 9.5 7.6 15.2 10.1 13.9 17.1 11.8 13.0 15.2 
POLITICAL LIBERALISM 17.5 11.6 18.5 20.5 12.0 10.6 29.3 14.6 26.0 16.8 24.0 18.7 27.4 
POPULARITY (GENERAL) 2A.5 24.3 27.9 33.1 24.0 25.3 26 • 8 26.8 2 9 .5 26.3 30.9 32.3 36.0 
POPULARITY (WITH OPPOSITE SEX) 24.6 23.6 23.0 28.5 23.7 23.5 26.9 22.0 27.8 21.3 22.6 28.0 30.5 
PUBLIC SPEAKING ABILITY 20.7 14.8 21.5 24.2 14.8 15.0 18 .6 18.1 24 .6 23.3 23.7 23.1 28.5 
SELF CONfIDENCE (INTELLECTUAL) 30.7 22.2 31.0 37.4 23.7 17.7 38.7 28.0 35.1 31.9 32.5 35.7 44.1 
SELF CONFIDENCE (SOCIAL) 26.0 26.3 24.1 29.0 26.9 24.4 24.8 23.7 26.6 22.8 24.6 28.5 31.1 
SENSITIViTY TO CRITICISM 29.8 24.9 31.0 31.7 25.5 23.2 37.9 28.3 35.3 31.3 33.1 30.7 35.6 
STUBBORNNESS 37.5 36.5 36.3 40.4 37.4 33.6 42.4 34.8 40.2 34.3 39.4 39.9 42.4 
UNDERSTANDING OF OTHERS 66.0 64.2 65.5 68.6 64.7 62.5 69.0 62.4' 70.0 65.4 68.5 67.4 73.3 
WRITING ABILITY 28.9 21.0 29.8 33.8 22.2 17.4 38.1 24.6 36.7 32.3 31.8 32.1 40.3 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

All All All All 2-Yr. Colleges Tech- 4-Year Collell;es Uni vers ides 
lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical Private 
tions Co11s. Colls. sities Pub'11c Priv. 

REGION OF HOME STATE (2) 
lnsts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 

MIDDLE STATES 19.7 7.6 28.1 14.3 2.8 22.8 B3.7 30.6 37.7 14.9 35.5 10.5 29.5 
NEW ENGLAND 6.5 5.9 5.3 9.1 0.1 24.1 0.6 4.0 14.4 2.2 6.2 7.6 15.4 
NORTH CENTRAL 37.7 29.4 40.0 40.5 35.9 9.1 3.3 4102 20.5 60.2 20.5 43.7 27.8 
NORTHWEST 5.1 3.8 4.1 8.2 0.3 14.7 0.0 2.7 2.8 1.7 12.8 10.0 1.2 
SOUTHERN 18.6 21.2 15.3 22.5 19.2 27.3 12.1 12.7 20.1 16.6 14.9 22.8 20.9 
WESTERN 11.7 31.6 6.4 5.0 41.3 0.9 0.0 8.6 3.1 3.8 8.2 5.1 4.4 
FOREIGN 0.6 0.5 0.8 0.4 0.4 1.1 0.3 0.2 1.4 0.7 1.9 0.3 0.9 

FATHERS EDUCATION 
GRAMMAR SCHOOL OR LESS 8.6 11.4 8.7 6.1 12.3 8.7 4.9 11.2 5.6 8.3 6.6 6.7 3.9 
SOME HI6ti SCHOOL 14.4 19.8 13.9 11.1 20.5 17.4 11.4 19.1 9.6 10.7 10.8 11.9 8.0 
HIGH SCHOOL GRADUATE 28.0 30.1 28.2 25.9 30.2 29.8 25.6 34.0 19.5 25.8 26.8 27.3 20.5 
SOME COLLEGE 20.3 20.1 19.6 21.6 20.7 18.4 22.1 18.7 19.1 i9.9 21.6 22.0 20.0 
COLLEGE DEGREE 18.1 14.0 17.8 22.0 12.2 19.5 20.5 11.8 24.9 20.7 20.5 21.0 26.1 
POSTGRADUATE DEGREE 10.5 4.7 11.7 13.2 4.1 6.3 15.5 5.2 21.3 14.6 13.7 11.1 21.4 

MOTHERS EOUCATION 
GRAMMAR SCHOOL OR LESS 5.5 7.7 5.3. 3.8 8.3 5.8 2.8 7.1 3.1 4.6 4.7 4.2 2.3 I 

I-' 
SOME HIGH SCHOOL 12.7 17 .9 12.0 9.6 19.4 13.3 9.0 17.0 8.1 8.7 9.6 10.3 6.8 VI 
HIGH SCHOOL GRADUATE 40.2 40.5 40.5 39.4 40.4 41.0 47.4 45.8 31.0 38.1 40.4 40.7 34.1 I 

SOME COLLEGE 22.5 21.3 2108 24.9 20.9 22.5 19.7 1A.7 23.1 24.2 23.4 24.7 25.7 
COLLEGE DEGREE 16.3 ll.1 17.3 18.9 9.5 16.1 13.8 10.0 26.8 21.4 19,3 17.3 25.1 
POSTGRADUATE DEGREE 2.8 1.4 3.1 3.5 1.4 1.5 7.4 1.5 7.9 2.9 2.7 2.8 6.1 

RACIAL BACKGROUND 
CAUCASIAN 90.5 88.7 88.9 95.0 86.9 94.1 96.6 84.5 87.4 92.4 94.3 95.0 94.8 
NEGRO' 5.6 5.0 7.9 2.0 6.5 0.3 1.0 11.4 10.1 6.0 1.3 1.8 2.5 
AMERICAN INDIAN 0.6 1.0 0.4 0.6 1.1 0.6 0.0 0.7 0.3 0.2 0.3 0.6 0.3 
ORIENTAL 0.7 0.7 0.6 0.6 0.9 0.3 1.8 0.5 0.7 0.6 0.9 0.6 0.8 
OTHER 2.7 4.7 2.2 1.9 4.7 4.7 0.6 3.0 1.5 0.9 3.1 2.0 1.5 

RELIGIOUS BACKGROUND 
PROTESTANT 60.4 58.9 60.6 61.4 60.9 52.6 23.8 60.0 64.9 91.9 5.6 64.2 50.1 
ROMAN CATHOLIC 2A.3 26.9 30.9 24.6 27.0 26.6 32.1 29.2 18.8 3.8 93.0 24.1 26.6 
JEWISH 4.2 1.5 3.0 8.6 1.0 3.1 39.3 3.0 9.2 0.5 0.1 6.1 18 •• 
OTHER 5.5 10.~ 4.3 3.5 8.4 17.2 1.9 6.5 4.7 3.0 0.7 3.7 2.8 
NONE 1.6 2.2 1.2 1 .. 9 2.7 0.6 3.0 1.3 2.4 0.8 0.6 1.9 2.2 

PRESENT RELIGIOUS PREFERENCE 
PROTESTANT 56.7 55.2 57.4 56.9 56.7 50.1 20.4 57.4 57.7 89.3 4.0 59.9 4 •• 6 
ROMAN CATHOLIC 28.5 27.4 31.2 24.6 27.8 26·1 28.5 29.8 18.9 4.1 92.6 24.3 25.8 
JEWISH 3.9 1.4 2.9 7.9 1.0 2.6 34.4 3.0 8.5 0.5 0.2 5.7 16.3 
OTHER 6.1 11.6 4.6 4.3 9.4 18.9 3.3 6.7 5.6 3.4 1.0 4.4 4.1 
NONE 4.7 4.4 3.9 6.4 5.1 2.2 13.4 3.2 9.4 2.7 2.2 5.7 9.2 

(21 . ION 
STATES HAVE BEEN GROUpED ACCORDING TO THE AR~AS DEFIN~D By THE SIX REGIONAL ACCREDITING ASSOCIAT S • 

. ---~--------------------
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All All All All 2-Yr. Colleses Tech- 4-Year Colle!!es Universities 
lnstitu- 2-Year 4-Yr. Univer- nical Private 

ESTIMATED PARENTAL INCOME (3, tions Colls. CoUs. sities Public Priv. lnsts. Public NODsect. Prot. Cath. Public Private 

LESS THAN 54,000 1.0 8.3 1.7 1+.6 8.9 6.4 4.7 10.6 5.7 6.5 4.6 5.0 3.4 
54,000 - 55,999 12.1 15.3 13.3 9.7 15.6 14.0 7.6 17.4 8.4 11.9 10.2 10.3 7.4 
$6,000 - $1,999 16.4 17 .5 16.8 14.8 18.4 14.4 14.0 19.7 11.6 16.2 15.7 15.8 10.6 
58,000 - 59,999 16.0 16.4 15.9 15.8 16.7 15.6 19.3 18.1 12.4 14.9 15.5 16.6 12.8 
510,000 - $14,999 25.2 23.9 24.3 21.9 24.0 23.7 28.6 22.9 25.1 25.4 25.7 28.4 25.8 
515,000 - 519,999 10.1 9.2 9.7 11.7 8.3 12.2 11.3 6.5 14.2 10.5 12.2 11.4 13.1 
520,000 - $24,999 5.2 4.2 5.0 6.4 3.8 5.6 7.5 2.5 7.8 6.2 6.6 5.7 8.9 
525,000 - $29,999 2.7 2.3 2.7 3.1 1.7 4.3 4.4 0.9 5.2 3.6 3.0 2.6 5.3 
$30,000 OR MORE 4.6 2.9 4.5 6.0 2.6 3.8 2.4 1.4 9.6 4.9 6.5 4.3 12.7 

MAJOR SOURCES OF FINANCIAL 
SUPPORT DURING FRISHMAN YIAR 

EMPLOYMENT DURING COLLEGE 6.6 14.0 4.8 3.9 16.7 5.7 2.6 6.1 2.1 4.3 4.2 4.2 2.7 
EMPLOYMENT DURING SUMMER 19.5 24.2 H:t.5 17.5 26.5 17 .1 13.2 22.3 11.0 18.2 16.8 19.1 10.8 I 

l-' SCHOLARSHIP 14.9 7.9 lA.5 14.3 7.8 8.0 35.2 14.8 18.2 22.5 21.1 12.4 22.2 0'1 
G.I.BILL 0.3 0.4 0.3 0.3 0.5 0.1 0.2 0.4 0.4 0.3 0.1 0.3 0.3 I 

PERSONAL SAVINGS 12.6 15.4 11.4 12.5 16.9 10.6 10.7 14.3 1.6 10.1 9.1 13.5 8.4 
TUITION DEFE~MENT LOAN FROM COLL 3.1 1.4 4.3 2.5 1.0 2.8 2.7 4.2 4.1 4.3 4.6 2.1 4.2 
PARENTAL AID 67.1 58.5 69.0 73.0 53.4 74.9 61.5 62.9 77.4 74.3 66.6 72.2 16.1 
FEDERAL GOVERNMENT 10.9 4.6 15.0 8.5 4.2 5.9 9.6 14.1 10.9 19.1 15.0 8.1 10.1 
COMMERCIAL LOAN 3.5 1.6 4.9 2.3 0.5 5.2 9.4 5.5 4.3 3.4 6.7 2.0 3.5 

CONCERN ABOUT FINANCING EDU~ 
NONE 35.3 38.8 32.5 31.1 31.6 42.7 41.4 27.6 42.0 33.2 32.9 31.0 40.6 
SOME CONCERN 5'5.5 51.5 58.0 54.3 51.9 50.2 52.5 62.2 50.0 56.8 58.2 54.9 51.1 
MAJOR CONCERN 9.2 9.7 9.5 8.0 10.5 7.1 6.1 10.2 8.0 9.9 8.9 8.1 1.1 

CHANCES OF MARRYING, IN COLLEGE 
VERY GOOD CHANCE 10.6 13.2 R.9 11.7 14.8 8.6 7.2 12.4 6.8 1.3 6.0 12.6 8.4 
SOME CHANCE 26.6 24.8 25.1 30.7 26.1 19.5 20.5 29.5 21.8 24.0 20.4 31.8 2 6 .5 
VERY LITTLE CHANCE 36.1 31.5 38.3 35.4 32.1 29.8 42.4 35.5 3 9 .5 42.2 36.9 34.7 38.3 
NO CHANCE 26.8 30.5 21.7 22.2 26.5 42.1 30.0 22.6 31.9 26.5 36.1 20.9 26.9 

WITHIN A YEAR A~TER COLLEGE 
VERY GOOD CHANCE 34.1 35.4 33.2 31.1 35.9 34.2 31.6 32.5 34.5 35.5 29.3 37.1 31.0 
SOME CHANCE 38.9 38.6 39.5 31.9 38.1 38.3 43.1 34.6 41.8 43.8 41.3 37.1 40.1 
VERY LITTLE CHANCE 19.5 16.7 21.0 18.8 16.6 16.8 18.4 27.0 17.1 14.9 20.8 19 .6 16.1 
NO CHANCE 6.9 9.3 6.4 6.2 8.8 10.6 6.9 5.9 5.9 5.8 8.6 6.2 6.2 

(3) 
REPORTED ESTIMATE OF TOTAL lNCOME OF PARENTAL FAMILY LAST yEAR (ALL SOURCES, BEFORE TAXES)! 

--
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HOW THIS COLLEGE ~IRST CAME tions Col1s. CoIls. sities Public Priv. Insts. Public Nonsect. Prot. Cath. Public Private 
TO STub£NtS ATT£NTION . 

RELAtiv~- 26.6 21.6 27.1 30.0 21.7 21.1 19.9 26.3 25.3 28.6 28.0 30.6 27.7 
FRIEND 21.3 19.9 22.9 19.5 17 .5 27.6 26.8 22.8 21.6 24.2 21.8 18.9 21.8 
HIGH SCHOOL COUNSELOR OR TEACHER 18.0 24.4 17.9 12.6 24.9 22.6 18.9 20.2 22.3 12.9 17.4 12.1 14.7 
COLLEGE PLACEMENT SERVICE 0.9 1.1 1.0 0.5 1 • 1 1 .1 0.1 0.4 2.2 1.4 0.8 0.4 1.0 
REPRESENTATIVE OF THIS COLLEGE 1.0 6.2 8.0 5.9 6.4 5.7 4.6 6.9 5.1 9.9 9.4 5.9 6.0 
OTHER SOURCE 16.4 18.3 15.0 11.3 18.6 17.4 13.7 12.5 16.9 16.7 16.8 17.1 18.1 
CANNOT RECALL 9.8 8.5 8.1 14.1 9.7 4.6 15.4 10.8 6.0 6.3 5.8 14.9 10.7 

VERY DESCRIPTIVE O~ THE I 

ATMOSPHERE OF THE COLLEGE 
...... ..... 

INTELLECTUAL 34.4 18.2 38.9 38.6 16.4 23.2 66.4 31.8 42.8 38.5 52.1 36.4 46.9 I 

SNOSBISH 1.8 3.1 1.2 1.9 3.4 2.1 1.1 1.4 1.8 0.7 1.0 1.6 3.0 
SOCIAL 43.8 40.3 41.3 51.1 39.0 43.8 28.5 50.2 31.9 32.9 37.1 52.0 41.7 
VICTORIAN 3.2 4.2 3.4 2.2 2.9 8.0 0.2 3.9 2.9 3.3 2.6 2.3 1.R 
PRACTICAL-MINDED 51.0 51.7 52.8 41.2 49.5 58.2 55.6 55.4 46.1 50.9 55.1 48.0 43.9 

WARM 64.0 52.1 74.4 53.8 43.5 15.8 54.0 65.5 15.4 80.8 84.1 52.5 58.6 

REALISTIC 63.1 56.5 66.0 62.5 52.6 61.1 75.5 65.4 62.9 65.1 70.6 62.9 . 61.0 

LIBERAL 39.5 31.3 39.6 45.6 34.3 22.9 14.6 39.9 41.3 33.1 41.2 45.5 45.9 

APPLIES TO THIS COLLEGE· 'Y~" 
39.8 28.0 39.9 49.4 25.1 35.2 71.0 40.7 31.2 40.8 38.4 49.2 50.1 GREAT PRESSURE FOR HIGH GRADES 

THERE IS LITTLE SCHOOL SPIRIT 10.1 20.2 7.0 1.6 24.9 5.4 11.4 7.3 8.1 8.0 3.4 6.5 11.8 
STUDENTS ACADEMIC CALIBRE HIGH 54.8 23.9 65.2 61.5 21.3 32.2 92.2 53.6 10.4 11.1 11.7 51.9 76.0 

KEEN COMPETITION FOR GRAD~S 51.0 35.1 54.4 51.6 33.8 41.4 12.1 56.7 49.1 56.3 50.1 51.1 59.4 
FRESHMEN TAKE ORDERS FOR A TIME 3R.9 24.2 50.9 29 .3 20.9 34.5 11.6 55.1 39.9 60.8 34.0 30.4 25.1 . 

NOT MUCH TO DO EXCEPT STUOy 11.8 21.1 10.0 6.9 22.3 20.0 13.4 10.6 9.2 9.8 9.5 1.3 5.1 
I FELT LOST WHEN I CAME HERE 39.5 38.2 36.1 45.8 38.3 31,1 42.1 43.5 31.9 32.2 31.1 41.8 31.9 

THIS COLLEGE BUILDS POISE 84.7 73.8 88.6 86.1 68.6 90.4 80.4 81.2 81.4 89.6 91.5 86.1 86.9 

ATHLETICS ARE OvEREMPHASIZED 3.5 3.3 3.1 4.4 3.4 3.0 1.0 4.5 2.9 2.4 1.2 4.1 3.1 
CLASSES ARE USUALLY INFORMAL 51.1 52.1 50.4 51.1 52.9 51.8 66.6 48.1 59.5 50.5 46.8 51.1 50.9 
STDTS ARE LIKE NUMBERS IN A BOOK 18.8 18.0 10.6 34.6 22.1 4.9 20.9 19.8 5.2 5.0 2.5 39.1 16.9 
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THAT DURING TH~ PAST YEAR T~!Y 
75.3 70.4 76.5 77.0 68.B 75.1 77 ,5 76.3 75.5 VOTED IN STUOENT ELECTION (4) 6A.6 76.8 77.0 76.8 

CAME LATE TO CLASS 46.8 48.9 46.1 46.6 49.3 47.8 51.4 43.9 51.2 44,7 48.0 45,9 49.3 
LISTENEU TO DIXIELAND JAZZ 46.4 41.8 47,4 48.2 43,4 36.7 50.4 46,3 47.4 48,4 48.3 47,3 52,0 
GAMBLED WITH CARDS OR DICE 20.4 20,8 19,3 22.1 21.0 20.3 21.8 17 .A 19,9 17,0 26.1 22,1 21,9 
PLAYED A MUSICAL INSTRUMENT 60.4 51.3 6;3.2 62.6 48.5 60.0 66.4 56.2 66.0 73.2 60.6 61.6 66.9 
TOOK A NAP OR REST 74.0 70.2 75.0 75.4 69.8 71.4 75.8 73.7 78.0 74.6 76.1 14.8 78,0 
DROVE A CAR (4) 71.3 72.4 69.5 73.9 72.6 71.7 47.9 68.5 69.2 72.3 67.3 74,0 73.4 
STAYED UP ALL NIGHT 61.6 60.8 60.3 64.6 61.4 59.1 60.2 59.7 61.4 58.5 63,S 64.6 64.6 
STUDIED IN THE LIBRARY (4) 32.8 32.7 33.5 31.4 34.5 27.1 25 .4 32.4 34.8 35.3 32.5 31,1 32.7 
ATTENDED A BALLET PERFORMANCE 20.9 15.3 22.4 22.7 13.7 20.0 34.0 16.7 32.5 21.3 28.1 20.3 32.2 
PARTICIPATED ON SPEECH TEAM 20.3 17.3 22.3 19.3 16.6 19.5 18.3 21.2 20.4 22.9 25.5 19.1 20.1 
ACTED IN PLAYS 37.5 30.0 4106 36.3 27.3 38.3 32.8 40.7 39.6 43.0 43.3 35.7 38.6 
SANG IN A CHOIR OR GLEE CLUB 4ft.1 41.0 51.4 40.7 36.4 55.4 32.3 50.4 44.9 58.2 48.7 40.5 41,3 
ARGUED WITH OTHER STUDENTS (4) 10.2 7.1 10.8 11.7 7.1 6.9 17.9 8.4 16.0 10.0 13.3 10.6 15.9 
CALLED A TEACHER BY FIRST NAME 20.4 17.9 21.2 21.2 16.3 22.8 17.3 22.3 21.3 21.2 17 .9 21.4 20.4 
WROTE A~TICLE fOR SCHOOL PAPER 32.5 20.4 36.8 34.5 17.8 28.4 40.1 31.1 41.6 39.3 42.6 32.9 41.0 
HAD A B .. INO DATE 45.5 42.7 43.7 51.0 40.2 50.5 51.8 40.9 48.8 41.8 48.5 49 .6 56.3 I 

...... 
WROTE A SHORT STORY OR POEM 44.0 40.0 44.5 46.5 39.4 41.9 51,0 40.3 50.6 45.3 47.7 45.3 51.0 00 

PLAYED IN A SCHOOL BAND 13.8 10.0 16.1 12.8 10,0 9.9 10.5 18.0 1l.1 22.0 6.0 13.7 9.1 I 

PLAYED IN A SCHOOL ORCHESTRA 6.3 4.8 6.7 6.7 4.7 5.0 9.0 6.1 7.0 9.1 3.4 6.8 6.6 
SMOKED CIGARETTES (4) 13.2 15.9 11.6 13.9 14.0 22.1 14.3 10.1 16.5 8.5 15.2 12.9 11 .• 8 
ATTENDEU SUNDAY SCHOOL 59.0 62.5 58.5 57.0 60.8 67.6 26.1 62.5 53.5 76.7 23.2 59.3 47.8 
CHECKED OUT A LIBRARY BOOK (4 ) 61.9 52.0 65.1 6'+.1 50.1 57.9 60.4 62.1 67.4 69.8 63.3 63.8 65.4 
WENT TO THE MOVIES (4) 54.4 54.1 52.8 57.6 52.5 59.1 50.6 55.4 50.3 53.0 48.1 58.1 56.0 
DISCUSSED HOW TO MAKE MONEY 83.2 80.4 84.2 83.6 80.4 80.2 77.7 86.2 80.7 84.1 83.2 84.3 8l.0 
SAID GRACE SEFORE MEALS (4) 46.5 44.9 50.6 40.3 42.1 53.5 20.9 42.1 40.5 65.0 57.2 41.1 37.0 
PRAYED (4) 63.7 61.2 66.8 60.1 59.1 67.7 43.5 65.0 54.0 69.9 78.9 61.3 55.6 
LISTENED TO FOLK MUSIC (4) 41.9 37.1 42.1 45.3 36.1 40.2 50.4 34.5 45.9 45.6 51.1 44.1 50.1 
ATTENDED A PUBLIC CONCERT 75.2 64.7 78.9 77.2 61.9 73.4 79.4 73.9 80.6 84.5 80.1 75.8 82.7 
MADE WISECRACKS IN CLASS 49.9 42.8 51.4 52.9 41.6 46.5 53.5 48.3 52.7 47.3 64.4 52.2 55.9 
ARRANGED DATE FOR OTHER STUDENT 53.7 54.1 51.5 57.2 51.9 60.8 50.9 51.9 53.5 48.8 52.9 57.1 57.6 
WENT TO AN OVER.NIGHT PARTY 56.3 51.0 57.8 57.8 48.3 59.2 45.9 54.3 53.8 ~2.9 61.0 57.9 57.7 
TOOK DIETARY fORMULA 27.2 28.4 25.8 28.7 29.4 25.2 28.7 24.5 28.0 23.5 30.0 27.9 31.9 
DRANK BEER 41.3 38.3 41.9 42.6 37.3 41.3 48.7 40.8 46.6 34.1 53.0 41.6 46.4 
OVERSLEPT AND MISSED A CLASS 16.8 17 .5 16.1 17.5 17 .A 16.6 24.7 15.1 19.4 14.7 17.1 16.7 20.7 
TYPED A HOMEWORK ASSIGNMENT (4) 32.3 33.2 31.5 33.3 34.9 27.8 27.6 30.9 32.2 34.8 26.8 33.1 33.9 
PARTICIPATED IN INFORMAL SING 70.7 58.6 75.5 11.9 55.8 67.1 71.2 71.0 74.4 80.3 79.9 70.9 75.9 
DRANK W!NE 46.A 38.5 4Q.2 49.3 37.2 42.6 71.3 38.6 57.4 52.2 61.4 46.4 60.6 
CRIBBED ON AN EXAMINATION 16.5 20.9 15.5 14.8 21.1 20.3 13.3 18.3 13.7 11.2 17.4 15.1 13.5 
TURNED IN A PAPER OR THEME LATE 40.5 46.~ 38.4 39.1 48.1 42.7 36.3 36.4 39.1 40.0 39.2 3 9 .1 38.9 
TRIED ON CLOTHES WITHOUT BUYING 89.9 87.6 90.3 91.1 87.2 89.0 94.0 89.2 90.6 91.3 90.7 90 .• 7 92.7 
ASKED QUESTIONS IN CLASS (4) 52.7 39.8 55.3 58.7 38.3 44.6 59.9 52.2 62.0 55.4 56.8 57.2 64.4 
ATTENDED CHURCH (4) 7.2.6 67.9 78.0 66.7 64;.3 79.0 43.9 74.7 60.3 83.4 94.4 68.2 60.6 
PARTICIPATED IN DEMONSTRATIONS 14.9 14.9 16.3 12.4 14.1 17.3 17.7 17.5 15.5 14.6 16.8 12.5 11.8 

( 4) 
FREQUENTLy ONLy, ALL OTHER ITEMS FREQUENTLy PLUS OCCASIONALLy. 
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PERCENT AlE 0' STUDENTS 
NINETEEN OR OLDER (1) 19.8 33.5 14.9 15.3 34.3 30.2 14.7 15.5 14 .9 14.9 13.1 16.3 12.3 

TYPE OF St'ONOAMT SCHOOL 
PUBLIC , 

83.8 90.6 80.4 83.3 91.5 87.4 82.2 9101 80.4 89.5 30.1 86.8 71.0 . :' 
PRIVATE (DENOMINATIONAL) ; ') r- 12.3 7.3 15.3 11.9 6.7 9.5 12.7 1.5 7.6 6.9 65.8 10.2 11.8 
PRIVATE (NONOENOMINATIONAL) 3.3 1.4 3.1 4.3 1.0 2.7 4.4 1.0 11.3 3.2 3.4 2.5 10.6 
OTHER 0.6 0.1 0.5 0.5 0.8 0.5 0.8 0.4 0.8 0.4 0.8 0.5 0.6 

AVERAGE GRADE IN HIGH SCHOOL 
L\, \ A OR A+ 5.7 0.9 6.4 8.6 0.8 1.3 14.1 3.8 8.6 6.7 8.2 6.8 14.8 I 

A .. ct; ~; 9.1 2.6 11.3 13.2 2.4 3.4 20.3 1.9 13.3 13.0 12.5 12.0 17.1 ,.... 
13+ \~ ,1 17.0 7.2 19.7 21.1 1.0 8.2 21.5 17.7 19.7 20.2 22.0 21.0 21.5 \0 

B ~'{\ l22.3 16.7 24.1 24.1 16.3 18.1 22.2 25.4 22.0 23.8 24.5 24.9 
I 

21.5 
B- t$,kI 14 .8 16.5 14.4 14.1 16.2 17.6 9.1 15.5 13.3 14.2 14.5 14.5 12.6 
C+ ll',O16.1 25.6 13.9 11.5 25.7 25.1 5.0 16.1 13.5 13.5 11.6 12.3 8.6 
C '4,'113.6 28.6 9.6 7.1 29.6 24.5 1.8 12.9 9.1 8.2 6.5 8.0 3.8 
0 .5 0.8 1.9 0.5 0.3 1.9 1.8 0.1 0.7 0.5 0.4 0.2 0.4 0.2 

SECONDARY SCHOOL ACHIEVEMENTS 
ELECtED PRESIDENT STOT ORGNZ :;;";'.')23.3 14.7 26.6 25.6 14.4 15.9 28.4 .23.3 29 .4 29.4 27.6 24.2 30.4 
HIGH RATING STATE MUSIC CONTEST q,~1l.1 6.5 13.0 10.5 8.7 7.9 6.6 13.9 9.2 18.4 1.3 11.1 8.6 
STATE/REGIONAL SPEECH CONTEST ~·\o 6.8 4.3 8.0 7.2 4.3 4.1 5.1 6.9 1.5 8.7 11.8 6.7 8.8 
MAJOR PART IN A PLAY i...1 ,t'19.5 14.2 22.6 19 .1 13.9 15.1 15.1 23.4 22.4 24.5 19.5 18 .7 20.4 
VARSITY LETTER (SPORTS) ~!.I ,~31.7 29.4 33.0 31.6 29.8 27.9 44.4 32.2 39 .4 31.2 26.8 30.4 35.4 
AWARD IN 4RT COMPETITION :" ~ 5.4 5.8 0;.2 5.4 5.9 5.4 4.0 4.7 5.1 5.2 5.9 5.2 6.3 
EDITED SCHOOL PAPER 1 ~, ~12.6 7.2 15.0 13.5 6.9 8.2 10.6 14.1 11.4 14.7 17.4 12.2 18.3 
HAD ORIGINAL WRITING PUBLISHED I ~. ,.1 16.1 10.2 18.8 19.0 9.9 11.1 15.5 14.3 24.4 20.2 2404 17.2 25.3 
NSF SUMMER PROGRAM 1,(,,1.4 0.7 1.6 1.8 0.7 0.6 4.3 0.9 3.0 1.1 1.5 1.4 3.3 
STATE/REGIONAL SCIENCE CONTEST t 11 2.9 2.1 3.1 3.3 2.0 2.4 5.3 2.6 3.8 3.2 2.5 3.0 4.2 
SCHOLASTIC HONOR SOC1ETY ,z,. ,028.3 10.6 32.6 36.6 10.7 10.1 47.4 24.4 37.9 38.1 35.6 3403 44.6 

(1) 
AGE IN YEARS (AS OF DECEMBER 31' 1966). 
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HIGHEST ACADEMIC DEGREE P~ANNED 
NONE- 5/1 5.5 10.6 3.9 3.1 11.3 8.0 3.3 4.8 3.1 3.2 3.5 3.9 3.0 
ASSOCIATE (OR EQUIVALENT,) ~ 5.6 11.4 1.3 2.2 16.3 21.9 0.1 2.2 1.3 0.7 0.4 2.6 0.6 
BACHELORS DEGREE (6.A., B.S.) 38.7 37.9 3Q.O 39.0 31.4 40.0 20.3 41.? 30.5 43.0 41.7 42.1 28.1 
MASTERS OEGREE (M.A., M.S.) J " 31.7 21.8 36.9 32.0 21.9 21.5 44.5 38.5 35.2 35.1 35.5 31.2 34.7 
PH.D. OR EO.D .. I.~ ,:1> 9.8 4.9 11.0 12.0 5.2 3.7 27.8 7.9 17.2 9.4 9.7 10.3 18.0 
M.D., 0.0.5., OR D.V.M. Z.'" 4.9 2.4' 4.6 1.4 2.1 1.2 3.1 2.1 8.6 5.3 5.2 6.4 10.6 
LL.B. OR J.D. • ";i .. 1.5 0.5 1.5 2.3 0.5 0.4 0.5 0.7 3.1 1.6 1.9 1.9 3.9 
B.D. ), I 0.3 0.6 0.3 0.2 0.6 0.7 0.0 0.2 0.2 0.5 0.5 0.2 0.2 
OTHER '~r-2.0 3.8 1.4 1.2 4.1 2.6 0.4 1.9 1.0 1.2 1.5 1.3 0.9 

PROBAB~E MAJOR FIE~D OF STUDY 
Z~8 AGRICULTURE (lNCL FORESTRY) 1.9 2.5 1.3 2.4 1.0 0.1 2.3 1.3 0.6 0.0 3.1 0.1 

BIOLOGICAL SCIENCES 3.1 2.1 4.3 3.6 2.8 2.2 2.6 3.7 6.1 4.6 4.2 3.5 3.9 
BUSINESS 14.3 23.0 11.5 11.5 21.9 21.3 2.4 15.7 10.9 8.5 9.1 11.9 10.0 
EDUCATION 10.6 9.8 12.6 8.2 9.5 11.2 0.5 11.2 8.8 12.8 8.2 9,4 4.2 
ENGINEERING 9.8 11.2 1.2 12.7 10.5 14.2 58.2 '5.2 3.1 3.8 3.4 12.7 12.5 
ENGLISH 4.4 2.5 5.8 3.9 2.5 2.4 1.1 4.6 6.7 6.4 8.8 3.6 4.8 I 

N 
HEALTH PHOFESSIONS (NON .. M.O. ) 5.3 7.1 3.7 6.4 1.5 5.5 0.1 3.5 2.6 3.6, 7.3 6.6 5.6 0 

HISTORY, POLITICAL SCIENCE 6.8 4.7 8.2 6.6 4.9 3.6 3.0 6.9 11.2 8.8 9.6 5.4 10.4 
I 

HUMANITIES (OTHER) 4.7 2.7 6.1 4.2 2.6 3.3 1.0 4.9 6.7 7.4 8.2 3.9 5.1 
FINE ARTS 8.4 8.7 8.2 8.4 8.8 8.3 3.3 7.6 7.3 9.7 8.6 8.4 8.6 
MATHEMATICS OR STATISTICS 4.5 1.9 6.0 4.5 1.9 2.0 1.1 5.7 5.9 6.1 6.5 4.3 5.3 
PHYSICAL SCIENCES. ___ :3.!_~ ___ 1.8 3.6 4.0 1.1 1.8 10.2 2.7 4.8 3.3 3.1 3.8 4.6 
PRE-PROFESSIONAL 1.2 "', ---1.-;8 '6'.4--' -lO.3- 5.4 2.7 2.9 4.2 10.2 7.7 7.5 9.5 13.1 
PSYCHOL, SOcIaL, ANTHROPOL 8.2 7.3 9.3 7.3 1.6 6.2 2.0 7.2 11.6 11.8 11.2 7.0 8.4 
OTHER FIELI)S (TECHNICAL) 2.2 4.2 1.8 1.4 4.3 3.7 0.9 3.4 0.6 0.7 0.6 1.5 1.0 
OTHER FIELDS (NONTECHNICAL) 2.7 2.8 2.5 3.0 2.7 3.2 3.8 3.5 0.5 2.1 '1.6 3.6 0.7 
UNDECIDED 1.9 2.4 1.6 __ - -- 1.8 2.6 1.6 0.8 1.5 1.6 2.0 1.5 1.8 1.7 

PROBASLE CAREER OCCUPATION 
ART·IST (INCL pERFORMER) 6.6 6.8 6.2 7.0 6.9 6.3 1.1 5.2 7.3 6.8 7.5 6.7 7.8 
BUSINESSMAN 11.6 15.0 9.9 11.2 15.1 14.5 5.9 10.9 11.4 8.8 9~3 11.1 11.7 
CLERGVMAN 1.0 1. 1 1.4 0.4 0.6 3.3 0.1 0.4 0.6 2.7 2.5 0.3 0.6 
COLLEGE PROFESSOR 1.8 1.2 2.1 1.8 103 0.9 1.0 1.8 3.4 2.0 2.3 1.5 2.8 
DOCTOR (104.0.) 4.8 2.5 4.5 1.0 2.8 1.3 3.0 2.4 8.6 5.4 5.3 5.8 11.2 
EOUCATOW (SECONDARV) 14.1 10.7 lR.5 10.2. 11 • 1 9.1 1.8 25.6 14.0 17.0 13.7 11.2 6.8 

lJ ELEMf~TARY TEACHER 7.6 6.1 9.9 5.4 ' 5.9 1.0 0.6 13.0 4.8 10.5 9.7 6.1 3.1 
ENGINEER 8.9 9.8 6.6 11.8' 8.8 13.8 49.1 4.8 3.6 3.8 3.4 11. 9 11.4 
FARMER 1.8 2.4 1.4 2.0 2.7 1.2 0.1 2.3 1.2 0.9 0.2 2.5 0.2 
HEALTH PROFESSIONAL (NON-M.D.) 4.7 4.8 4.1 5.6: 4.7 5.1 0.4 4.9 3.2 3.9 4.9 6.4 3.1 
LAWYER 3.9 2.3 4.0 S.2! 2.5 1.4 1.2 2.7 6.5 4.5 5.3 4.6 7.6 
NURSE 2.5 :h1 106 2.9\ 4.1 2.2 0.0 1.4 1.0 1.5 3.1 2.8 2.9 
RESEARCH SCIENTIST 3.5 1.7 3.7 4.8: 1.9 1.1 10.8 2.0 5.6 3.8 3.6 4.6 5.6 

""OTHER CHO I CE __ . 22.8 27.4 22.0 20.21 26.9 29.1 22.9 19.0 23.7 23.8 24.5 20.1 20.5 
UNDECIDED 4.3- 4.6 4.1 4.4! 4.8 3.6 1.9 3.7 5.1 4.7 4.0 4.4 4.7 

'.. 
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ESSENTIAL OR VERY IMPORTANT 'it; 10.a 9.6 1106 ACHIEVE IN A PERFORMING ART 10.7 9.6 9.7 6.4 10.2 13.7 13.2 11.7 10.4 11.7 

BE AN AUTHORITY IN MY FIELD &/r 66.0 62.4 66.8 67.6 62.5 62.2 71.6 65.6 68.8 66.4 67.0 67.4 68.5 

OBTAIN RECOGNITION FROM PEERS l..l~. r 42.6 39.6 43.5 43.8 39.3 41.0 52.0 44.8 45.2 40.7 39.9 43.1 46.0 

PERFORM OR COMPOSE MUSIC l,'6 7.8 7.3 8.3 7.6 7 .• 2 7.4 5.6 7.'l 8.6 11.0 7.2 7.4 8.2 

BE AN EXPERT IN FINANCE I:>, ;~13.5 15.1 12.5 13.7 15.5 1).5 12.4 13.7 12.9 11.6 10.5 13.7 13.6 
BE ADMINISTRATIVELY RESPONSIBLE !.-:fj~ • (~2A • 6 29.8 27.7 28.9 29.S 29.9 36.8 27.7 27.3 26.0 28.0 28.6 29.6 

BE VERY WUL-OFF FINANCIALLY ::]';,'''43.8 4!l..5 40.7 44.7 48.9 46.6 54.4 43.7 43.8 34.5 34.4 44.4 45.7 

HELP OTHERS IN DIFFICULTY .,;,,.:. ';'! 68.5 64.9 71.9 66.5 63.6 70.1 55.5 70.3 7.0.7 74.3 80.4 66.4 66.8 

JOIN THE PEACE CORPS OR VISTA !Cf,121.0 17 .3 23.8 19.6 17 .3 17.6 10.1 20.0 25.3 26.3 34.6 19.1 21.4 

BECOME AN OUTSTANDING ATHLETE 1(/ r.f 13.6 14.6 14.1 12.2 14.9 13.5 20.1 14.8 15.9 13.1 9.5 11.9 13.0 
BECOME A COMMUNITY LF.ADER ~'7 Oz6.1 20.2 21'1.3 27.8 19.6 22.5 29.7 27.5 29.6 28.2 28.9 27.3 29.5 
CONTRIBUTE TO SCIENTIFIC THEORY S,I113.3 10.7 12.8 16.1 10.7 10.9 34.5 10.5 15.6 10.9 11.1 15.7 17.7 
WRITE OR1GINAL WORKS • F.;14.2 10.7 15.2 15.7 10.7 10.3 9.7' 12.2 2.0.4 15.8 1.8.9 14.6 19.4 
NOT BE OBLIGATED TO pEOPLE ,tI28 .3 30.0 27.4 28.3 30.1 29.5 27.0 29.2 28.8 24.6 .26.1 28.5 27.5 
CREATE WORKS OF ART ,'615.1 15.2 14.9 15.4 15.5 13.9 1'1.7 13.4 16.8 15.2 17.4 15.1 16.5 

I 
t-.:> 

KEEP UP WITH POLITICAL AFFAIRS ,uS7.8 50.2 59.9 60.9 49.7 52.0 57.8 57.4 62.2 60.1 65.5 60.1 63.8 I-' 

SUCCEED IN MY OWN BUSINESS ,·: .. ,53.0 57.8 50.3 52.9 57.,6 59.1 49.9 53.9 48.3 48.1 46.3 54.3 48.1 I 

TRAIT SELF RATINGS (PERCENTAGE 
0' SELF RATINGS ABOVE AVERAGE) 4'·1" 57.4 36.6 61.4 68.6 38.4 29.7 85.2 53.5 ·66.0 64.8 63.2 65.5 ACADEMIC ABILITY 79.4 

ATHLETIC ABILITY ;35.7 36.8 34.6 36.5 38.0 31.8 45.2 33.1 38.9 34.3 29.7 35.7 39.5 

ARTISTIC ABILITY It"lS.7 18.5 11'1.0 19.8 19.2 15.8 16.9 15.9 21.2 la.2 19.4 19.0 22.4 

CHEERFULNESS L\'.'. ':)54.1 53.7 54.2 54.2 54.0 52.5 48.5 53.4 54.6 55.5 56.1 54.1 54.3 

DEFENSIVENESS Z.H ,dl7.9 28.5 27.4 28.2 29.2 25.8 27.4 27.7 28.2 25.9 28.5 28.3 27.7 

DRIVE TO ACHIEVE 5:;.15&.8 46.7 58.6 62.6 46.8 46.2 69.1 54.3 62.2 61.0 58.5 61.1 67.9 

LEADERSHIP ABILITY 1,. Gh~"?3 8 • 1 29.1 39.2 43.9 29.4 27.9 50.7 34·0 44.4 41.6 39.1 42.0 50.7 
MATHEMATICAL ABILITY 3t ,~35.5 24.4 36.1 43.9 25.0 21.8 76.3 30.4 39.4 35.5 34.2 41.5 52.1 

MECHANICAL ABILITY ~11·'(b24. 7 27.1 22.0 26.8 28.1 23.0 52.3 21.1 22.3 19.7 15.8 26.6 27.6 

ORIGINALl TY ;CJ~7.0 31.5 36.8 42.0 32.4 28.0 43.6 31.4 44.2 37.4 39.3 39.7 49.7 

POLITICAL CONSERVATISM "I .. IS 3 12.0 15.9 17.2 12.3 10.5 23.6 12.7 17.1 19.2 14.1 16.7 19.0 
'4 E' • POLITICAL LIBERALISM ' '''' 19.1 13.1 20.1 22.4 13.8 10.7 23.6 15.6 28.3 i8.1 25.8 20.0 30.7 

POPULARIT~ (GENERAL) 'l~\~~31.9 27.1 31.8 35.9 27.2 26.5 36.5 30.2 34.7 31.0 32.6 34.7 40.1 

POPULARIH (WITH OPPOSITE SEX) \('f,.~128.8 26.8 28.0 31.7 27.0 25.8 35.3 26.5 32.8 26.5 26.0 30.7 35.3 

PU8LIC SPEAKING A8ILITY \ "'. t..t 22.4 16.1 23.4 26.2 16.4 14.8 25.4 19.2 27.9 25.7 25.3 24.6 31.9 
SELF CONFIDENCE (INTELLECTUAL) (..l'.~36.0 27.1 36.2 43.1 28.4 22.0 53.7 31.5 42.0 35.8 36.6 40.7 51.3 

SELF CONFIDENCE (SOCIAL) ~ .. (), (} 29.8 29.2 28.7 32.1 29.9 26.5 34.1 27.5 32.1 27.4 27.9 31.2 35.5 

SENSITIVITY TO CRITICISM '2~, \ 27.0 22.7 28.3 28.6 23.5 19.4 26.5 25.4 32.5 28.8 31.4 27.3 32.9 

STU8BORNNESS 4t t:{, \ 36.9 36.3 36.0 38.8 37.3 32.5 40.3 34.6 37.7 34.3 39.2. 38.3 40.5 
UNOERSTANDING OF OTHERS S 1.1.. 60.1 56.1 6101 61.7 56.4 54.9 55.5 56.9 66.9 62.3 66.3 60.3 66.9 

WRITING A8ILITY /?, 'J 27.2 18.9 28.6 32.0 19.7 15.8 29.4 22.8 36.4 30.7 31.8 29.5 40.6 
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REGION OF HOME STATE (2) 
MIDL>LE STATES 20.0 8.1 28.0 17.8 2.6 29.6 44.5 26.5 38.9 18.1 32.6 13.5 32.4 

NEw ENGLAND 6.5 5.1 5.0 HI.O 0.2 24.4 3.5 2.8 14.5 2.4 4.4 7.8 17.7 
NORTH CENTRAL 37.2 33.9 39.1 37.0 40.8 6.9 14.2 45.0 20.5 56.S 20.7 40.2 25.7 
NORTHWEST 5.0 3.0 4.3 7.6 0.5 12.8 1.4 3.2 2.6 1.5 16.7 9.4 1.3 
SOUTHERN 19.3 19.0 17.3 22.6 17 .5 24.6 32.5 15.7 19.6 16.9 14.0 24.3 17.0 
WESTERN 11.4 30.4 5.5 4.5 37.9 0.6 2.3 6.7 2.4 3.6 10.2 4.5 4.5 
FOREIGN 0.7 0.7 0.8 0.6 0.6 1.1 1.7 0.2 1.5 0.7 1.5 0.3 1.4 

FATHERS EDUCATION 
GRAMMAR SCHOOL OR LESS ~i:~li[ 9.4 12.2 9.2 7.2 12.7 10.1 6.8 12.1 6.1 8.4 6.5 8.0 4.6 
SOME HIGH SCHOOL ,$ ~,. 'l. 1 5. 7 21.0 14.6 12.9 21.3 20.1 14.4 19.4 10.5 11.6 11.3 13.9 9.6 
HIGH SCHOOL GRADUATE 0,0 29.1 31.6 28.9 27.4 31.7 31.2 27.4 34.7 20.3 26.2 28.1 2 9 .0 21.9 
SOME COLLEGE OtQI Q .l 18.7 18.9 20.0 19.1 17.1 20.8 17.9 17.6 19.2 21.8 20.3 18.9 
COLLEGE DEGREE (:>,~) 16.9 12.4 17.3 20.3 11.5 15.9 21.2 11.1 23.6 20.5 19.7 19 .0 24.4 
POSTGRADUATE DEGREE f~:-~~) q. 7 4.2 11.2 12.2 3.8 5.6 9.3 4.8 21.3 14.1 12.7 9.8 20.5 

MOTHERS EDUCATION 
'1.7S 5.9 GRAMMAR SCHOOL OR LESS 8.1 5.7 4.5 8.5 6.4 5.1 7.4 3.9 4.8 4.6 4.9 3.2 

I 
N 

SOME HIGH SCHOOL ~~, rc,13.5 18.5 12.4 11.0 19.1 16.2 11.8 16.8 9.1 9.3 9.5 11.9 1.6 N 

HIGH SCHOOL GRADUATE '!,I. ~42.2 43.4 41.8 41.9 43.2 44.3 45.7 46.1 32.8 38.9 42.4 43.3 37.1 I 

SOME COLLEGE '(. ,4 20.4 18.6 20.2 22.1 18.7 18.4 20.3 17.2 21.1 22.9 22.8 21.8 23.2 
COLLEGE DEGREE l'~15.3 10.0 16.9 17.3 9.2 13.4 14.7 10.3 25.8 21.1 18.2 15.6 23.3 
POSTGRADUATE DEGREE <> 2.7 1.3 ::1.1 3.2 1.3 1.3 2.4 1.6 7.3 3.1 2.5 2.5 5.6 

RACIAL BACKGROUND 
~IJ(;g 90.7 CAUCASIAN 89.1 88.8 95.0 88.0 93.2 96.3 85.5 84.7 91.9 94.2 95.1 94.7 

NEGRO !?, r:e. 5.0 4.1 7.7 1.6 5.0 0.5 0.6 10.1 12.9 6.0 1.1 1.5 2.1 
AMERIC,AN INDIAN ,3 0.6 1.0 0.4 0.5 1.0 0.7 0.1 0.7 0.2 0.1 0.3 0.6 0.3 
ORIENTAL 1, ~ 0.7 0.9 0.6 0.7 1.0 0.5 1.1 0.6 0.6 0.5 0.9 0.6 1.0 
OTHER $"~3.0 5.0 2.5 2.2 4.9 5.1 1.8 3 .1 1.6 1.5 3.6 2.3 1.9 

RELIGIOUS BACKGROUND 
'-1«,':' 58.6 PROTESTANT 56.5 60.0 58.0 58.4 49.0 53.3 60.4 62.5 87.8 5.5 61.8 45.2 

ROMAN CATHOLIC ;;"\~28 7 28.4 29.9 2 7.1 28.0 30.2 31.2 28.0 19.4 6.7 92.9 25.8 31.6 
JEWISH "'2.:'1 4:5 1.5 3.5 8.5 0.9 3.8 10.7 2.4 10.0 1 • 1 0.1 5.8 17.7 
OTHER i ::',1,,6.3 11.0 5.1 4.3 9.7 16.2 3.0 7.7 5.5 3.5 0.8 4.6 3.1 
NONE L~,. 1.9 2.6 1.4 2.0 3.1 0.8 1.8 1.5 2.5 0.9 0.6 2.0 2.4 

PRESENT RELIGIOUS PREFERENCE 
t.(l(~, 53.9 PROTESTANT 51.3 56.1 52.8 52.7 45.9 48.8 57.2 '54.5 84.5 4.1 56.8 38.9 

ROMAN CATHOLIC 2,:~,fo(!,28.2 27.8 29.6 26.3 27.4 29.3 29.3 28.0 19.0 6.7 91.7 25.2 29.9 
JEWISH "li-." $ 4. O· 1.3 3.1 7.6 0.8 3.2 9.1 2.3 8.8 1.0 0.2 5.3 15.5 
OTHER P-! . <t: 7.0 11.8 5.5 5.1 10.3 17.5 3.8 7.9 6.6 3.9 1.2 5.3 4.5 
NONE '~.,&6.9 7.8 5.6 8.2 - 8.8 4.0 9.0 4.7 11.2 4.0 2.7 7.4 11.2 

(2. ) 
STATES HAVE BEEN GROUpE~ ACCORDING TO THE AREAS DEFINED By THE SIX REGIONAL ACCREDITING ASSOCIATIONS. 
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ESTIMATED PARENTAL INCOME (3) 
2,5 '(l6.6 LESS THAN $4,000 7.8 7.2 4.6 l'!.1 6.3 3.5 10.0 6.4 6.0 4.2 5.0 3.3 

$4,000 - $5.999 (I'J(, 1hz. 9 15.1 13.3 10.4 14.9 15.8 8.9 11 •. R 9.4 11.3 10.1 11.3 1.3 
$6.000 - $7,999 0,017.3 19.2 17 .1 16.1 19.3 19.0 16.5 20.S 12.3 15.9 15.0 17.3 11.9 
$8,000 - $9.9<19 ,;,016.9 17.1 -1.6.6 16.8 17 .9 16.6 19.2 18.3 12.6 15.S 16.8 17.1 13.6 
$10,000 - $14,999 )':"25.2 24.6 24.5 26.7 24.9 23.1 32.2 22.0 24.2 25.6 21.1 21.2 25.0 
$15,000 - $\9,999 '~)9.4 8.2 9.3 10.1 7.9 9.3 10.4 6.2 12.9 10.4 11.8 10.1 12.7 
$20,000 - $24,999 ),,/4.6 3.3 4.1 5.6 3.2 3.8 4.5 2.C; 7.4 5.6 6.0 4.9 8.2 
$25.000 - $29,999 :\)Z.4 1.6 2.5 2.A 1.4 2.5 1.8 1.0 4.8 3.4 2.9 2.3 4.7 
$30,000 OR MORE )')4.7 2.6 4.8 6.4 2.5 3.1 3.1 1.5 10.2 6.1 6.0 4.4 13.2 

MAJOR SOURCES OF FINANCIAL 
SUPPORT DURING ,RISHMAN YEAR 

ILl '. ~; 8.3 EMPLOYMENT DURING COLLEGE 18,0 5.4 4.6 21.0 6.4 8.1 7.4 2.8 4.1 4.3 5.0 3.1 
EMPLOYMENT DURING SUMMER t.t0. roZR. 3 34.8 .. 2.5.8 26.1 36.8 26.5 21.7 32.3 16.6 23.9 23.4 29.4 17.2 

',SCHOLARSH I P '11.r.t14,.6 6.9 11'1.3 15.3 6.8 1.2 24.1 13.5 20.0 22.3 20.9 12.6 24.8 I 

G.I.8ILL ""\.\ '. 't 1.6 3.2 1.1 1.2 3.3 3.0 0.9 106 0.9 0.7 0.5 1.3 0.6 N 
w 

PERSONAL SAVINGS '·Us ;";;15.8 11.6 (14.6 16.0 18.2 15.3 12.6 18.3 10.1 13.6 12.1 17.4 11.2 I 

TUITION DEFERMENT LOAN FROM COLL ~,2 2.7 1.3 3.9 2.2 0.8 3.2 2.8 3.3 4.1 4.3 4.2 1.7 3.9 
PARENTAL AID ~g.05A.3 45.1 61.6 64.1 40.9 62.0 51.1 53.9 12.0 69.2 61.1 62.2 70.8 

':FEDERAL GOVERNMENT lor· Lr 9.6 4.7 13.7 1.5 3.9 7.8 19.5 12.2 10.6 16.8 14.6 7.1 9.1 
C.C.OMMERCIAL LOAN 3, i..., 3.2 1.4 4.7 2.5 0.6 4.4 5.5 4.9 4.4 3.7 6.6 2.1 3.7 

CONCERN ABOUT FINANCING EDUC 
;.$.::.35.1 NONE 31.1 32.9 36.8 36.5 39.2 43.3 27.8 40.3 33.3 32.9 35.9 39.7 

SOME CONCERN G.3. <;('56.3 53.3 5S.1 56.0 53.4 53.0 50.8 62.4 51.7 57.3 58.9 56.7 53.6 
MAJOR CONCERN >?_I.i) 8.6 9.6 q.O 1.2 10.1 7.8 6.0 9.8 8.1 9.4 8.1 1.4 6.1 

CHANCES OF MARRYING, IN COLLEGE 
VERY GOOO CHANCE II, 9.2 11.1 8.2 8.9 12.5 8.9 4.5 11.6 6.0 7.0 5.6 9.8 6.0 , ' 
SOME CHANCE Lf~' 22.0 20.7 21.4 24.0 21.4 18.0 12.5 26.0 11.5 21.1 18.1 25.5 19.3 
VERY LITTLE CHANCE ~., , 36.1 32.3 31.6 36.9 32.3 32.1 32.1 36.1 38.2 40.9 37.0 36.6 38.1 
NO CHANCE -':';,1 32.6 35.2 32.9 30.2 33.7 41.0 50.9 26.3 3 8 .2 31.0 39.3 28.2 36.7 

WITHIN A YEAR AFTER COLLEGE 
VERY GooO CHANCE 29.7 30.2 29.3 30.0 29.1 31.8 29.5 28.9 28.1 31.3 27.5 30.8 27.8 
SOME CHANCE ,f.;> 38.1 36.9 38.6 38.3 36.8 37.5 39.7 34.5 3 9 .9 42.8 40.1 31.6 40.3 
VERY LITTLE CHANCE () 22.1 20.2 23.8 23.0 20.6 18.7 22.5 29.1 22.9 18.1 21.9 23.1 22.7 
NO CHANCE -". 9.5 12.7 A.4 8.7 12.9 12.1 8.3 1.4 9.2 1.9 10.5 8.5 9.2 

(3 ) 

REPORTED ESTIMATE OF TOTAL INCOME OF PARENTAL FAMILY LAST yEAR (ALL SOURCES, BEFORE TAXESI. 

---'-~----.'---~ 
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HOW THIS CO~~EGE ~IRST CAME 
TO STUb~N!S ATTENTION 

li!~2.3.5 17.9 24.9 26.2 19.6 23.4 26.9 26.3 RELATIvE 17 .4 25.4 23.6 26.8 25.8 

FRIEND i"? I ~ 20.1 20.5 21.6 17.5 18.9 26.6 16.1 22.0 21.2 23.4 19.6 17.2 18.6 
HIGH SCHOOL COUNSELOR OR TEACHER t;.~i' :)20.0 25.4 20.1 15.2 26.0 23.3 16.4 22.0 25.0 14.9 19.6 14.8 16.6 
COLLEGE PLACEMENT SERVICE n • \ 1.2 1.3 1.4 0.7 1.2 1.A 0.5 0.6 2.0 2.6 1.0 0.6 1.2 
REPRESENTATIVE OF THIS COLLEGE 'I?,U 7.3 6.4 8.4 6.5 6,5 6,2 7,4 6.9 7,1 10,4 10,9 6,2 7,7 

OTHER SOURCE l~.~ 16,9 18.0 15.2 18.7 18,5 16.2 18,7 13,9 15.6 15.8 15,9 18.8 18,3 
CANNOT RECALL Ii. ; 11.0 10,5 A.5 15,1 11.5 6.3 15.4 11.1 5.6 1'1,0 6,2 16.1 11,9 

I 
VERY DESCRIPTIVE OF THE N 

ATMOSPHERE OF THE CO~~EGE 
3(,"134.6 

.\> 

INTELLECTUAL 18.9 39.4 38.7 16.7 26.9 57.3 32.2 43.9 38.6 49,1 35.8 48.4 I 

SNOBBISH Ii'l.. 1.8 2.7 1.4 1.9 3.1 1.5 2.1 1,5 1.9 0.9 1.0 1.6 2.8 

SOCIAL ,(..44.4 40.1 42.1 51.3 39.8 41.0 28.4 50.2 39 .7 35,3 40,4 52.8 46.4 

VICTORIAN ' ';;> 3.9 4.8 4.3 2.8 3.9 7.9 4.1 5.0 4.0 4.2 2.9 3.1 2.0 

PRACTICAL-MINDED !~~ 50.6 50.1 53.0 47.3 47.6 59.3 67.2 54.2 47.1 50.3 56.1 48.3 44.1 

WARM • [56.0 45.-6 66.2 47.8 39.2 67.9 28.2 60.2 68.5 75.1 79.0 47.0 50.'" 

REALISTIC l~' 60.6 53.4 64.0 60.8 50.1 65.2 73.4 62.6 61.2 63.3 68.9 61.2 59.'" 

LIBERAL .sL~ 39.9 31.4 40.4 45.2 33.2 24.A 34.5 38.6 50.7 37.1 42.2 43.9 49.6 

APP~IESTO THIS CO~~EGE (YES) 
tfc.,~f 43.9 51.6 GREAT PRESSUf<E FOR HIGH GRADES 31.3 45.0 52.7 30.0 36.3 77.3 43.1 44.8 43.2 42.3 56.9 

THERE I~ LITTLE SCHOOL SPIRIT iOd 11.5 2100 f1.3 8.3 24.3 8.0 7.1 8.4 9.1 10.3 3.9 7.0 12.7 
STUOENTS ACADEMIC CALIBRE HIGH S1~ ,.>54.3 24.9 64.8 63.1 22.3 34.9 93.9 52.9 69.8 69.0 74.9 58.6 78.5 

KEEN COMPETITION FOR GRADES 'St.- .. l! 56.3 41.5 60.0 63.0 39.8 48.3 80.9 60.0 58.2 59.5 55.6 61.6 67.8 

FRESHMEN TAKE ORDERS FOR A TIME 'l~·t37.9 23.9 51.8 28.5 19.5 41.6 49.0 49.6 48.6 61.9 44.6 30.2 22.5 

NOT MUCH TO 00 EXCEPT STUOY I!'. 14.8 24.4 13.6 8.7 24.8 22.9 15.3 13.8 12.9 14.4 11.5 9.2 6.9 

I FELT LOST WHEN I CAME HERE 40/137 .0 33.1 35.6 42.5 33.4 31.9 38,8 42.0 2 9 .3 31.0 31.5 44.5 35.5 

THIS COLLEGE BUILDS POISE '?tl.2...83.8 72.0 8A.3 86.9 68.6 85.7 92.2 86,9 87.3 88.8 91.0 86.8 87.4 

ATHLETICS ARE OVEREMPHASIZED 4,:) 4.2 3.8 3.8 5.1 4.0 2.9 4.5 5.1 3.5 3.1 1.6 5.5 4.0 

CLASSES ARE USUALLY INFORMAL .1./7,'149.1 48.6 49.3 49.3 48.9 47.5 51.3 46·1 56.8 50.5 46.2 48.4 52.4 

STOTS ARE LIKE NUMBERS IN A BOO~l3/~ 21.7 20.1 13.4 35.5 23.4 7.2 33.6 22.3 6.2 5.3 3.2 40.0 19. 9 
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THAT DURING THE PAST YEAR THEY 
(f,,'2·(.,.70.7 VOTED IN STUDENT ELECTION (4) 6tt.2 73.3 72.2 63.1 68.9 66.5 73.8 72.7 74.6 73.2 72.5 71.2 

CAME LATE TO CLASS 3~' 'if, 49.2 52.3 48.2 48.? 53.0 49.8 51.0 46.1 53.2 46.7 49.3 47.3 51.2 
LISTENEO TO DIXIELAND JAZl I.:.!;t, 4 47.6 42.7 49.0 49.5 43.9 38.2 53.4 48.1 49.2 49.5 48.4 48.6 52.7 
GAM~LED WITH CARDS OR OICE ?~?,1;e7 7 37.2 35.5 41.3 38.8 31.0 56.3 33.2 35.7 31.8 40.3 40.7 43.5 
PLAYED A MUSICAL INSTRUMENT i~! '~51:4 44.2 54.6 52.3 42.8 49.9 45.8 49.9 56.6 63.2 53.4 51.6 5tt.7 
TOOK A NAP OR REST \0>1<.. 70.4 66.3 71.9 71.6 65.8 68.3 73.4 69.0 74.3 '13.1 74.6 10.6 75.1 
DROVE A CAR (4~ I' (,,075 7 77.2 73.6 77.6 78.0 73.9 74.3 73.9 72.7 75.6 70.1 78.0 76.0 

4<'~. ~t • STAYED UP ALL NIGHT \ .. ;' "'60.2 61.4 58.6 61.8 62.3 57.A 58.5 58.4 58 .9 57.3 61.1 61.7 62.1 
STUDIED IN THE LIBRARY (4) Ll:'1'~t(\'27 .4 27.0 2A.6 25.9 28.3 21.9 18.7 2A.3 29 .7 31.0 28.2 26.0 25.6 
ATTENDE~ A BALLET PERFORMANCE ',., , 

10.1 15.6 14.0 9.1 14.2 9.5 12.3 21.1 15.8 20.5 12.6 18.8 , :;" :~~p .8 
PARTICIPATED ON SPEECH TEAM If'~194 16.1 21.4 19.2 15.5 18.4 16 .0 20.8 21.7 22.0 24.0 18.8 20.4 

.!J • ACTt:D IN PLAYS :-,32.9 24.8 38.2 31.4 23.0 32.0 24.4 39.0 37.1 40.6 38.2 31.2 32.1 
SANG IN A CHOIR OR GLEE CLUB ';;'33.7 28.5 39.8 28.7 25.6 39.9 17.9 40.3 34.9 47.5 38.5 28.8 28.tt 
ARGUED wITH OTHER 'STUDENTS (4) /'<~'12. <; 9.1 13.1 14.3 9.6 6.9 18.7 10.3 18.5 12.0 14.7 12.9 19.2 
CALLED A TEACHER BY FIRST NAME (t~3~~6.9 25.0 27.4 27.6 24.8 25.9 30.0 28.5 2 7 .0 26.8 24.2 27.6 27.7 
WROTE ARTICLE fOR SCHOOL PAPER ,~26.5 15.2 31.1 28.9 13.8 20.5 24.5 25.6 36.7 33,7 38.2 26.5 37.1 I 
HAD A BLIND DATE ;'1'42.5 41.2 41.6 45.0 39.6 47.5 41.8 40.3 44.3 40.0 45.3 43.9 49.0 I\,) 

WROTE A SHORT STORY OR POEM ~ 31.5 32.4 39.1 39.2 31.8 34.3 30.6 35.3 45.0 40.7 43.4 38 .0 43.3 VI 

PLAYED IN A SCHOOL BAND I ~114.6 11.5 16.8 13.7 11.4 11.8 12.7 19.0 14.2 21. '5 7.0 14 .5 11.0 
I 

PLAYED IN A SCHOOL ORCHESTRA \ \ 7.0 5.8 7.5 7.0 5.8 5.9 7.3 7.3 8.8 9.0 3.8 7.1 7.0 
SMOKED CIGARETTES (4) 1~1~16.6 21.3 14.4 16 .1 20.5 24.3 13.3 13.9 }7 .1 11.5 17.6 15.7 }7 .5 
ATTENDED SUNDAY SCHOOL Si! '055.8 56.7 57.2 52.9 55.0 63.3 46.7 62.9 51.3 72.9 22.4 56.1 41.8 
CHECKEO OUT A LIBRARY BOO~ (4 ) 4(1. 51.6 41.0 56.2 53.4 39.8 45.6 44.4 53.8 5<1.0 61.8 55.7 53.3 53.8 
WENT TO TME MOVIES (4) ]~.; 48.5 47.2 48.4 49.7 46.8 48.7 43.1 51.0 45.6 49.0 45.0 50.2 48.0 
DISCUSSED HOW TO MAKE MONEY 'it! 85.6 83.6 86.3 86.3 83.8 82.8 87.3 88.1 83.8 85.9 84.7 86.8 84.5 
SAIU GRACE SEFORE MEALS (4) 2't.738.5 34.8 tt3.5 33.9 32.7 43.1 31.1 37.1 35.8 57.1 51.4 34.9 30.8 
PRAYED (4) ;::\','1 48.6 43.3 53.4 45.5 40.6 53.7 38.6 51.5 42.8 5<1.8 68.2 46.4 42.3 
LISTENED TO fOLK MUSIC (4) 11!:. "f 33.5 29.0 34.9 35.1 28.2 31.9 29.1 28.A 30.4 39.0 45.1 34.1 38.7 
ATTENDED A PUBLIC CONCERT ~ Q ,;r 64.2 52.2 69.9 65.6 49.9 60.9 57.0 65.1 73.6 76.8 71.6 64.1 71.0 
MADE wISECRACKS IN CLASS l(~; "ho. 3 53.5 61.0 64.8 53.8 51.9 75.2 57.5 63.3 57.5 69.7 63.6 69.1 
ARRANGEO DATE FOR OTHER STUDENT ':(?- ,*53.8 54.3 52.9 54.9 53.1 59.0 47.5 54.5 54.0 50.9 52.9 54.8 54.9 
WENT TO AN OVER-NIGHT PARTY ,~., 51.6 50.3 52.1 51.9 49.6 52.9 43.7 50.7 49.4 56.4 55.0 52.0 51.7 
TOOK DIETARY fORMULA /1 \ \ 15.8 15.8 }f,.1 15.2 16.0 15.3 6.6 15.5 16.1 16.0 21.1 15.1 15.7 
DRANK SEER 'if', t..f 53.5 52.7 53.0 5501 53.6 49.1 62.7 52.7 57.1 44.2 61.0 53.7 59.7 
OVERSLEPT AND MISSED A CLASS It,. 1.20.4 22.7 19.tt 20.1 23.3 20.4 22.4 17.9 23.3 18.5 18.9 19.0 24.0 
TYPED A HOMEWORK ASSIGNMENT (,4) t~.F25.0 23.0 25.5 25.6 23.7 20.4 15.9 24.5 27.1 28.5 25.1 24.9 28.1 
PARTICIPATED IN INFORMAL SING .5'$'.760.1 48.4 66.0 60.A 46.0 58.0 56.0 61.7 65.5 71.9 72.2 60.2 62.A 
DRANK wINE 3.2 I ! 44.4 38.2 46.2 46.8 37.7 40.3 50.6 37.2 52.2 48.6 58.0 43.8 57.2 
CRIijBED ON AN EXAMINATION ~!O20'6 23.6 19.7 19.6 24.3 20.9 20.6 21.7 17.8 14.6 25.1 19.7 19.0 
TURNED IN A PAPER OR THEME LATE 3 .,~ 46.6 53.0 44.4 44.7 54.9 45.5 45.6 44.0 44.8 44.8 43.2 44.8 44.0 
TRIED ON CLOTHES WITHOUT 8UYING ~, .. 168.6 62.3 72.0 68.6 60.5 69.4 55.4 69.7 70.9 76.4 78.4 67.9 70.8 
ASKED QUESTIONS IN CLASS (4) tI4)~51.8 38.5 55.1 57.8 37.9 40.7 59.9 51.3 61.9 54.8 56.5 56.2 63.3 
ATTENDED CHURCH (4) 70,:3 6,.5 55.7 69.9 60.1 51.6 71.9 57.1 66.A 55.2 76.4 91.1 61.3 56.1 
PARTICIPATED IN OEMONSTRATIONS !r." ,'715.5 14.5 17.2 13.7 14.1 16.2 13.8 17.9 17.2 15.9 19.0 13.6 13.9 

(4) 

FREQuENTLy ONLY. ALL OTHER ITEMS fREQUENTLY PLUS OCCASIONALLy. 
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Table 1 shows the 29 cells originally used in the sampling of 

institutions, together with the number of institutions in the population 

and in the sample of ACE participants. The last two columns of Table 1 

show the weights that were applied to the data from each institution in 

order to obtain estimates of national norms. These weights are defined 

as the ratio between the number of first-time students entering all 

institutions in the population within a given cell, and the total number 

of 1965 first-time students entering ACE sample colleges within that 

1 
cell. Because of an unexpectedly low rate of participation among those 

two-year private colleges that were originally invited to participate, 

the four enrollment categories (cells 6-9) were collapsed into two 

categories in order to stabilize the weights. 

The weights applied to data provided by each student were further 

adjusted in terms of the proportion of all first-time, full-time entering 

students who actually completed the Student Information Form and reported 

their sex on the form. Except for those few institutions that selected 

random samples of their entering class, this second weight was typi~ally 

near 1.0. The final weight applied to each student's data was thus the 

product of this latter weight and the appropriate cell weight shown in 

Table 1. 

Table 2 shows the numbers of institutions and students on which 

the national norms are based, together with the estimated total student 

population based on the weighting procedure. The 251 participating 

institutions have first been divided into three broad categories of 

institutions (two-year colleges, four-year colleges, and universities), 

1 USOE data on the 1966 entering freshmen classes were not available at 
the time of the analyses. 
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and then further divided into nine finer categories (two-year public 

colleges, two-year private colleges, technological institutions, four­

year public colleges, four-year private colleges, four-year Protestant 

colleges, four-year Catholic colleges, public universities and private 

universities). It was not possible to report separate norms for other 

administratively meaningful categories of institutions (e.g., private­

nonsectarian universities) because of the small number of participating 

institutions and students within those categories. 
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Table 1 

Final 1966 ACE Sample and Weights Used in Computing National Norms 

Stratification Cell 
For Samp ling 

Number of Institutions 
Participants: 

Popu- Used In 
1ation Total Norms 

2-Year Public Colleges 

Enrollment: 
1. less than 500 
2. 500-999 
3. 1000-2499 
4. 2500-4999 
5. 5000 or more 

2-Year Private Colleges 

Enrollment: 

111 
99 

108 
40 
35 

6,7. less than 1000 173 
8,9. 1000 or more 27 

4-year Colleges 
"In'( 

Expenditures: 
10. Unknown 
11. less than $750 
12. $750-999 
13. $1000-1249 
14. $1250-1499 
15. $1500-1749 
16. $1750-1999 
17. $2000-2249 
18. $2250-2499 
19. $2500 or more 

Universities 

** Expenditures: 

254 
109 
234 
236 
160 

78 
51 
21 
20 
39 

20. Unknown 14 
21. less than $750 10 
22. $750-999 7 
23. $1000-1249 18 
24. $1250-1499 24 
25. $1500-1749 11 
26. $1750-1999 24 
27. $2000-2249 20 
28. $2250-2499 13 
29. $2500 or more 32 

Totals: 1,968 

6 
3 
6 
4 
5 

6 
5 

9 
23 
20 
23 
26 
19 
24 

9 
10 
21 

3 
3 
5 
4 
4 

5 
5 

9 
21 
15 
19 
23 
19 
21 

5 
8 

18 

3 2 
4 4 
4 3 
6 5 

11 9 
5 5 

15 10 
17 12 

5 4 
18 10 

307 251 

* Cell Weights Applied To 
Data From: 

Men 

25.667 
36.844 
22.143 
8.773 
7.347 

45.436 
4.567 

3.030 
7.468 

16.717 
13.676 
6.210 
3.915 
3.990 
8.916 
8.916 
2.033 

8.099 
2.141 
1. 715 
2.651 
2.643 
2.872 
2.373 
1.688 
2.453 
3.341 

Women 

23.477 
32.476 
21. 778 

9.305 
6.993 

25.136 
6.260 

3.219 
7.392 

15.367 
14.948 
7.978 
5.483 
2.583 
5.850 
2.308 
2.405 

7.427 
2.407 
2.185 
3.477 
2.619 
2.522 
2.150 
1.694 
3.522 
3.554 

* Ratio between the number of 1965 first-time students enrolled in all 
colleges and the number of 1965 first-time students enrolled at colleges 
in the ACE sample. 

**Per student expenditures for educational and general purposes. 
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Table 2 

Institutions and Students Used in Computing 
Weighted National Norms 

Number Number of 1966 
Used In Actual 
Norms ParticiEants 

All Institutions 251 206,865 

All Two-Year Colleges 29 22,901 
All Four-Year Colleges 158 61,433 
All Universities 64 122,531 

Two-Year Public Colleges 19' 17,817 
Two-Year Private Colleges 10 5,084 
Technological Institutions 11 6,901 
Four-Year Public Colleges** 25 19,824 
Four-Year Private (nonsectarian) Colleges** 47 14,753 
Four-Year Protestant Colleges** 33 10,196 
Four-Year Catholic Colleges** 35 8,012 
Public Universities 40 96,132 
Private Universities 24 26,399 

* First-time, full-time. 
** Includes only liberal arts and teachers colleges. 

Enterin~ Freshmen* 
Weighted Totals: 

No. % Males 

1,163,123 54.3 

290,072 58.2 
527,320 49.5 
345,732 58.2 

231,915 60.3 
58,157 50.1 
28,662 94.4 

208,345 48.9 
84,578 55.6 

131,947 43.9 
68,752 36.7 

268,408 56.9 
77,324 62.5 
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STUDENT INFORMATION FORM 244985 
YOUR NAME(please printl _____________________ _ 

@)@)@)@)@)@o@@)@@@ 
000000100000 
000000 2 00000 First Middle or Maiden Last 

HOME STREET ADDRESS _____________ -,--_____ _ 
3@@@@@a@@@@@ 
4@@@@@4@0000 
S@@@@@5@@@@@ 
6@@@@@6@@@@@ 
700000 7 00000 
s®®®®®s®®®®® 
9®®®®®9®®®®® 

CITY STATE ZIP CODE (if known) 

Note: The information in this report is being collected through the American Council on Ed\Jcation 
as part of a study of this year's entering class. Please complete all items. Your name and 
address has been requested in order to fac i I itate' mai I follow-up studies. Your res ponses 
wi II be used only in group summaries for research purposes , and wi II not be identified with 
you individually. 

Social Security Number 
(if known) 

~ITJIIIII 

Date of Birth __ _ 
Month Day Year 

DIRECTIONS: Your responses will be read by 
an automatic scanning device. Your careful 
observance of these few simple rules wi II be 
most appreciated. 

Use only black lead pencil (No. 2J1-z or softer) . 
Make heavy black marks that fill the circle. 
Erase cleanly any answer you wish to change. 
Make no stray markings of any kind. 

Yes No 

Example: Will marks made with ball pen or 0 • 
fountain pen be proper Iy read? 

1. Your Sex: MaleO Female 0 

2. From what kind of secondary school did you graduate? 
(Mark one) 

Public •••••••••••••••••••• 0 
Private (denominational) ••••••• 0 
Private (nondenominational) •••.. 0 
Other •.•.•••••••••••••••• 0 

3. What was your average grade in secondary school? 
(Mark one) 

Aor M .. 0 
A- .•.•. 0 
B+ ..... 0 
B ...... 0 

B- ... 0 
C+ ... O 
C .... 0 
0 .... 0 

If you recently took any of the national achievement tests and happen to 
remember your score, fill in the appropriate information: 

Score Score 

SAT Verbal ACT Composite I...I ____ ---l 

SAT Math NMSC Selection Score I...I _____ ..J 

4. What is the highest academic degree that you intend to obtain? (Mark one) 

None •••••••••••••••••••.•••• 0 
Associate (or equivalent) •••••.•••• 0 
Bachelor's degree (B.A;, B.S., etc.) •• 0 
Master's degree (M.A., M.S., etc.) •••• 0 
Ph.D.or Ed.D ••••••.••••••••••• 0 
M.D., D.D.S., or D.V.M ••••••••••• 0 
LL.B. or J.D •....••••••••••.•• 0 
B.D .•••.••...••••••••••••••• 0 
Other •••••••••••••••••••••••• O 

5. The following questions deal with accomplishments that might possibly apply to your 
high school years. Do not be discouraged by this list; it covers many areas of 
interest and few students will be able to say "yes" to many items. 

(Mark all that apply) 

Was elected preSident of one or more student organizations (recognized 

by the schoo!) ••••••••••.••••••.•...•••••• ; ••••••••••••••• 0 
Received a high rating (Good, Excellent) in a or regional music contest 0 
Participated in a state or speech or debate contest ••••••••••••• 0 
Had a major part i~lay ••••••.•.••••••••••••••••••••.••••••• 0 
Won a varsity letter (sports) •••••••••••••••••••••••••••.••••••• 0 
Won ,a prize or award in an art competition •••.••••••••••••••••.•••• 0 
Edit~d the S~hool paper, ·yearbook, or I iter ary magazine ••..•••.•••••••. 0 
Had poems, stories, essays, or articles published ••••••••••.••••••••• 0 
Participated in a National Science Foundation summer program •••••••••• 0 
Placed (first, second, or third) in a state or science contest •.•.•• 0 
Was a member of a scholastic honor society ••••••. : •••••••••••• : ••• 0 
Won a Certificate of Merit or Letter of Commendation in the National 

Merit Program •••••• , •••.••..••••••••••.•••••••..••••••••• 0 
I 



6. Do you have any concern about your ability to 
finance your college education? (Mark one) 

None (I am confident that I wi II have 

suffic ient funds). • • • • • • • • • • • • •• 0 
Some concern (but I will probably have 

enough funds) ••••••••••••••••• 0 
Major concern (not sure I will be able 

to complete college) ••••••••••••• O 

7. Through what source do you intend to 
finance the first year of your under· 
graduate educatiOii? 

v<V ~ J' 
~ ~ ;;, 

<5'<5'<5' 

(Mark one for each item) 
. d- c- ..... (1;; 

j".f;;? 
Employment during college .•••••• 000 
Employment during summer •••••• 000 
Scholarship ••••••••••••••••• 000 
G.I.Bill ••••••••••••••••••• OOO 
Personal savings ••••••••••••• 000 
Tuition deferment loan from college 000 
Parental aid ................. 000 
Federal government .••••••••••• 000 
Commcrr.ialloan .•••••••.••••• 000 

8. What is your racial background? (Mark one) 

Caucasian ••••••••••• 0 
Negro .•••••••••.•••• O 
American Indian •••••.• 0 
Oriental ••••••••••••• 0 
Other ••••••••••••••• O 

9. What is the highest level of formal education obtained 
by your parents? (Mark one in each COIUmn),,~\ 

Father iMother \ 

Grammar school or less •• 0 ...... 0 
Some high school ••••••• 0 ..... i 0 
High school graduate •••• 0 .... . 0 
Some college .......... 0 ... . 0 
College degree .•••.••• 0 ... i .. 0 
Postgraduate degree •••• 0 .. .! ... 0 

10. What is your best estimate of the total income 
last year of your parental family (not your own 
fami Iy if you are married)? Consider annual 
income from all sources before taxes. 

Less than $4.000 •• 0 $15,000-$19.999 ••• 0 
$4.000-$5,999 •••• 0 $20,000-$24.999 ••• 0 
$6,000-$7,999 •••• 0 $25,000':-$29.999 .•• 0 
$8,000-$9,999 •••. 0 $30,000 or more ••• 0 
$10,000-$14.999 •• 0 

11. Mark one in each 
column below: 

Religion in Your Present 
Which You Religious 

Were ~eared Preference 

Protestant •••••••• 0 ......... 0 
Roman Catholic .•••• 0 ......... 0 
Jewish ••••••••••• 0 ......... 0 
Other •••••••••••• 0 ......... 0 
None •••••••••••• 0 ......... 0 
I I I I I I I I I I I I I 1'1 

-AS-

§;' 
~ 

12. In deciding where to 
go to co II ege, th rough 
what source did this 
college first come to 
your attention? 

13. To what extent do you 
think each of the 
following describes the 
psychological cI imate 
or atmosphere at this 
college? 

~ .$. 
~ ~ 

(Mark one) 

Relative •••••••••••••••••••• 0 
Friend •••••••••••••••••••••• 0 
High school counselor or teacher ••. 0 
Professional counseling or college 

placement service •••••••••••. 0 
This college or a representative 

from this college ••••••••••••• 0 
Other source ••••••••••.••••• 0 
I cannot recall. ••••••••••••.•• 0 

~~cf 
;!~ 

(Mark one answer <:;j J; ;;, 
~ f.lJ ..... 

for each item) :§:' ~ <? 
Intellectual .••••• 000 
Snobbish ••••••• 000 
SOcial ••••••.•• OOO 
Victorian ••••••• 000 
Practical-minded,. 000 
Warm .......... 000 
Realistic ••••••. 000 
Liberal •••••..•• 000 

14. Answer each of the following as you think it applies to this college: 
Yes No 

The students are under a great deal of pressure to get high grades ••••• 0 0 
The student body is apathetic and has little "school spirit" ••.••••••. 0 0 
Most of the students are of a very high calibre academically •••••••••• 0 0 
There is a keen competition among most of the students for high grades •• 0 0 
Freshmen have to take orders from upperclassmen for a period of time ••• 0 0 
There isn't much to do except to go to class and study .••••••••••••• 0 0 
I felt "lost" when I first came to the campus •••••••••••..•.••••• 0 0 
Being in this college bu ilds pOise and matur ity •••••••••••••••.••• 0 0 
Athletics are overemphasized •••.••.••• , •••.•••••••••••••••• 0 0 
The classes are usually run in a very informal manner •••••••••• , • , • 0 0 
Most students are more like "numbers in a book", •• , •••••.•• , ••••• 0 0 

15. Are you: 

An only child (Mark and skip to number 20) 0 
The first-born (but not an only child) •••• 0 
The second-born ••••••••••••.•••••• 0 
The third-born ••••• , ••••••.••••••• 0 
Fourth (or later) bOln •••••••••.••••• 0 

17. Mark one circle for each of your brothers and sisters 
between the ages of 13 and 23 

13 14 15 16 17 18 

Brothers 0 0 0 0 0 0 

Sisters 0 0 0 0 0 0 

16. How many brothers and sisters now 
living do you have? (Mark one) 

None (Mark and skip 

to number 20) ••••••••• 0 

1 2 3 4 5 6 7 8 or more 

0000000 0 

19 20 21 22 23 

0 0 0 0 0 

0 0 0 0 0 

18. Are you a twin? (Mark one) 19. Is your twin attending college? 

No, (Mark and skip to number 20) .• 0 
Yes, identical ••••••••••••••• 0 
Yes, fraternal same sex •••••••• 0 
Yes, fraternal OPPOSite sex .••••• 0 

NO ••••••.•••••••••••• O 
Yes, the same college .•••• 0 
Yes. a different college ••• 0 

I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 



20. 
Mark one in 
each column: 

Alabama ••..••• 0 
Alaska •••••••• 0 
Arizona •••..••• 0 
Arkansas •••••• 0 
California .••••• 0 
Colorado ••••••. 0 
Connecticut •••. O 
Delaware •••..•• 0 
D.C .•••••••••. O 
Florida ........ 0 
Georgia ........ O 
Hawaii ......... 0 
Idaho ..•••••••• 0 
Illinois ........ 0 
Indiana ........ 0 
10wa ••••••••••• 0 
Kansas ........ 0 
Kentucky ••••••• 0 
Louisiana ...... O 
Maine .......... O 
Maryland ....... 0 
Massachusetts •• 0 
Michigan .•••..• 0 
Minnesota •••••• 0 
Mississippi •.••• 0 
Missouri .••••.•. 0 
Montana ........ 0 
Nebraska .•••••• 0 
Nevada ••..•••• 0 
New Hampshire •• 0 
New Jersey ..... O 
New Mexico .... O 
New York ...... 0 
North Carolina •• O 
North Dakota ••. 0 
Ohio ........... 0 
Oklahoma •.•.•. 0 
Oregon ......... 0 
Pennsylvania ••• 0 
Rhode Is la nd ... 0 
South Carolina •• O 
South Dakota ••• 0 
Tennessee ••••• 0 
Texas ••••••••• 0 
Utah ••••••••.•• 0 
Vermont •••••••• O 
Virginia .••••••• O 
Washington ••••• 0 
West Virginia ••• 0 
Wisconsin ...... O 
Wyoming ....... 0 

5' Latin America .. 0 
Europe ......... O 
Africa ......... 0 

. ; Asia .......... 0 

000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 
000 

',Other .......... O 000 
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21. Below is a list o@ifferent undergraduate major 
fields grouped into general categories. 
Mark only three of the 66 fields as fo Ilows: 

CD First choice (your probable major field of study). 

® Second choice. 

<0 The field of study which is ~appealing to you. 

Arts and Humanities 
Architecture ••••..•••• CD 0<9 
English (literature) •.•• CD 0<9 
Fine arts ............. CD 0<9 
History .............. CD0<0 
Journalism (writing) ... CD 0<0 
Language (moder n) .•••• CD 0 <9 
Language (other) •••••. CD 0<9 
Music ................ Q)0<:9 
Philosophy ••••••••••• Q) 0<:9 
Speech and drama ••••• Q)0<:9 
Theology ............. Q) 0<:9 
Other ................ Q)0<:9 

Biological Science 
Biology (general) •••••• Q) 0<9 
Biochemistry .......... Q) 0 <9 
Biophysics ........... Q)0<9 
Botany ............... Q) 0 <9 
Zoology .............. CD 0<9 
Other ............ ~ ... 0 0 <9 

Business 
Accounting ........... Q) 0<:9 
BUSiness admin ....... 0 ~<0 
Electronic data 

processing ......... Q) 0<0 
Secretar ial studies· ••• • 00<9 
Other ................ 00@ 

Engineeri ng 
Aeronautical ••••••••• CD 0<:9 
Civil ................ Q)0<:9 
Chemical ............. Q) 0<9 
Electrical ............ Q) 0<:9 

1\ d . f'i'\0 0 • In ustna I ............ \.:.I '=I 

Mechanical ........... Q) ® <:9 
Other ................ Q) 0<:9 

Physical Science 
Chemistry •••••••.•••• 00<9 
Earth science ......... 0®<9 
Mathematics •••••.•••• 0 0 <9 
Physics •.•••••••••••• Q) 0<9 
Statistics ............ Q) 0<9 
Other ................ Q) ® <9 

Professional 
Health Technology 

(med ical, dental, 

laboratory) ........ 00<9 
Nursing ........... 00<:9 
Pharmacy ......... 00@ 
Predentistry ....... 00<9 
Prelaw ............ 00<9 
Premedical ........ 00<:9 
Preveter inary •••••• 00 <9 
Therapy (occupat., 

~\ physical, speech) .. 00<9 
'other ............. CD ® <9 

Social Science 
Anthropology ....... CD0<:9 
Economics ••••••••• 00<9 
Education ......... 00<9 
History ............ 00<9· 
Political science 

c~ (government, 

·'int. relations) ..... 00<9 
Psychology •••••••• Q) 0 <:9 
Social work ........ 00<:9 
Sociology .......... 00<9 
Other ............. 00 <9 

Other Fields 
Agr iculture ........ 00<9 
CommtJnications 

(radio, T. V., etc.). Q)0<9 
Electronics 

(technology) •..•••• 00<9 
Forestry .•••.••••. '. 00 <9 

:"J Home economics •••• 00<9 
". Industrial arts ...... 00<9 

Library sCience .... 00<:9 
Military science .... 00<9 
Phys ical education 

and recreation •••••. 00 <9 
other (technical) .... 00 <9 
other (nontechnical). 00<9 

-UndeCided •••••••••. 0® <9 

Please be sure that only three circles have been marked in the 
above list. 

I I I I I I I I I I I I I I I I I IIIIII 

22. Probable Career Occupation 

Note: 

Make on Iy three 

responses, one 

in each column 
{

CD First Choice 

® Second Choice 

<0 Least Appealing 

Accountant or actuary ••.•••••••• Q) ® (9 
Actor or entert a iner ............. Q) 0 <:9 
Architect ...................... Q) 0 <9 
Artist •••••••.••••••••••••.••.• Q) 0 <:9 
Business (clerical) ............. 00<9 
Business executive 

(management, administrator) •••• Q) ® <9 
Business owner or proprietor ••••• Q) 0 <9 
Business salesman or buyer ...... Q) 0<9 
Clergyman (minister, priest) ...... CD0<:9 
Clergy (other religious) .......... Q) 0 <9 
Clinical psychologist ........... 0 0<9 
College teacher ................ 00<9 
Computer programmer •••••••••••• CD 0<0 
Conservationist or forester ....... 0®<9 
Dentist (including orthodontist) ... 00<9 
Dietitian or home economist ••••.• Q) 0 <:9 
Engineer ....................... 00<:9 
Farmer or rancher ............... 0 0 <9 
Foreign service worker 

(including diplomat) ............ CD 0 <9 
Housew I fe ..................... 0 0 <9 
Interior decorator 

(including deSigner) ••..••••••• Q) 0 <9 
Interpretor (translator) ••••••••••• 00<0 
Lab technician or hygienist ...... 0 0<:9 
Law enforcement officer .••••••••• CD 0<9 
Lawyer (attorney) ............... CD 0<:9 
Military service (career) ......... 00 <9 
MUSician (performer, composer) ... 00<9 
Nurse ......................... 00 <9 
Optometrist .................... 00<9 
Pharmacist ..................... 00<:9 
Physician ...................... 0 0<9 
School ~ounselor .••••••••••••••• 00<9 
School prinCipal or superintendant <!l0<:9 
Scientific researcher •••••••••••• Q) 0 (9 
Social worker .................... 0 0<9 
Statistician .................... 00<9 
Therapist (phYSical, 

occupational, speech) .......... 00<9 
Teacher (e lementary) ............ CD 0 <9 
Teacher (secondary) ••••••••••••• Q)®<0 
Veterinarian .................... 0 0<9 
Writer or journalist .............. 00(9 
Skilled trades ................... 0 0<9 
Other ••••••••••••••.•••.••••••• Q) 0 <9 
Undec ided ..................... 0 0 <9 

I I I I 



23. Below is a general list of things that students sometimes do. 

J 

Indicate which of these things you did during the past year in 
school. If you engaged in an activity frequently, Mark ''T.'' 
If you engaged in an activity one or more times, but not 
frequently, Mark "o"(occasionally). Mark "n"(not at ali) 
if you have not performed the activity during the past year. 

~ 
s~:::: 
j!~ 

:?:J:! 
(Mark one for each item) 4:: t!:i ~ 
Voted in a student election .......................... ®@® 
Came late to class ••••••••••••••••••••••••...•••••• ®@ ® 
Listened to New Orlean's (Dixieland) jazz .•••.•••••••• ®@® 

..GamQJM..with cards or dice .......................... ®@ ® 
PlaYJl,.cLa musical instrument ......................... ®@® 
T;k a nap or rest during the day ..................... ®@ ® 
Drove a car· •••••• ••••·••••··•••••••••·••·••••••••• ®@® 
Stayed up all night ................................. ®@® 
Studied in the library ................................ ®@® 
-Ai;'~~d~d a ba Ilet perfor mance ........................ ® @ ® 
PartiCipated on the speech or debate team .•••.••••••.• ®@ ® 
Acted in plays ..................................... ®@® 
Sang in a choir or glee club .......................... ® @ ® 
Argued with other students ........................... ®@® 
Called a teacher by his or her first name ............... ®@® 
Wrote an article for the school paper or literary magazine ®@® 
Had a b'li;;d' d;rte .................................... ®@® 

"" Wrote a short story or poem (not f~r a class) ............ ®@® 
Played in a school band ............................. ®@® 
Played in a school orchestra ......................... ®@® 
Smoked cigarettes .................................. ®@ ® 
Attended Sunday school ............................. ®@ ® 
Checked out a book or journal from the school library .... ®@® 
Went to the movies .................................. ®@® 
Discussed how to make money with other students •••••• ®@® 
Said grace before meals .............................. ®@® 
Prayed (not including grace before meals) •......•.••••• ®@® 
Listened to folk music ............................... ®@ ® 
Attended a public recital or concert ................... ®@® 
Made wisecracks in class ............................ ®@® 
Arr anged a date for another student .... ' ............... ® @ ® 
Went to an oyer-night or week-end party •••••••••••••••• ®@ ® 
Took weight-reducing or dietary formula ••• _ ••••••••••• ®@ ® 
Drank beer ••••••••••••••.•••••••••••.••.••.•••••••• ®@® 
Overslept and missed a class or appointment •.•.••••••• ®@ ® 
Typed a homework assignment ........................ ®@ ® 
Participated in an informal group sing ..•...••••••••••• ®@® 
Drank wine •••••••••••••••.•.•• " •••••••••.•••••••• ®@ ® 
Cribbed on an examination ........................... ®@® 
Turned in a paper or theme late ....................... ® @ ® 
Tried on clothes in a store without buying anything ..... ® @® 
Asked questions in class ............................ ®@® 
Attended church .................................... ® @® 
Participated in.organized demonstrations .............. ®@® 

26. Howald will you be on December 31 of this year? 
(Mark one) 

16 or younger •••••.• 0 
17 ................. 0 
18 .•..•....••.••... 0 
19 ................. 0 

20 ....•....•.•••. 0 
21 ....•...•••.... 0 
Older than 21 ..... 0 

-AIO-
<: 

./!i 
~ a 

24. Indicate the importance to you personally of each of the following: g p ~ 
(Mark one for each item) '~ a ~ 15 '_ f:. 'll 9-

<:~ff 12 
~~~:: 

Becoming accomplished in,.one of the performing arts (acting, 4J :S! Ji ~ 
danCing, etc.) ............................................. ®0 ®®. 

Becoming an authority on' a special subject in my Suoject field ••• ® 0 ® ® 
Obtaining recognition from my colleagues for contributions in my 

special field ............................................. ®0®® 
Becoming an accomplished musician (performer or composer) ••••• ®® ®® 
Becoming an expert in finance and commerce •••••••••••••.•••• ® ® ® ® 
HaYing administrative responsibility for the work of others ...•••• ®® ®® 
Being very well-off financially ............................... ® 0 ®® 
Helping others who are in difficulty .......................... ®® ®® 
Participating in an organization like the Peace Corps or Vista ... ® 0 ®® 
Becoming an outstanding athlete ............................. ®® ®® 
Becoming a community leader ................................ ® ® ® ® 
Making a theoretical contribution to science ................... ® 0 ®® 
Writing original works (poems, noyels, short stories, etc.). ....... (90®® 
Never being obligated to people ........ · ...... • ........ ·• .. • .®0 ®® 
Creating artistic work (painting, sculpture, decorating, etc.) .•.•.• ® 0 ® ® 
Keeping up to date with political affairs· .... • ................. ®® ®® 
Being successful in a business of my own ......... · .... • ....... ®0 ®® 

25. Rate yourself on each of the following traits as really think you are when 
compared with the average student of your own age. We want themostaccurate 
estimate of how you see yourself. (Mark one for each item) 

Highest 10 Above Below Lowest 10 
Trait Percent Average Average AYerage Percent 

Academic ability ............. 0 ... · .. 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
AthletiC ability ............... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
ArtistiC ability ............... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Cheerfulness ................. 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Defensiveness ................ 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Drive to achieve .............. 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Leadership ability ............ 0 ..... 0 ......... 0 ..... 0 ..... 0 
Mathematical ability .......... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Mechanical ability ............ 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Originality ................... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Politica I conservatism ......... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Political liberalism ........... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Popularity ................... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Popularity with the opposite sex 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Public speaking ability ........ 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Self-confidence (inteliectual) ... O ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Self-confidence (social) ....... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Sensitivity to criticism ........ 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Stubbornness .•.•••..•.••••••• 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Understanding of others ....... 0 ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 
Writingability ................ O ..... 0 ........ 0 ..... 0 ..... 0 

21. (If you are married, omit the following Question) 
What is your best guess as to the chances that you wi II marry 

While in College? Within a Year after College? 

Very good chance •••.•••••••• O. . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . .. .. 0 . 
Some chance •••••••••.••••• , • O. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 0 
Very little chance .•.••..•.•.• O. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 0 
No chance ....•••••••••••••.• O ..... ; . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 0 

I Prepared by American Council on Eriucatlol1 1785 Massachusetts Ave .. N.\V. \Vashingtou, D,C. 
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I rt.M 
1Ji!;.SCiUPTION 

NUMBER OF 
RI:.SP.(JNUlNT5 (1) 

(Name of Institution) 
MAL~ FEMALE TOTAL 

UNIV~~SITIES NATL NO~MS 
MAlf F~MAL.E TOTAL 

--------.-----------------------~------.-----------------.-----------------_.---.-----------------._--..•. 
NUMHER OF STUDENTS 443 100.0 0.0 100.0 !)8.l 41.l'I 100.0 

------------------.-------------------------------------------------------------.-------------------------PERCENTAGE OF STUOENTS 
N!NETtEN OR OLDER (2) 426 a.7 0.0 t:\o7 17.6 12.3 15.3 

------------------.--------------------.------------------------------------------------------------------
TYPE Of SECONDARY SC~OOL 443 

PU"LIC 75.2 0.0 75.2 81.5 8S.tI 83.3 
PHI VA n. (i)~NOM I NA t I ONAL) 12.2 0.0 12.2 lZ.7 10.8 11.9 
Pi'll VA TE (NONUENOMINATIONAL) 12.2 0.0 12.2 !).Z 3.0 ".J 
OTI1~.H 0.5 0.0 O.S 0.6 0." 0.5 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------AVERAG; GRADE IN HIGH SCHOO,", 440 
A Ol~ A. 21.4 0.0 21.4 6.9 10.9 8.& 
A- 27.3 0.0 27.3 lo.S 16.1;1 13.1 
t;+ 24.il 0.0 24.8 HI.b 24~1 21.1 
rI 18.<+ 0.0 11-1.4 23.2 25.!:> 24.1 
H- 5.2 0.0 S.2 16.4' 10.9 14 .1 
c. 2.5 n.o 2.!) 14.4 7.'.:1 l!. !) 
C 0.5 0.0 0.:' 9.6 3.b 7.1 
U 0.0 0.0 0.0 0.':) 0~1 0.3 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------SECONDARY SCHOOL ACHIEVEMENTS 
ELfCTH.i pI-lESI(Jb,,If STI)T Of.!bi\1l 
'H(,H R~TING STATI:'. MUGIC COIHEST 
STn'E/H~uIONA( SPEECH CONIE~T 
MAJOl-t ..,ArtT IN A PLAY 
VftWSITY LETT~R (SPORTS) 
A.A~O IN .HI COM~~TIrION 
EOrTlD S~HOOL PAPlk 
HAn ORIGINAL W~ITING PUBLISHED 
NSF SUM~tR PROGRAM . 
ST/HlGIONAL SCIENCE CONTE~T (3) 
5C~IOLA5TIC IHlNOR SOCIEiY 

.. 43 
38.1 
1.1 

13.1 
19 •. 0 
43.1 
3.~ 

23.0 
30.7 
q.s 
a.l 

60.7 

0,0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0,0 
0.0 
0. 0 
0.0 

38.1 
1.7 

13.1 
19.0 
.. 3.1 

3.2 
23~O 
30.7 

9.!:; 
I:hl 

60.7 

26.2 
a.s 
6.a 
llh~ 
4~.B 

4·2 
10.~ 
15.C, 

2.·3 
3.t. 

30.0 

2 ... !-l 
13. 4 

7.t.1 

20 •. 3 
IJ.l 

7.1 
18;;1 
23." 

1.1 
2.8 

45.7 

25.6 
10.0 

7.2 
19 .1 
31.6 

!).4 
l.i.5 
19.0 
1." 
3.3 

36.6 

-----.------------------------------------------------------.-------------------.---------------.-----.---
III 

rOTAL NUMufR of FO~M~ HECEIVEO HV ACE~ wHEN THIS COLUMN TOTAL I~ LESS TriAN THt 
NU~lilR OF STUuENT5. TH~ olfFERENCE IS DUE TO NONRESPONSE OR INVALIu NESPO~Sl5. 

12) 
A~f IN YlAkS (AS OF UlCEM~E~ 31, 1~66). 

I.ll 
FIAST, StCONU, OR THINo PL'CE. 

---------------~--------------------------------~ 
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-----.--------------------.... ---------------..... -----...... __ .. --_ ... - .... _-----_ ... __ ..... -----------------------
I Ti'.M 

UESCRIPTION 
NUMi3ER OF 

RESPONDENTS 
(Name of Institution) 

MA~E FEMALE fOTAL 
UNl~lRSITIES NATL NORMS 

MALE FlMALE TO!AL 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
HIGHEST ACAOEMIC OEGREE PLANNED 439 
\ NONt. 2.1 0.0 2.1 4.0 3.3 3.7 
"L A SSOC If. T E. (0;.( t()UIVALfNT) 0.0 0.0 0.0 2.2 2.1 2.2 
J HACHEI.ORS DEl:iRtt (H.A., B.S. ) 7.1 0.0 7.1 30~0 51.5 39.0 
~r MAS TENS Ut::OR[£ (t·1. Jl. •• M.S.) 25.1 0.0 2~.1 31 ~8 32.3 32'0 

.. S PH.lJ. uR E(l.U. 3tJ.o 0.0 38.0 16.2 6.C! 12.0 
!,., M. rJ. , tJ.U.S •• OR D.V.M. 22.1 0.0 22.1 10.5 2.'1 7.1+ 
-7 LL.H. ON J.U. 4.6 0.0 4.t> 3~7 0. 4 2.3 
;? r3. n. 0.2 0.0 0.2 0;2 0.1 O.~ 

OTHER 0.9 0 •. 0 0~9 l."-c I.e I.e 
--------------------------.----------------.----------------.---------------------------------.-----------PRoeABL£ MAJOR FIELD OF STUOY 434 

AGRICULTUkl (INCL FoHEStRi) 0.0 0.0 0.0 3!~ 0.3 2.4 
rlIOLOGICAL StI~NCE~ !;.8 0.0 S.I:! 3.B 3.3 3.6 
liU51NI:.SS 2.!l o~o l~5 15-;4 6;0 11 ~~ 
fj)(JCA r ION 0.0 0.0 0.0 2;4 l6.l e.Z 
t:NGIN[bHNG 2S~3 0.0 25.3 21-;~ 0;" 12.7 
ENGLISH ~.1. 0,0 2.1 1 .. 9 b.b ~~9 
HEALTH PROFESSIONS (NON-M.U.) 0.5 0.0 o.~ 1.ij lZ.kl 6.4 
HISTORY, POLITICAL SCltNC~ 14.5 0.0 14.5 7~2 5.7 b~o 
HUMANITlI:.S (QTHfl~) 1.6 0.0 1 ;6 l·;/oj 1·~4 4~2 
F II~t-. AIH:s 1.4 0.0 1.4 b;~ 11.0 ~.4 

MATHI:.MATIC~ OR STATISTICS 6.S 0.0 6.5 4';-3 4';1:1 4~·~ 
PrlYSlCAL SCII:.NCFS 10.1 0,0 10.1 5.n I.!) 4.0 
PHE-PRuFESSI0NAL 23.3 0.0 23;3 lS"!l 3~o lij~J 
PSYCHOL, SOCIOL. ANTHRQf->OL 13.8 0.0 5.~ 4.~ II!] 7.3 
OTHER Fll:.LIJS (TECHNICAL) 0·0 0.0 0'0 1. 8 O·leI 1.4 
OTHER rIlLI)S (NONTtCHNICAL) 0.0 0.0 0.0 0 •. 4 6.5 ~'.O 
UNOEClDl:.U 0.·7 0.0 0;7 I! 7 Id 1.6 

------------------.---------------------------------------------------------------------------------------PROBASLE CAREE~ OCCUPATiON 4)!:! 

ARTJ~T (INCL Pt::RfOl<MF::R) 3.2 0.0 3.2 4.4 10.& 7.0 
liUSINE.SSMA~J b~4 0.0 6~4 11;1 3~1 11~l 
CLf,k(;Y'~AN 0.2 0.0 0.2 0~5 0.2 '0.4 
COLLEGE PROFESSOR 3.4 0.1i 3.4 2;0 1., 1.8 
DOCTOR (I~.O. ) 23.3 0.0 23.3 10;3 2 •. :, 7.0 
C;UuCATOR (~ECONOI\RYI 1.1 0.0 1.i !)~1 1b.6 10~2 
ELfMlNTARY fEACHER 0.0 0.0 0.0 0;4 12.5 5.4 
f.NGINt.t::R 21~5 0.0 21;5 20';0 0.4 11 ;t:I 
F MH4~,R 0.0 0.0 0.0 3~2 0.3 2.0 
HEALTH PROFESSIONAL (NON-M.D. ) 0.2 0.0 0.2 3!5 S;b !:i ~ " 
LAWYER 6.4 0,0 6.4 8.3 0.9 5.;:? 
NUR5l 0;0 0.0 o~o 0;0 6;1~ 2~':i 
RESEARCH SCIENTIST 15.1 0.0 15.1 6.2 2.1$ 4.6 
OTHER CliOICE 16.0 0.0 16.0 13;8 29;0 20;2 
UNOECluEU 3.2 0.0 3.2 4;5 4.-" 4.4 

----------------------------.---------~-------------------------------------------------------------------
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IT!':M 
DESeR t PTI ON 

NUMHEH OF 
RESPONPENTS 

(Name of Institution) 
MA~t F~MA~E TOT~L 

UNIVENSITIlS NATL NOkMS 
MA.LE. ff:MALE TOT At.. 

------------------------------------------------------------.. ------------------.-----.-------.. ---.-----. 
OBJECTIVES CONSIOt;H[O TO BE 
f:.SSENTlAL O~ VERY IMPORTANT 

ACHIEVE lN A PERFORMING ANT 
BE AN AUTHOHITY IN MY fl~L~ 
OHTAIN HlCOGNITION FHON PlEHS 
PI:,NfOHM OR COMPOSI'.- MUSIC 
HE AN EXPE~T IN FINANC~ 
~E AUMINISTHAflVELY RESPONSl~LE 
8E VlRY WELL-OfF fINANCIALLY 
HELP OTHeRS IN DIFFICULTY 
JOtN THE PEACE CORPS OR VIsTA 
~ECnME AN ouTSTANDING ATHLETE 
AECOME A COMMUNITY LEAUE~ 
CONTRIBUTE fa SCIENTIFIC THEORY 
WHITe U~IGINAL wOHKS 
NOT BE OBLIGATEO TO PEOPL£ 
CR~ATl WONKS Of ART 
KEEP UP WITH POLITIcaL AFFAIRS 
SUCCE£D lN MY OwN aUSINESS - . 

440 
437 
439 
1t37 
438 
4.36 
437 
It.Ja 
438 
438 
438 
4~9 
436 
440 
436 
4';)9 
438 

10.0 
11 ~.9 
45.1 
.8.~0 

12.6 
30.0 
42.3 
1.'I~.1 
14.4 
1;h6 
31.3 
3t· 9 
21~6 
c3.0 
9~6 

65.11 
41;8 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
O~() 
0.0 
0. 0 
0.0 

10.0 
71.9 
45.1 
a~.u 

12.6 
30.0 
42.3 
~l .• l 
14.4 
12 .• 6 
31.3 
31.9 . 
21'~6 
j!!3.0 
9~6 

65.4 
41~8 

8.2 
71;4 
48;9 
7,is 

20·0 
3S,~0 
S4.] 
5tl;Z 
1Z~4 
n.! 7 
31.6 
21~5 
13';2 
29;1 
10.0 
61;1 
62;1 

14.1 
b2.5 
36.7 

7.1 
4;" 

C:!0.3 
31., 
77.9 
29;5 
4~6 

22.~ 
8.8 

19.1 
27~ 1 
22'~9 
60~7 
39;;' 

10.7 
67.1 
4j.e 

7.Q 
13.6 
2~~" 
44.1 
b6~5 
19.6 
lZ •. ~ 
27.8 
16.1 
15.7 
28.3 
1~.4 
6()o'il 
5?;9 

-----.-----_ .. ----.------------------_._--------------~~------------~----------------------------------.-TRAIT SELF RATINGS (PERCENTAGE 
QfSEI.F HAHNGS AeOVE AVt;RAG~' 

ACAUEMIC A~ILITY 
AT~l[TIC AHILITy 
ARTISTIC A8ILITY 
CIiEERFULNESS 
OUENSIVENES3 
OHIVE fO ACHIEVE 
LEADEHSHIP A~ILITY 
MATHEMATICAL ABILITY 
M[CHANICAL A~lLifY 
OHt6lNAl.lTV 
POLlfICALCONSERVATISM 
POLITICAL LlijERALISM 
POPULA~ITY (GENERALl 
POPULA~nY (WITH OPPOSITE SEX) 
PUBLIC ~~EAKIN~ABILITY . 
SELF CONflUENCE (INTELLECTUAL) 
SELF CONFIDENCE (SOCIAL) 
SENSITIVITY To CRITICISM 
STUBSOWNNESS . 
UNOlRSTANDING OF OTHf.RS 
WRtTlN(l ABILITY 

441 
·Hl 
440 
436 
441 
440 
440 
441 
439 
4JtI 
433 
433 
443 
4~9 
440 
441 
440 
440 
435 
440 
441 

96.1 
43.-l 
23.0 
41h6 
25.2 
16.8 
55~9 
75.7 
37.8 
60.1 
21.0 
43.9 
36';& 
37.4 
38.1i. 
68.3 
41.6 
34.5 
40~7 
66.8 
S6~!i 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1).0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
o~u 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0,.0 
0.0 
0.0 
0.0 

96.1 
43 .• 3 
23.0 
46.6 
2!)~Z 
7t,.8 
55;9 
75.7 
37;8 
60.7 
21.'0 
43.9 
36~b 
37.4 
38 ... 
68.3 
41. 6 
)4.5 
40~7 
66.8 
56.'::1 

68.5 
44;6 
Ib;o 
SO;" 
27;8 
61;9 
4~;9 
S3~l 
37';7 
42;2 
19';9 
23~8 
38;'-0 
34;'-0 
27;7 
47;3 
34~l 
26;3 
37-!6 
56.8 
30~1 

6E108 
2S.2-
24~1 
5a~1 
28.'7 
63;6 
41;2 
:u;o 
11;7 
.1~6 
13';5 
ZO.!:» 
33;1 
28;5 
24;2 
37;4 
29;'-0 
31~7 
40.4 
68.6 
33.S 

68.6 
3~.!:I 
19.8 
S4.~ 
2S~2 
62.6 
43;9 
43.<; 
26;8 
.2~O 
i7;2 
22~4 
35.9 
J.\.7 
20.2 
43.1 
32.'1 
28.6 
38;8 
61.8 
32.0 

---------._.------.------------------.-------------------~------------------------------------------------
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AMERICAN COl/NCll 0111 EUUCATION OFFICE OF RESEARCH 
(Name of Institution) SUMMARy OF DATA ON ENTERING FRESHMEN PAGE • OF 7 

(FALL 1966t I -----------........ --------------........ ---... -~.,.---------...... ---------.---._ ...... _-.. ----------.... _----. 
I H,M NUMHE~ OF (Name of Instituti9n) UNIVlRSlTlES NATL NORMS 

OESCRIPTIQN RESPONDENT:> MALE FEMALE TOTAL MALE FEMALE TOTAL 
1 •••.. ---•..• ---------.. -----.----.. --------..•. -------.--...... --•. ·_·-r-·· ... ·-·--·_·------·-··--···--·-· 

HEGION OF HOME STATE '4' 438 
"HOOLE. 51 ATf..S 14-.• 4 0.0 141." 2.0.Z 14.3 17.8 
NEw ENGLAND s.o 0.0 5,,0 10.6 9.1 10.0 
NORTH CENTHAL. 10.5 0.0 10~5 34_4 ... o.s 37.0 
NORTH __ lST 0.7 0.0 0 .. 1 1.2 8 .. ~ 7.6 
$OUTHEkN faa O .• Q 6~8 22.6 n.!) 22.0 
WESTERN 1.1 0.0 1,.1 4.2 s.o 4.!) 
FOR€lGIII 1.4 0.0 1~4 0.7 0.4 O.flo 

-----------------------------------------------------------------------~----.--------------.--------------FATHERS EOUCATIO~ 442 1 

GR~MMAR SCHOOL oR LfSS 2.3 0.0 2~3 8.0 6.1 7.2 
SOME HIGH SCHQOL 9,0 0,0 9~O 14·3 11.1 12.9 
HIGH SCHOOL GHAOUATf 16.1 0.0 16~1 28.5 25.9 21,.4 
SOIolI:. COLLEGE H •• 1 0.0 161. 1 18.8 21.6 20.0 
COLLEGE DEoFlEE 21." 0.0 21.4 19.0 22.0 21>.3 
POSTGRADUATE OEG~EE 2:8.5 0,0 28~5 11.4 13.Z 12,2 

___ 4 _______________________________________ •• ____________________ 4 _____ ~------------------------.. --------

~OT. ... ERS .EOI,jCATlON 438 
GRAMMAR sCHOOL OR LEss 3.0 0.0 3~O S.o 3.8 4.5 
SOMf. HIGH SCHOOL ~.'iI 0.0 5~.9 11.9 9.6 11.0 
HIGH SCHOOL ORADUATE 31.5 0.0 :H~5 4i;1 39.4 41.9 
SOME. COLLEGE 22.6 0.0 22' 6 20.0 24.9 22.1 
COLLEGt UEGRE:E 32-;0 a~ij 32~O 10.3 18.~ 11.4 
POSTGHAUUATE OlGREE 5.0 0.0 5~O 3.0 3.~ 3.2 

-----------------------------------_._--------------------------------------------------------------------
~ACIAL BACKGROUND 439 

CAUCASIAN 94.5 0.0 94.5 95.0 '15.0 95.0 
Nt:.GRO ;3.~0 O.~ 0 3.0.0 1.4- l.O l~b 
AMERICAN INDIAN 0.2 0.0 0.2 o.~ 0.6 0.5 
ORfENTAL h S litO h8 o.a 0.& 0.1 
OTHER 0.5 0.0 0.5 2.4 1.9 Z.2 

-----------------------------------------------_.---------------------------------_._-.------------------. RELIGIous 8ACKGROUNO ~39 
PROJfSl'ANT 
ROMAN CATHOLIC 
JEwiSH 
OTHER 
NONE. 

48.5 
24.1 
20.9 
3.0 
3.9 

0.0 
a.o 
0",0 
0.0 
0.0 

48.5 
24~1 
,"0.5 

3';0 
3.9 

55.6 
29.0 
8.4 
4.9 
2.1 

6}.4 
24.b 
8.6 
3~b 
1 ~9 

58.0 
21.1 
8.5 
4.3 
2.0 

-------------------------_.------_._-.-------------------------------------------------------------------. PRESE;NT RELl-GIOUS PREFERENCE 434 
PRoTES1ANT 35.9 0.0 35.9 49.9 56.9 52.6 
ROMAN CATHOLIC 19~6 0.0 .1 9 • 6 27.5 l4~6 26.3 
JEWISH 11.1 0.0 17.7 7.4 1.9 '1.6 
OTHEH 6.0 0.0 6.0 5.1 4.3 S~l 
NONE. 20.7 0.0 20.1 9.6 6.4 8.l 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------(4) 
STA TES HAVE BEEN GROUPED ACCORDING T,O TIiE AREAS DEFINED BY THE SIX AEGIONAL ACtREOITING 4SS0ClA nONS. 
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(Name of Institution) 
A,l-1EHICAN COUNCIL ON EDUCATlON OFFICE OF RESEAOlCH 

SUMMARY OF DATA ON ENTEFUNG FRESHME.N 
CFALL 196&) 

p.t.c,( S Of' ., 

._-----_.--------... -----------------------------------------------..... --_ ... _--....... _------------........ _-_ .. 
ITF~M NUMI3E~ OF (Name of Institution) UNlVt.RSlTIES NAH .. NOkMS 

OESCfHPTlON ~t.SPONDENTSMALf.: FEMA.L.E TOTAL MALf. Ft:,MALE. TOTAl. 
-----._------.. ------------------------------_.-._._-----------.-------_._------.-------.--------------... 

ESTIMATED PARENTAL INCOME (S) 427 
LESS THAN $4,000 1.9 0.0 1.9 4.6 4.6 4.6 
:54,000 - $5,999 3.5 0.0 .3.S 10.9 'h7 10.4 
$1;,000 - 51,999 6.8 0.0 b.!:I 16.<,1 14.1$ 16. ~ 
$~,OOO - S'l,'::I99 h?b 0.0 12.tI 17.4 15.8 16.0 
\10,000 - $)4,999 2:6,0 0.0 26.0 2~.9 c7.Y ~6.7 
$lS,OOO - $19,999 11.6 0.0 17.6 10.0 11.7 10.7 
$20,000 - ~?,4t999 11.5 Q.~ 11.5 5.1 6.4 ~.6 
$2~.000 - $2~,999 5.'" 0.0 5.9 2.b 3.1 2.1;i 
$30,000 OR MOkE 14.3 0.0 14.3 6.7 6.0 6.4 

------------------.---------------------------------------------------------.---.--.--.-.-----._--.---_._. 
MAJOR SOURCES OF FINANCIAL 
SUPPORT DURING FRESHMAN YEAR 44.) 

EMpLOYMENT OURING COLLEGE Q.5 0.0 0.5 5.0 3.'Cj 4.6 
EMPLOYMENT DUNINij SUMMER 16.1 0.0 lb. 'f 33.3 17.') 26.7 
SCrlOLAHSrllP :n." 0.0 31.4 Ib·1 14.3 IS.:; 
(ieI.bILL 0.0 0.0 0.0 1.1-1 O.l 1.1 
P[~~ONAL SAVINGS lJ .3 U.O 1l.3 11$.& 12.5 16.0 
TUITION DEFERMENT LOAN fROM COlL Z.O 0.0 2.0 2.() 2.!:> 2.2 
F->AfU:NTAL AID 82.4 0.0 82.4 5'1 • .1 73.0 64.1 
FEOERAL GOvERNMENT a.8 0.0 8.8 6.8 S.!::> 'f .!'> 
C{JMMt:.RCIAL lOAN 5.0 0.0 5.Q Z·6 203 2.5 

----._---.--------.----------------.-------.---------------------.--------------.-----.-------.---.. _ .. ---CONCERN ABOUT FINANCING EDUC ~40 

NON!. )4.1 0.0 34.1 36.1 )1.7 36.11 
SOME COI\ICfRN ':)':1.5 0.0 59.5 57.3 !:>4.J 56.0 
MAJOH I,;ONCf.RN 6.ft 0.0 6.4 6.6 H.O i.e. 

------------._----.-----------------------------------------.-_._----.----------.-------.-------.-.-------CHANCES OF MARRYING, IN COLL.EGE 374 
V£~Y 6000 CHANCE 3.7 Q.O 3.7 b.d 11.7 8.'1 
SOMl. CHANC!:: 1,.0 0.0 15.0 19.1 JO. f 24.0 
V~R~ LITTLE CHA~CE 40.1 0.0 40.J 38.0 35.4 36.'1 
NO CHANCI:. 41.2 0.0 41.2 36.0 22.1 30.2 

WITHIN A YEAR AFT~R COLLEGE 412 
VEHY 6(01) CHANCE 2.3.3 0.0 23.3 25.1 37.1 30.0 
SOr.ll:. C~lAI\ICf:~' 36,6 0.0 35.6 Jth~ J7.--i 30.3 
VtRY llTTL~ CHA~CE JO.l 0.0 30.1 26.0 lS.B 23.0 
NO CI-jANCt. a.o 0.0 8.0 10.4 6.l S.7 

----------------------------------------.--.--._. __ .------------------------------------------.-------.---
I~) 

REPORTlO ESTIMATE OF TOTAL INCOME OF PARENTAL FAMILY LAST YEA~ (ALL SOURCES, atFoRt TAXeS). 
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(Name of Institution) 
4M~Rl~AN COUNCIL ON EDUCATION OFFICE OF RE~EARCH 

SUMMARY OF DATA ON ENTERING FHESH~EN 
(fALL 1966) 

"AGE " (IF 7 

------------------------------------------------_.---------.... --~ ..... -------.-----------------.------.-
IH.M 

Of.sCI{ I P T ION 
NUMHER OF 

RESPONDENT~ 

(Name of Institution) 

MALE F~MALE TOTAL 
UNI~~kSITIlS NATL NUNMS 

MALE FtMALE TO!AL 
-------------_._--.----------------------------------------------------------_._-------------------.------

HOW THIS COLLEGE FIRSt CAME 
TO STUDENTS ATTE~TION •• 3 

I-!El.flTI"t ~5.7 0.0 2!;.1 23 •• 30.0 20." 
~'fH E.NIJ 12.6 O.G 12.0 16~1 19.~ 17 .':l 
HII;li SCHOOL COUNSELOR OR TE-ACHER 16.S 0.0 16.~ 17; 1 12.t> 1!).2 
COLLEGE PLACtMENT SERVICE o ,'l 0.0 0.9 O!9 o.~ 0.7 
REPHtSfNTATlvE OF THIS COLLt::GE 4.3 (l.O •• 3 b.9 5.~ 6.':> 
OT"if.R ~OURCE:. 2S.3 0.0 2':1.3 1':1.1 17.3 113.'7 
CMJI~OT ('(E:.CALL 14.7 0.0 1 •• 7 15~q 14.1 1!:l.1 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------VERY DESCRIPTIVE OF THE 
ATMOSPHERE OF THE COLLEG~ 

I IHlLLi:.C TUAI. 42S t3~.4 0.0 85.4 38.1:1 Jij.() 38.7 
SNOHi:J1~H 414 0.7 O.G 0.7 1.1:1 l.<-i 1.'J 
SOCIAL 22.~ 0.0 51~<; SI~l 51.3 413 2?.J 
V ICTOf.lIIiN 401 1.d 0.0 1.2 3.3 2.2 2.i.\ 
PRflCTlCAL-~INOlO 406 43.1 0.0 43.1 47~4 47 • .:. 47.] 
WARM 413 43.8 0.0 43.ts 43.3 ~3. 'J 47." 
HlALlSTlC 409 62.6 0.0 62.6 59.4 b2.':> 60.t,l 
LI fltRAI, 417 17.1 O.D 77.7 4 •• 9 45.1) 45.L! 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
APPLIES TO THIS COLLEGE (YES) .43 

G~EAT ~RE:.S5UHE FOR ~IGH G~AOES 67 • .i 0.0 67.3 55.1 49.4 52.7 
rH~RE IS LITTLE SCHOOL SPIRIT l3~] Q.O 13.3 1,1. H 7.0 8.3 
STUDENTS ACADEMIC CALt~HE 'HiGH <,IB.4 O. I) 9!l~.r. 64;1- ol;!) 63.1 
KEEN COMPETITION fOR GRADES H8',3 0.0 8!:l.J M,.8 57.(, 63.0 
FHESHMtN TAKE ORDERS FOR A TIME •• 3 0.0 4 •. 3 27!<J 19;j ?8.~ 
NOT MULH TO DO E~CEPT ~TUUY 5.6 0.0 S.6 10.0 6.i:I 8.1 
I FtLT LOST wHtN I CAME HE HE 20.!) (1.0 20.5 40;0 45.8 42.5 
THIS COLLEGE tiUILOS POISf. 94.4 0,0 94 •• 87·1 "6.7 H6.9 
ATHLETltS ARt OVEREMPHASILEO o;~ 0.0 0;9 5'!7 4.4 !;).l 
CLASS~~ AHE USUALLy INFORMAL ')8.7 (J.O 58.7 4b!O ~ 1 • .1 49.3 
STUrS ARE LIKE NUMHfHS IN A 800K 3.-' 0.0 3.4 JtI.,;! 34-.6 35~5 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
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(Name of lnctitution) 
AM£RICAN COUNCIL ON EOUCA TiON OFFICE OF ReSEARCH 

SUMMARY 0' DATA ON ENTERING fRESHMEN 
(FALL 19661 

PIH,e;: 7 OF 7 

.--_.---_._._ .. -._--------------_.-.----_.--------------.~---------------------------~----.---.-.----.-(Name of Institution) 
ITEM 

Ot.:SCIHPTlON 
NUM~ER OF 

RESPONDENTS MALl FEMALE TOTAL 
UNIVtHSIllLS ~ATL NURMS 

MALE fEMALE TOTAL 
._----------------------------------------------------.... ----------------------.-.--._-------.-.-._--.. -. 

PERCENTAGE OF STUOE~TS REPORTI~G 
THAT OURINQ THE PAST YEAR THEY 

VOTED IN STUDENT ELECTION (61 
CAME LATE TO CLASS 
LtST(NEO TO DIXIELAND JAZl 
GAMaL~U wITH CARDS OR OICE 
PLAYlO A MU~lCAL INSTRUMENT 
TOOK A NAP OM REST 
DROVE A CAR (61 
STAY to UP ALL NIGHT 
STUOIlD IN THE LIdRARY (61 
ATTENO~O A HALLET PERFORMaNCE 
PARTICIPATED ON SPEECH T[AM 
ACTED IN PU\'(S 
SANUIN A C"OIR OR GLEE CLUH 
ARGUED WITH OTHER STUDENTS (6) 
CALLED A iE'CHE~ AY F1AST NAME 
WROTE ARr~C~E FOR SCHOO~ PAPER 
HAD A HLINO OATE 
WROTE A SHOHT STORY OR POEM 
PI,..AylO IN 4 SCHOOL 8AND 
PLAYlO IN , SCHOOL OMCHESTNA 
SMOKtO CIGARETTES (6) 
ATTLNOEO SUNOAY SC~OOL 
CHECKED OUT A Lt8RARY BOOK (61 
WENT TO THE MOVIES (&) 
DISCUSSEU HOW TO MAKE MONEy 
SAID GHA~E HEFORl MF,ALS (61 
PRAYED (61 
LISTENED TO FOLK MUSIC (61 
ATTE~OE6 A P0~LIC CONCERi" 
MADE WISECRACKS ~N CI,..ASS 
ARRANGED DATE FOR OTHER STUDENT 
WENT TO AN OVER-NIGHT PARIY 
TOOK OIETAAY FORMULA 
ORANK liEER 
OVEASLt~t 'ANU MISSED A CLASS 
TYPED A HOMEWORK ASSIGNMENT (6) 
PARTICIPATED IN tNFOPHAL ~ING 
LmANK \'lINE 
CRISdEn ON AN EXAMINATION 
TURNED IN A PAPER OR THEMl LATE 
TRIED ON CLoTHtS WITHOUT hU~lNG 
ASKtU QUESTIONS IN CLASS (61 
ATTtNOED CHUHCH (6) 
PARTICIPATED IN DEMONSTRATIONS 

439 
Hi 
438 
440 
441 
Hl 
441 
442 
441 
440 
441 
440 
441 
441 
442 
441 
441 
441 
4-41 
441 
441 
440 
439 
441 
441 
439 
43"-1 
44? 
440 
439 
441 
HI 
440 
441 
441 
442 
44() 

lt40 
4311 
441 
439 
441 
437 
44-1 

68.8 
50.1 
55,S 
51.8 
51.0 
1.3.0 
76.9 
S4.6 
25.4 
11. I 
~z.o 
28.4 
1'6.'S 
;?4.7 
28.1 
43.5 
.r.O.4 
48,5 
15.4 
10.4 
13.4 
31,. 9 
6}.!) 
40.8 
~3,9 

~6.c 
30.3 
Ja.o 
78.6 
77.'+ 
45.6 
41.0 
5.7 

74,4 
23.S 
28.1 
52~'3 
o6.t 

'i.1J 
46.1 
62.6 
73.7 
4:h9 
1~.2 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0,\) 
0.0 
0.0 
0.0 
thO 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0,0 
0.0 
0,0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0,0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
n.p 
0.0 
lJ.n 
0.0 
0,0 

68.8 
50.1 
S5.!':! 
51.1:1 
!H.o 
73.0 
76.9 
5'hl:l 
25.4 
ll.l 
22.0 
28.4 
16.8 
24.7 
2~.1 
43.5 
40.4 
48.5 
15 • 4 
10. 4 
13.4 
38.9 
61.5 
40. 8 
83.9 
28.2 
30.3 
.,8.0 
78.0 
71.'+ 
45.b 
41.0 
5.7 

74.4 
23.8 
28.1 
52~3 
66.1 

9.'8 
46.7 
62.b 
73.7 
43~9 
l!;,.l 

68.7 
49.3 
50.5 
S~!.2 
44.1:1 
68!9 
80.'" 
59!7 
22.0 

7;7 
I'hl 
27~9 
20.0 
l6~3 
32·3 
l4.! t! 
<ltv. 7 
33!9 
14.4 
7~3 

17~ 7 
49;9 
4S!7 
44'0 
a8~i? 
29.4 
35;0 
27~8 
57";3 
73~4 
~3;? 
41~'( 
5;5 

64~1 
22~O 
20~1 
si;s 
4!:1!O 
23.0 
48.7 
52.3 
57.1 
55.4 
14.6 

77.0 
46.h 
4-ti." 
22~1 
62.6 
70;,.4 
13."1 
o4.t;, 
:31. 4 
22.7 
l'hJ 
3603 
40.1 
l1· b 

ll • .f: 
,34. :-. 
51;0 
",6.':> 
12. 8 
6~(j 

13.'" 
',)7.0 
64.1 
57.6 
IU.~ 

oII0~3 
60.1 
oII5.J 
77~2 
5l.'1 
57;?' 
!>7.d 
2fl~t 
42.6 
H~5 
3303 
71;9 
49.3 
1 lit ~ <s 
39.\ 
9t.l 
';)8.7 
66;7 
12,4 

72.l 
4~.2 
4'1.~ 
4! oJ 
S2d 
H.b 
71.b 
bl.t! 
2':).9 
14.0 
19." 
li.4 
2H~ 1 
14.4 
21.6 
2~.9 
45.0 
39.c:: 
13.7 
1.1 

lb.1 
5l;'ol 
53.4 
49 .7 
86 •. S 
33.9 
4S.S 
35.1 
bS~6 
64.8 
54~9 
51.'1 
1~.2 
55.1 
20;1 
25.6 
60~8 
4b.B 
19;6 
44.7 
68.6 
51.~ 

60.1 
13 .1 

------------~-------------------------.. ------------------------------------------------------------------(b) 
FNEWUENTLY ONLY, ALL OTHER ITEMS FHfQUfNTLY PLUS OCCASIONALLY. 
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2-Year Institutions 

Academy of Aeronautics (N.Y.) 
Averett College (Va.) 
Bay Path Junior College (Mass.) 
Black Hawk College (Ill.) 
Bloom Community College (Ill.) 
Boise College (Idaho) 
Centerville Junior College (Iowa) 
Citrus College (Calif.) 
Cochise College (Ariz.) 
College of the Sequoias (Calif.) 
Compton College (Calif.) 
Cowley County Community Junior College (Kan.) 
Donnelly College (Kan.) 
Henry Ford Community Col (Mich.) 
Immaculata College (Ill.) 
Indian River Junior College (Fla.) 
Itasca State Junior College (Minn.) 
Keystone Junior College (Pa.) 
Lake City Junior College and Forest Ranger School (Fla.) 
Mesa College (Colo.) 
Mount San Antonio College (Calif.) 
North Greenville Junior College (S.C.) 
Orange Coast College (Calif.) 
Ricks College (Idaho) 
Sacramento City College (Calif.) 
Saint Lawrence Seminary (Wise.) 
Saint Mary's College of Maryland 
Saint Petersburg Junior College (Fla.) 
San Jose City College (Calif.) 
Santa Barbara City College (Calif.) 
SUNY--Agriculture and Technological College -- Cobleskill (N.Y.) 
SUNY--State University at Delhi (N.Y.) 
Vermont Technical College 
Wentworth Institute (Mass.) 
Worcester Junior College (Mass.) 
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4-Year Institutions 

Adrian College (Mich.) 
Agriculture, Mechanical & Normal Co1lege--Pine Bluff (Ark.) 

13 Alabama A & M College SO&'s,t­
Alfred University (N.Y.) 
Allegheny College (Pa.) 
Amherst College (Mass.) 
Aquinas College (Mich.) 
Athens College (Ala.) 
Augsburg College (Minn.) 
Austin College (Texas) 
Bates College (Maine) 
Beloit College (Wisc.) 
Bennington College (Vt.) 
Berea College (Ky.) 
Bethany Lutheran College and Theological Seminary (Minn.) 
Bowdoin College (Maine) 

B Bowie State College (Md.)- 1<[· 
Bradley University (111.) 
Briarcliff College (N.Y.) 
Buena Vista College (Iowa) 
California State College (Fullerton) 
Cardinal Stritch College (Wisc.) 
Carleton College (Minn.) 
Carroll College (Wis~.) 
Case Institute of Technology (OHio) 
Chapman College (Calif.) 
Chatham College (Pa.) 
Clarion State College (Pa.) 
Colby College (Maine) 
College of Charleston (S.C.) 
College of New Rochelle (N.Y.) 
College of Notre Dame (Calif.) 
College of St. Mary of the Springs (Ohio) 
College of St. Vincent (N.Y.) 
Concordia College (Minn.) 
Connecticut College 
CUNY--Hunter College (N.Y.) 
Dartmouth College (N.H.) 
Davis & Elkins College (W. Va.) 

B Delaware State College n. Mr· 
Delaware Valley College 
DePauw University (Ind.) 
Dickinson College (Pa.) 
Dominican College of Blauvelt (N.Y.) 
Dominican College of San Rafael (Calif.) 
Earlham College (Ind.) 
Eastern Mennonite College (Va.) 
Emory and Henry College (Va.) 
Fairmont State College (W. Va.) 

f3 Fisk University (Tenn.) Stir; 
Fort Hays Kansas State College 

I 
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4-Year Institutions 
(Continued) 

Franklin and Marshall College (Pa.) 
Fresno State College (Calif.) 
Gallaudet College (D.C.) 
General Motors Institute (Mich.) 
George Williams College (Ill.) 
Georgia Institute of Technology 
Gettysburg College (Pa.) 
Gonzaga University (Wash.) 
Grinnell College (Iowa) 
Guilford College (N.C.) 
Hamline University (Minn.) 
Haverford College (Pa.) 
Harding College (Ark.) 
Harvey Mudd College (Calif.) 
Hollins College (Va.) 
Idaho State University 
Illinois Institute of Technology 
Immaculate Heart College (Calif.) 
Iowa Wesleyan College 

S- Johnson C. Smith University (N.C.) .s t= 
Kansas Wesleyan University 

(3 Kentucky State College S L;: 

(3 Knoxville College (Tenn.) S 
Lake Forest College (Ill.) 
Lakeland College (Wise.) 
Lebanon Valley College (Pa.) 
Le Moyne College (N.Y.) 
Los Angeles Baptist College (Calif.) 
Loretto Heights College (Colo.) 
Louisiana Polytechnic Institute 
Loyola University of Los Angeles (Calif.) 
MacMurray College (Ill.) 
Madonna College (Mich.) 
Manhattanville College of the Sacred Heart (N.Y.) 
Marian College of Fond du Lac (Wise.) 
Marlboro College (Vt.) 
Marietta College (Ohio) 
Mary Baldwin (Va.) 
Marymount College (Kan.) 
McPherson College (Kan.) 
Mercyhurst College (Pa.) 
Middlebury College (Vt.) 
Mills College (Calif.) 
Monmouth College (Ill.) 
Montclair State College (N.J.) 

B Morehouse College (Ga.) '5 ,~-
13 Morgan State College (Md.) r~ j\ 
e Morris Brown College (Ga.) ,)E. 

Morris Harvey College (W. Va.) 
Mount Holyoke College (Mass.) 
Mount Saint Joseph College (N.Y.) 
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4-Year Institutions 
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National College of Education (Ill.) 
Nazareth College of Kentucky 
Nazareth College CMicho) 
Nazareth College of Rochester (NoYo) 
Newark College of Engineering (N.Y.) 
Newton College of the Sacred Heart (Masso) 
Northland College (Wise) 
Northwest Missouri State College 
Oakland City College (Ind.) 
Oakland University (Mich:) 
Oberlin College (Ohio) 
Our Lady of the Lake College (Texas) 
Pace College (Iowa) 
Parsons College (Iowa) 
Peru State College (Neb.) 
Polytechnic Institute of Brook1yn(N.Y.) 
Radcliffe College (Mass.) 
Reed College (Oregon) 
Rhode Island College 
Rhode Island School of Design 
Rider College (N.J.) 
Rockford College (Ill.) 
Rollins College (Fla.) 
Saint Edward's University (Texas) 
Saint John College of Cleveland (Ohio) 
Saint John Fisher College (N.Y.) 
Saint Joseph's College (Ind.) 
Saint Mary's College of Calif. 
Saint Mary's Dominican College (La.) 
Saint Meinrad Seminary (Ind.) 
Saint Norbert College (Wise.) 
Saint Pius X Seminary (N.Yo) 
Salem College (N.C.) 
San Francisco Conservatory of Music (Calif.) 
San Luis Rey College (Calif.) 
Seattle University (Wash.) 
Southern Colorado State College 
Springfield College (Mass.) 
Spring Hill College (Ala.) 
Stanislaus State College (Calif.) 
Stephens College (Mo.) 
Stevens Institute of Technology (N.J.) 
SUNY--College at Cortland (N.Y.) 
SUNY--College at Oswego (N.Y.) 
SUNY--Col1ege at Potsdam(N.Y.) 
SUNY--College at Stony Brook (N.Y.) 
Swarthmore College (Pa.) 
Sweet Briar College (Va.) 

B ',ralladega College (Ala.) 5~ 
Tarkio College (Mo.) 
Trinity College (D.C.) 
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4-Year Institutions 
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U. S. Coast Guard Academy (Conn.) 
U. S. Military Academy, West Point (N.Y.) 
University of California--Irvine 
University of Dallas (Texas) 
University of Hartford (Conn.) 
University of San Diego, College for Men (Calif.) 
University of Tampa (Fla.) 
Ursuline College (Ky.) 
Valparaiso University (Ind.) 
Vassar College (N. Y.) 
Virginia Military Institute 

B Virginia Union University S 
Wash~urn University of Topeka (Kan.) 
Washington College (Md.) 
Washington & Lee University (Va.) 
Webb Institute of Naval Architecture (N.Y.) 
Wellesley College (Mass.) 
Wesleyan College (Ga.) 
West Virginia State College 
Western Illinois University 
Western New England College (Mass.) 
Wheaton College (Mass.) 
Whitman College (Wash.) 
William Carey College (Miss.) 
Williams College (Mass.) 
Wisconsin State University--LaCrosse 
Wittenberg University (Ohio) 
Wofford College (S.C.) 
Yankton College (S.D.) 
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Universities 

Adelphi University (N.Y.) 
American University (D.C.) 
Arizona State University (Tempe) 
Baylor University (Texas) 
Boston College (Mass.) 
Brandeis University (Mass.) 
California Institute of Technology 
Colorado State University 
Columbia University (N.y.) 
CUNY--City College (N.Y.) 
Emory University (Ga.) 
Florida State University 
George Peabody College for Teachers (Tenn.) 
Harvard University (Mass.) 

(3 Howard Uni vers i ty (D. C . ) /)/J A­
Johns Hopkins University (Md.) 
Louisiana State University 
Miami University (Ohio) 
Michigan State University 
Montana State University 
New Mexico State University 
New York University 
North Dakota State University 
Northeastern University (Mass.) 
Northwestern University (Ill.) 
Occidental College (Calif.) 
Ohio State University 
Oklahoma State University 
Oregon State University 
Pennsylvania State University 
Pratt Institute (N.Y.) 
Princeton University (N.J.) 
Purdue University (Ind.) 
Saint Louis University (Mo.) 
Southern Illinois University 
Southern Methodist University (Texas) 
Stanford University (Calif.) 
Texas Christian University 
Texas Technological College 
Tufts University (Mass.) 
Tulane University (La.) 
University of Alaska 
University of Akron (Ohio) 
University of California--Berkeley 
University of California--Davis 
University of California--Los Angeles 
University of Califor~ia--Riverside 
University of California--Santa Barbara 
University of Colorado 
University of Connecticut 
University of Delaware 
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Universities 
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University of Denver (Colo.) 
University of Detroit (Mich.) 
University of Georgia 
University of Idaho 
University of Illinois 
University of Iowa--Iowa City 
University of Kansas 
University of Kentucky 
Universtiy of Louisville (Ky.) 
University of Massachusetts 
University of Michigan 
University of Mississippi 
University of Missouri (Columbia) 
University of Nevada 
University of New Hampshire 
University of New Mexico 
University of North Carolina-Chapel Hill 
University of the Pacific (Calif.) 
University of Pennsylvania 
University of Pittsburgh (Pa.) 
University of Puerto Rico 
University of Redlands (Calif.) 
University of Rhode Island 
University of Rochester (N.Y.) 
University of South Carolina 
University of Tennessee 
University of Tulsa (ORla.) 
University of Vermont 
University of Virginia 
University of Washington 
University of Wisconsin--Madison 
University of Wisconsin--Milwaukee 
University of Wyoming 
Utah State University 
Vanderbilt University (Tenn.) 
Virginia Polytechnic Institute 
Washington State University 
Washington University (Mo.) 
Western Reserve University (Ohio) 




